
 

 

 

 

 

「第２次健康あさひ２１計画」 

中間見直しのための 

アンケート調査 結果報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和２年３月 

尾 張 旭 市 



 

 



 

 

目 次 

Ⅰ 調査の概要 ...................................................................... 1 

１ 調査の概要 ...................................................................... 2 

（１）調査の目的 ..................................................................... 2 

（２）調査実施期間 ................................................................... 2 

（３）回収結果 ....................................................................... 2 

２ 報告書の見方 .................................................................... 3 

 

Ⅱ 調査結果 ........................................................................ 5 

１ 妊婦アンケート .................................................................. 6 

（１）回答者の属性について ........................................................... 6 

（２）日常生活について ............................................................... 8 

（３）歯の健康について .............................................................. 10 

（４）食育について .................................................................. 12 

２ 乳幼児保護者アンケート ......................................................... 14 

（１）対象のお子さんについて ........................................................ 14 

（２）保護者について ................................................................ 15 

（３）妊娠中・出産後のことについて .................................................. 16 

（４）子育てについて ................................................................ 19 

（５）保健・医療について ............................................................ 21 

（６）たばこについて ................................................................ 22 

（７）食育について .................................................................. 22 

（８）お子さんの生活について ........................................................ 24 

３ 小学生アンケート ............................................................... 26 

（１）回答者の属性について .......................................................... 26 

（２）ごはんのことについて .......................................................... 26 

（３）運動について .................................................................. 27 

（４）歯について .................................................................... 28 

（５）家のことなどについて .......................................................... 30 

（６）たばことお酒について .......................................................... 31 

４ 中学生アンケート ............................................................... 33 

（１）回答者の属性について .......................................................... 33 

（２）身体の状況、健康について ...................................................... 34 

（３）栄養・食生活について .......................................................... 34 

（４）歯の健康について .............................................................. 36 

（５）休養・心の健康づくりについて .................................................. 37 

（６）たばこ・お酒について .......................................................... 37 

（７）食育について .................................................................. 39 



 

 

 

 

５ 17歳アンケート ................................................................ 41 

（１）回答者の属性について .......................................................... 41 

（２）身体の状況、運動について ...................................................... 42 

（３）栄養・食生活について .......................................................... 42 

（４）歯の健康について .............................................................. 44 

（５）休養・心の健康づくりについて .................................................. 45 

（６）たばこ・お酒について .......................................................... 46 

（７）食育について .................................................................. 48 

６ 市民（20～70歳代の成人）アンケート ............................................. 50 

（１）回答者の属性について .......................................................... 50 

（２）身体の状況、健康づくりについて ................................................ 51 

（３）市健康課の実施事業について .................................................... 52 

（４）栄養・食生活について .......................................................... 53 

（５）身体活動・運動について ........................................................ 55 

（６）歯の健康について .............................................................. 56 

（７）休養・心の健康づくりについて .................................................. 58 

（８）たばこ・お酒について .......................................................... 59 

（９）食育について .................................................................. 61 

 

Ⅲ 調査票 ......................................................................... 64 

１ 妊婦アンケート ................................................................. 65 

２ 乳幼児保護者アンケート ......................................................... 69 

３ 小学生アンケート ............................................................... 73 

４ 中学生アンケート ............................................................... 77 

５ 17歳アンケート ................................................................ 81 

６ 市民アンケート ................................................................. 85 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ 調査の概要 
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１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

「第２次健康あさひ 21 計画」の中間見直しに伴い、市民の健康状況、健康づくりの意識・活動、生活

習慣等に関する実態を把握し、目標値の再設定や施策の見直しに活用することを目的として市民アン

ケート調査を実施しました。 

（２）調査実施期間 

令和元年 10月 23日～11月８日（乳幼児保護者については令和元年 10月 18日～12月 17日） 

（３）回収結果 

調査対象 調査方法 配布数 回収数 回収率 

妊婦 郵送による配布・回収 200 人 100 人 50.0％ 

乳児保護者 健診時に直接配布・郵送による回収 196 人 111 人 56.6％ 

幼児（１歳～３歳児）保護者 健診時に直接配布・郵送による回収 227 人 102 人 44.9％ 

小学２年生 学校を通じた直接配布・直接回収 212 人 193 人 91.0％ 

小学５年生 学校を通じた直接配布・直接回収 216 人 200 人 92.6％ 

中学２年生 学校を通じた直接配布・直接回収 224 人 218 人 97.3％ 

17 歳 郵送による配布・回収 300 人 105 人 35.0％ 

市民（20 歳から 70 歳代の成人） 郵送による配布・回収 1,400 人 581 人 41.5％ 

合計 2,975 人 1,610 人 54.1％ 
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２ 報告書の見方 
 

●集計について 

本報告書では、設問ごとに全体の集計結果を記載しています。 

なお、集計結果には不明・無回答者を含んでいません。 

 

●「Ｎ」について 

グラフ中の「Ｎ」とは、Number of Casesの略で、各設問に該当する回答者総数を表します。 

上記の「集計について」のとおり、グラフ・表中の「Ｎ」は回答者のみの総数となっています。 

 

●「ＳＡ」「ＭＡ」「NA」について 

グラフ中の「ＳＡ」とは「単数回答」（選択肢の中から１つを選ぶもの）を、「ＭＡ」とは「複数

回答」（選択肢の中から複数を選ぶもの）を、「ＮＡ」とは「数量回答」（回答を数字で記入するも

の）を表します。 

 

●「％」について 

グラフ中の「％」は、小数点第２位以下を四捨五入しているため、単数回答の設問（選択肢の中

から１つを選ぶもの）であっても、合計が 100％にならない場合があります。 

また、複数回答の設問の場合（選択肢の中から複数を選ぶもの）は、「Ｎ」に対する各選択肢の

回答者数の割合を示します。 

 

●「ＢＭＩ」について 

   肥満の判定に用いられる体格指数で、体重（㎏）／身長（ｍ）²で求めることができ、18.5 未満

を「やせ型」、18.5以上 25 未満を「適正」、25.0以上を「肥満」としています。 

 

 

 

 



4 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果 
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0.0 

4.1 

24.7 

37.1 

27.8 

6.2 

0.0 

3.1 

16.5 

42.3 

16.5 

21.6 

0% 20% 40% 60%

20歳未満

20～25歳未満

25～30歳未満

30～35歳未満

35～40歳未満

40歳以上

回答者（N=97)

夫（パートナー）（N=97)

0.0 

44.3 46.4 

4.1 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=97)

一人暮らし

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（祖父母と親と子）

その他

41.2 42.3 16.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=97)

１回目 ２回目 ３回目以上

70.1 27.8 

2.1 0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=97)

非常にうれしかった うれしかった

どちらでもない あまりうれしくなかった

うれしくなかった

75.3 24.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=93)

はい いいえ

 

１ 妊婦アンケート 
 

（１）回答者の属性について 

問１ あなたの年齢は何歳ですか。また夫（パート

ナー）の年齢は何歳ですか。 (NA) 

※令和元年 10月１日時点 

回答者・夫（パートナー）の年齢はいずれも「30

～35 歳未満」が最も高く、回答者が 37.1％、夫

（パートナー）が 42.3％となっています。次いで、

回答者は「35～40 歳未満」が 27.8％、夫（パー

トナー）は「40 歳以上」で 21.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの家族構成は次のうちどれですか。 

(SA) 

「二世代（親と子）」が 46.4％と最も高く、次

いで「夫婦のみ」が 44.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問３ 今回の妊娠は何回目ですか。 (SA) 

「１回目」が 41.2％、「２回目」が 42.3％、「３

回目以上」が 16.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 今回の妊娠が、わかった時の気持ちはいか

がでしたか。 (SA) 

『妊娠がうれしかった』（「非常にうれしかっ

た」と「うれしかった」の合算）は 97.9％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問５ 妊娠をして、不安なこと、気がかりなことは

ありますか。 (SA) 

「はい」が 75.3％、「いいえ」が 24.7％となっ

ています。 
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54.3 

67.1 

45.7 

25.7 

44.3 

34.3 

1.4 

2.9 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の健康状態・

妊娠の経過

胎児（おなかの赤ちゃん）

の健康状態・成長

生まれてくる子どもの育児

上の子どもの育児

経済的なこと

仕事との両立

相談相手がいない

夫（パートナー）との関係

その他 妊婦（N=70)

95.8 

83.2 

67.4 

27.4 

1.1 

5.3 

1.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

夫

家族

友人

かかりつけの医師または

看護師・助産師

保健福祉センターの

保健師・助産師

子育て支援センター・

児童館の保育士

その他

誰にもしていない 妊婦（N=95)

55.7 

70.1 

8.2 

57.7 

39.2 

83.5 

10.3 

1.0 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友人・知人

保健センター

病院・産院など

市販の本や雑誌

インターネット

テレビ・ラジオ

子育てサークル

その他
妊婦（N=97)

46.8 9.6 43.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=94)

働いている 産休、育休中

働いていない

問５で「はい」と回答した人のみ 

問６ 不安なこと、気がかりなことは何ですか。 

(MA) 

「胎児（おなかの赤ちゃん）の健康状態・成長」

が 67.1％と最も高く、次いで「自分の健康状態・

妊娠の経過」が 54.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 妊娠・出産についての相談は誰にしていま

すか。 (MA) 

「夫」が 95.8％と最も高く、次いで「家族」が

83.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 妊娠・出産に関する情報はどのように知り

ますか。 (MA) 

「インターネット」が 83.5％と最も高く、次い

で「友人・知人」が 70.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたは、働いていますか。 (SA) 

「働いている」が 46.8％、「産休、育休中」が

9.6％、「働いていない」が 43.6％となっています。 
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63.5 36.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=52)

はい いいえ

35.8 64.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=95)

はい いいえ

53.7 

48.4 

63.2 

66.3 

58.9 

13.7 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

パパママ教室

産婦・新生児訪問

乳幼児健康診査・相談

子育て支援センター

児童館

ファミリーサポートセンター

その他 妊婦（N=95)

7.1 

57.1 

10.2 

46.9 

34.7 

18.4 

43.9 

53.1 

33.7 

30.6 

25.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

特になし

体重管理

減塩

栄養のバランス

禁酒

禁煙

適度な運動

睡眠・休養

ストレスをためない

歯の健康

医師・助産師の指示を守る

その他 妊婦（N=98)

問９で「働いている」「産休、育休中」と回答した人のみ 

問 10 母性健康管理指導事項連絡カードを知

っていますか。 (SA) 

「はい」が 63.5％、「いいえ」が 36.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 妊娠期から子育て期の相談窓口「あさぴ

ー子育てコンシェルジュ」を知っていますか。 (SA) 

「はい」が 35.8％、「いいえ」が 64.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 出産前後で利用したい教室・相談等を

教えてください。 (MA) 

「子育て支援センター」が 66.3％と最も高く、

次いで「乳幼児健康診査・相談」が 63.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問 13 その他、出産前後に利用したいサービス

等がありましたら、ご意見をお聞かせください。 

(自由記述) 

 

※掲載は省略します。 

 

分類 件数 

保育（保育園、一時保育等）について  ４ 

上の子への支援について  ３ 

家事代行について  ３ 

情報（提供希望、情報交換の場等）について  ５ 

移動手段について  ３ 

その他  ４ 

合計 ２２ 

 

 

（２）日常生活について 

問 14 無事に出産できるように、現在意識して

気をつけていることは何ですか。 (MA) 

「体重管理」が 57.1％と最も高く、次いで「睡

眠・休養」が 53.1％となっています。 
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79.8 14.1 6.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=99)

吸ったことがない

吸っていたが妊娠前にやめた

妊娠に気づきやめた

現在も吸っている

21.1 78.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=95)

吸う 吸わない

94.0 6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=100)

はい いいえ

99.0 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=100)

はい いいえ

問 15 １日に３回食事をしていますか。 (SA) 

「はい」が 94.0％、「いいえ」が 6.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

問 16 毎日１食でも一緒に食事をする家族や友

人がいますか。 (SA) 

「はい」が 99.0％、「いいえ」が 1.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

問 17 今までに、たばこ（電子たばこを含む）を吸

ったことがありますか。 (SA) 

「吸ったことがない」が 79.8％と最も高く、次

いで「吸っていたが妊娠前にやめた」が 14.1％と

なっています。なお、妊娠後「現在も吸っている」

は 0.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17で「現在も吸っている」と回答した人のみ 

問 18① 現在のたばこの本数はどれくらいです

か。 (NA) 

 

問 18② 妊娠に気づいてからたばこの本数は変

わりましたか。 (SA) 

該当者はいませんでした。 

 

 

 

問 19 夫（パートナー）は、たばこを吸っています

か。 (SA) 

「吸う」が 21.1％、「吸わない」が 78.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

問 19で「吸う」と回答した人のみ 

問 20 夫（パートナー）に妊娠したことを伝えてか

ら、たばこを吸うことに関して変化がありましたか。 

(SA) 

「禁煙した」が 0.0％、「自分の近くでは、吸わ

なくなった」が 68.4％、「特に変わらない」が

31.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

68.4 （13件） 31.6 （６件）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=19)

禁煙した

自分の近くでは、吸わなくなった

特に変わらない
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51.5 16.2 32.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=99)

以前から飲む習慣がない

飲んでいたが妊娠前にやめた

妊娠に気づきやめた

現在も飲んでいる

80.8 19.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=99)

ある ない

84.8 

73.4 

46.8 

34.2 

17.7 

11.4 

32.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

むし歯

歯並び

噛み合わせ

歯磨き

飲食内容

哺乳・卒乳

フッ素

その他 妊婦（N=79)

63.6 36.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=99)

受けている 受けていない

41.0 37.7 14.8 

4.9 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=61)

３か月に１回くらい ６か月に１回くらい

１年に１回くらい 数年に１回くらい

その他

問 21 現在、お酒を飲む習慣はありますか。 

(SA) 

「以前から飲む習慣がない」が 51.5％と最も高

く、次いで「妊娠に気づきやめた」が 32.3％とな

っています。なお、妊娠後「現在も飲んでいる」

は 0.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 21で「現在も飲んでいる」と回答した人のみ 

問 22 妊娠に気づいてから、お酒の量は変わりま

したか。 (SA) 

該当者はいませんでした。 

 

 
 

（３）歯の健康について 

問 23 生まれてくる子どものお口の健康について

考えていることがありますか。 (SA) 

「ある」が 80.8％、「ない」が 19.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23で「ある」と回答した人のみ 

問 24 具体的にどのようなことですか。 (MA) 

「むし歯」が 84.8％で最も高く、次いで「歯並

び」が 73.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 定期的に歯科を受診していますか。 (SA) 

「受けている」が 63.6％、「受けていない」が

36.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 25で「受けている」と回答した人のみ 

問 26 どのくらいの頻度で受けていますか。 (SA) 

「３か月に１回くらい」が 41.0％と最も高く、

次いで「６か月に１回くらい」が 37.7％となって

います。 
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24.0 50.0 26.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=100)

受診した

まだ受診していないが、受けようと思っている

受診する予定はない

問 27 尾張旭市が実施している妊産婦歯科健

診を受診または受診する予定はありますか。 (SA) 

「受診した」が 24.0％、「まだ受診していない

が、受けようと思っている」が 50.0％、「受診す

る予定はない」が 26.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

「受診した」と回答した人のみ 

●妊産婦歯科健診の受診時期 （NA） 

「妊娠 17～24 週頃」「妊娠 25～32 週頃」がそ

れぞれ 36.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27で「受診する予定はない」と回答した人のみ 

問 28 受診しない理由は何ですか。 (MA) 

「自分で定期的にかかりつけ歯科を受診して

いるから」「かかりつけ歯科医院が実施医療機関

に含まれていないから」がそれぞれ 46.2％と最も

高く、次いで「子ども連れで行きにくいから」が

19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.2 

（12件）

46.2 

（12件）

0.0 

3.8 （１件）

0.0 

7.7 （２件）

19.2 （５件）

0.0 

3.8 （１件）

0.0 

3.8 （１件）

0% 20% 40% 60%

自分で定期的にかかりつけ

歯科を受診しているから

かかりつけ歯科医院が

実施医療機関に

含まれていないから

治療中だから

今のところ歯や口に

問題がないから

むし歯や歯周病等が

見つかるのが怖いから

時間がとれないから

子ども連れで

行きにくいから

関心がないから

受診できることを

知らなかったから

いつ受けたらよいか

わからなかったから

その他 妊婦（N=26)

0.0 

22.7 

（５件）

36.4 

（８件）
36.4 （８件）

4.5 

（１件）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=22)

妊娠12週未満 妊娠12～16週頃

妊娠17～24週頃 妊娠25～32週頃

妊娠33週以降
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52.5 47.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=99)

あった 変わらない

61.5 

13.5 

23.1 

26.9 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80%

歯磨きがつらい

歯磨きの回数が減った

歯を磨く時間が減った

より丁寧に磨くように

なった

その他 妊婦（N=52)

37.4 45.5 9.1 

1.0 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=99)

関心がある

どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない

関心がない

わからない

 

問 29 妊娠してからつわりや体調の変化によって

歯磨き習慣に変化はありましたか。 (SA) 

「あった」が 52.5％、「変わらない」が 47.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29で「あった」と回答した人のみ 

問 30 具体的にどのような内容ですか。 (MA) 

「歯磨きがつらい」が 61.5％と最も高く、次い

で「より丁寧に磨くようになった」が 26.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）食育について 

問 31 あなたは、食育に関心がありますか。 (SA) 

『関心がある』（「関心がある」と「どちらかと

いえば関心がある」の合算）は 82.9％となってい

ます。一方、『関心がない』（「どちらかといえば

関心がない」と「関心がない」の合算）は 10.1％、

「わからない」は 7.1％となっています。 
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10.0 64.0 13.0 

4.0 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=100)

安全に感じる どちらかというと安全

どちらかというと不安 不安に感じる

わからない

73.0 

8.0 

19.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊婦

（N=100)

言葉も意味も知っている

言葉は知っているが、意味は知らなかった

言葉も意味も知らなかった

90.1 

84.0 

46.9 

45.7 

48.1 

3.7 

2.5 

2.5 

6.2 

22.2 

45.7 

12.3 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの心身の健全な

発育

バランスの良い食生活

適正体重の維持

生活習慣病の予防

食品の安全性

食を通じた地域の交流

食料自給率の向上

消費者と生産者の交流

農業の振興や環境保全

食品廃棄物（食品ロス）

自然や食に対する

感謝の気持ち

農業体験活動への参加

その他 妊婦（N=81)

問 31 で「関心がある」「どちらかといえば関心がある」と回答

した人のみ 

問 32 あなたは、「食育」について、どのようなこと

に関心がありますか。 (MA) 

「子どもの心身の健全な発育」が 90.1％と最も

高く、次いで「バランスの良い食生活」が 84.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33 あなたは、食品に対する安全性についてど

のように感じますか。 (SA) 

『安全に感じる』（「安全に感じる」と「どちら

かというと安全」の合算）は 74.0％となっていま

す。一方、『不安に感じる』（「どちらかというと

不安」と「不安に感じる」の合算）は 17.0％、「わ

からない」は 9.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34 あなたは、「地産地消」という言葉やその

意味を知っていますか。 (SA) 

「言葉も意味も知っている」が 73.0％、「言葉

は知っているが、意味は知らなかった」が 8.0％、

「言葉も意味も知らなかった」が 19.0％となって

います。 
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２ 乳幼児保護者アンケート
 

（１）対象のお子さんについて 

問１ 現在のお子さんの年齢は何歳ですか。(NA) 

※令和元年 10月１日時点 

乳児の月齢、幼児の年齢は次のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ お子さんの性別はどちらですか。 (SA) 

乳児、幼児の性別は次のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問３ お子さんは何人目ですか。 (SA) 

乳児、幼児ともに「第１子」が最も高くなって

います。 

なお、「第○子」の内訳は、乳児（N=2）が「第

４子」が２件、幼児（N=2）が「第４子」「第６子」

がそれぞれ１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問４ お子さんからみて、同居家族は誰ですか。 

(MA) 

乳児、幼児ともに「父」「母」が９割を超えて

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.1 

30.4 

22.5 

0% 20% 40% 60%

１歳

２歳

３歳

幼児（N=102)

53.2 

47.1 

46.8 

52.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=111)

幼児（N=102)

男性 女性 0

48.6 

35.1 

14.4 

1.8 

59.8 

30.4 

7.8 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

第１子

第２子

第３子

第○子
乳児（N=111)

幼児（N=102)

99.1 

96.4 

50.5 

1.8 

3.6 

4.5 

0.9 

99.0 

98.0 

40.2 

16.7 

5.9 

6.9 

0.0 

0% 50% 100%

父

母

兄・姉

弟・妹

祖父

祖母

その他

乳児（N=111)

幼児（N=102)

13.5 

7.2 

9.9 

20.7 

18.9 

17.1 

12.6 

0.0 

0% 10% 20% 30%

１か月

２か月

３か月

４か月

５か月

６か月

７か月

８か月以降
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●「兄・姉」「弟・妹」の人数 （NA） 

「兄・姉」については、乳児、幼児ともに「１

人」が最も高く６割を超えています。 

「弟・妹」については、乳児（N=1）、幼児（N=16）

ともに「１人」となっています。 

 

【兄・姉】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【弟・妹】 

 

 

 

 

 

 

 
 

（２）保護者について 

問５ あなた（調査の記入者）はお子さんからみ

て、どなたですか。 (SA) 

乳児、幼児ともに「母」が 98％を超えて高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたの年齢は何歳ですか。 (NA) 

※令和元年 10月１日時点 

乳児保護者は「30～35 歳未満」が 44.5％、幼

児保護者は「35～40 歳未満」が 37.3％と、それ

ぞれ最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問７ 育児・家事に協力してくれる人がいますか。

お子さんからみた続柄でお答えください。 (MA) 

乳児、幼児ともに「父」が９割を超えて最も高

くなっています。次いで、「祖母」が乳児で 61.8％、

幼児で 51.0％と高くなっています。なお、乳児の

1.8％で「いない」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.5 

27.8 

3.7 

0.0 

75.6 

19.5 

2.4 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80%

１人

２人

３人

４人以上
乳児（N=54)

幼児（N=41)

0.0 

3.6 

18.2 

44.5 

25.5 

8.2 

0.0 

1.0 

11.8 

31.4 

37.3 

18.6 

0% 20% 40% 60%

20歳未満

20～25歳未満

25～30歳未満

30～35歳未満

35～40歳未満

40歳以上

乳児（N=110)

幼児（N=102)

93.6 

43.6 

41.8 

61.8 

9.1 

1.8 

94.1 

36.3 

33.3 

51.0 

8.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父

祖母

その他

いない

乳児（N=110)

幼児（N=102)

1.8 

1.0 

98.2 

99.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=110)

幼児（N=102)

父 母 その他 0

1 

0 

16 

0 

0件 5件 10件 15件 20件

１人

２人以上 乳児（N=1)

幼児（N=16)
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問８ お父さんは育児に参加していますか。 (SA) 

『参加している』（「参加している」と「時々参

加している」の合算）は、乳児で 93.7％、幼児で

95.1％となっています。一方、『参加していない』

（「あまり参加していない」と「参加していない」

の合算）は、乳児で 5.5％、幼児で 3.9％となっ

ています。乳児の 0.9％、幼児の 1.0％で「該当

する人がいない（長期不在など）」となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問９ あなたがパートナーに最も望むことは何です

か。 (SA) 

乳児、幼児ともに「相談相手・精神的な支えに

なって欲しい」「子育てに参加して欲しい」がそ

れぞれ４割前後と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）妊娠中・出産後のことについて 

問 10 お子さんの妊娠が、わかった時の気持ちは

いかがでしたか。 (SA) 

『うれしかった』（「非常にうれしかった」と「う

れしかった」の合算）は、乳児で 97.3％、幼児で

98.1％となっています。一方、『うれしくなかっ

た』（「あまりうれしくなかった」と「うれしくな

かった」の合算）は、乳児、幼児ともに 0.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 出産後、気持ちが落ち込んだり、憂うつな

気分になったことがありますか。 (SA) 

「ある」が乳児で 46.4％、幼児で 56.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.5 

28.2 

5.5 

0.0 

0.9 

65.7 

29.4 

3.9 

0.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

参加している

時々参加している

あまり参加していない

参加していない

該当する人がいない

（長期不在など）

乳児（N=110)

幼児（N=102)

35.6 

9.6 

41.3 

1.0 

1.0 

1.0 

10.6 

37.6 

8.6 

38.7 

0.0 

1.1 

4.3 

9.7 

0% 20% 40% 60%

子育てに参加して欲しい

家事に参加して欲しい

相談相手・精神的な支え

になって欲しい

子育てに干渉しないで

欲しい

該当する人がいない

（長期不在など）

その他

なし
乳児（N=104)

幼児（N=93)

68.2 

76.5 

29.1 

21.6 

2.7 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=110)

幼児（N=102)

非常にうれしかった うれしかった

どちらでもない あまりうれしくなかった

うれしくなかった 0

46.4 

56.4 

53.6 

43.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=110)

幼児（N=101)

ある ない 0
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問 11で「ある」と回答した人のみ 

問 12① それはいつですか。 (MA) 

乳児、幼児ともに「出産直後」「１～２か月後」

がそれぞれ５割前後と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11で「ある」と回答した人のみ 

問 12② それはどのように解決しましたか。 (MA) 

乳児、幼児ともに「自然に解消した」「誰かに

相談して解消した」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 妊娠・出産・子育てについての相談は誰

にしていますか。 (MA) 

乳児、幼児ともに「夫または妻」が８割を超え

て最も高くなっています。次いで、「夫または妻

以外の家族」「友人」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 出産前後に里帰りはしましたか。 (SA) 

「はい」が乳児で 61.5％、幼児で 65.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.9 

54.9 

23.5 

0.0 

0.0 

44.6 

53.6 

28.6 

23.2 

21.4 

0% 20% 40% 60%

出産直後

１～２か月後

３～６か月後

７～12か月後

１年以降

乳児

（N=51)

幼児

（N=56)

60.0 

60.0 

4.0 

4.0 

71.4 

41.1 

5.4 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80%

自然に解消した

誰かに相談して解消した

治療を受けた

その他
乳児（N=50)

幼児（N=56) 61.5 

65.7 

38.5 

34.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=109)

幼児（N=102)

はい いいえ 0

88.1 

73.4 

66.1 

12.8 

17.4 

14.7 

1.8 

3.7 

85.3 

65.7 

66.7 

8.8 

12.7 

22.5 

9.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

夫または妻

夫または妻以外の家族

友人

かかりつけの医師または

看護師・助産師

保健福祉センターの

保健師・助産師

子育て支援センター・

児童館の保育士

その他

誰にもしていない

乳児（N=109)

幼児（N=102)
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問 14で「はい」と回答した人のみ 

問 15 それはどのくらいの期間ですか。 (SA) 

「１～３か月」が乳児で 56.1％、幼児で 67.2％

と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14で「いいえ」と回答した人のみ 

問 16 出産後、家事・育児等の支援は受けまし

たか。 (SA) 

「はい」が乳児で 64.3％、幼児で 42.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 妊娠期から子育て期の相談窓口「あさぴ

－子育てコンシェルジュ」を知っていますか。 (SA) 

「はい」が乳児で 46.3％、幼児で 35.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 出産前後で利用された教室・相談等を

教えてください。 (MA) 

乳児では、「産婦・新生児訪問」が 66.7％と最

も高くなっています。幼児では、「子育て支援セ

ンター」が 65.2％と最も高く、次いで「乳幼児健

康診査・相談」が 61.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問 19 その他、出産前後に利用したいサービス

等がありましたら、ご意見をお聞かせください。 (自

由記述) 

 

※掲載は省略します。 

 

分類 件数 

保育（保育園、一時保育、病児・病後児等）について  ９ 
母乳ケア等について  ６ 

情報（提供希望、情報交換の場等）について  ５ 

上の子への支援について  ４ 

ベビーケアについて  ２ 

個別の教室、サービス等について  ３ 

家事代行について  ２ 

その他  ５ 

合計 ３６ 

 

 

 

 
    

34.8 

26.9 

56.1 

67.2 

9.1 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=66)

幼児（N=67)

１か月未満 １～３か月 ３か月以上 0

64.3 

42.9 

35.7 

57.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=42)

幼児（N=35)

はい いいえ 0

46.3 

35.0 

53.7 

65.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=108)

幼児（N=100)

はい いいえ 0

45.8 

66.7 

47.9 

42.7 

30.2 

3.1 

1.0 

47.2 

52.8 

61.8 

65.2 

53.9 

2.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

パパママ教室

産婦・新生児訪問

乳幼児健康診査・相談

子育て支援センター

児童館

ファミリーサポートセンター

その他

乳児（N=96)

幼児（N=89)
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（４）子育てについて 

問 20 あなたの体調はどうですか。 (SA) 

「心身ともに好調」は、乳児で 68.2％、幼児で

71.6％となっています。一方、『心身の不調があ

る』（体調はいいが、精神的に不調」「精神的には

いいが、体調が不調」「心身ともに不調」の合算）

は乳児が 20.9％、幼児が 18.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 子育てにストレスを感じることがあります

か。 (SA) 

『ある』（「ある」と「たまにある」の合算）は、

乳児で 68.2％、幼児で 87.2％となっています。

一方、『ない』（「あまりない」と「ない」の合算）

は、乳児で 31.8％、幼児で 12.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21で「ある」「たまにある」と回答した人のみ 

問 22 あなたはそのストレスを解消できています

か。 (SA) 

『できている』（「できている」と「まあまあで

きている」の合算）は、乳児で 85.3％、幼児で

87.6％となっています。一方、『できていない』

（「あまりできていない」と「できていない」の

合算）は、乳児で 14.6％、幼児で 12.4％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 子育てに関する情報はどこから得ています

か。 (MA) 

「インターネット」が乳児で 85.5％、幼児で

78.2％と、それぞれ最も高くなっています。次い

で、「友人・知人」が乳児で 77.3％、幼児で 75.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.2 

71.6 

10.9 

8.8 

8.2 

6.9 

1.8 

2.9 

10.9 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=110)

幼児（N=102)

心身ともに好調

体調はいいが、精神的に不調

精神的にはいいが、体調が不調

心身ともに不調

なんともいえない

17.3 

24.5 

50.9 

62.7 

21.8 

8.8 

10.0 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=110)

幼児（N=102)

ある たまにある

あまりない ない

25.3 

21.3 

60.0 

66.3 

13.3 

12.4 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=75)

幼児（N=89)

できている まあまあできている

あまりできていない できていない

63.6 

77.3 

30.9 

17.3 

32.7 

85.5 

18.2 

0.9 

5.5 

53.5 

75.2 

26.7 

16.8 

20.8 

78.2 

17.8 

3.0 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友人・知人

保健センター

病院・産院など

市販の育児書や雑誌

インターネット

テレビ・ラジオ

子育てのサークル

その他

乳児（N=110)

幼児（N=101)
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問 24 現在、子育てで困っている事はあります

か。 (SA) 

「ある」が乳児で 57.9％、幼児で 60.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問 24で「ある」と回答した人のみ 

問 25 それはどんな時や、どんな事ですか。 (MA) 

乳児で「授乳・食事（離乳食を含む）」が 56.5％、

幼児で「教育やしつけ」が 42.6％と、それぞれ最

も高くなっています。次いで、乳児では「自分の

やりたいことができない」が 30.6％、幼児では「授

乳・食事（離乳食を含む）」が 32.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.9 

60.4 

42.1 

39.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=107)

幼児（N=101)

ある ない 0
56.5 

12.9 

27.4 

14.5 

29.0 

27.4 

11.3 

22.6 

30.6 

1.6 

4.8 

4.8 

11.3 

4.8 

3.2 

32.8 

31.1 

24.6 

42.6 

13.1 

21.3 

9.8 

18.0 

23.0 

3.3 

0.0 

4.9 

27.9 

13.1 

4.9 

0% 20% 40% 60%

授乳・食事（離乳食を含む）

排泄・トイレトレーニング

接し方や遊び方

教育やしつけ

子どもの成長

子どもの生活リズム

子どもの病気

兄弟・姉妹関係

自分のやりたいことができない

自分の病気

自分以外の家族との育児方針

の違い

家族の育児協力が少ない

子育てと仕事の両立

近所づきあい・友達づきあい

その他

乳児（N=62)

幼児（N=61)
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問 26 お子さんに対して、家族の誰かが怒鳴った

り、叩いたり、無視したりしてしまうことがあります

か。 (SA) 

『ある』（「ある」と「たまにある」の合算）は、

乳児で 13.8％、幼児で 38.0％となっています。

一方、『ない』は、乳児で 67.0％、幼児で 30.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）保健・医療について 

問 27 こどもの救急ハンドブックを読んだことはあり

ますか。 (SA) 

「ある」が乳児で 75.0％、幼児で 78.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 かかりつけの小児科医がありますか。 (SA) 

「市内にある」が乳児で 83.3％、幼児で 90.2％

となっています。「市外にある」と合わせると、『あ

る』が乳児で 89.8％、幼児で 98.0％となってい

ます。一方、「特にない」は、乳児で 10.2％、幼

児で 2.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 乳幼児健診で保護者の歯科健診があれ

ば受診したいですか。 (SA) 

「はい」が乳児で 73.1％、幼児で 56.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 永久歯が生えてくる時期に、小学校で「フ

ッ化物洗口」があったら、お子さんに受けさせたいと

思いますか。 (SA) 

「はい」が乳児で 88.0％、幼児で 89.2％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 
 

2.8 

5.0 

11.0 

33.0 

19.3 

32.0 

67.0 

30.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=109)

幼児（N=100)

ある たまにある あまりない ない 0

75.0 

78.4 

25.0 

21.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=108)

幼児（N=102)

ある ない 0

83.3 

90.2 

6.5 

7.8 

10.2 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=108)

幼児（N=102)

市内にある 市外にある 特にない 0

73.1 

56.9 

16.7 

37.3 

10.2 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=108)

幼児（N=102)

はい いいえ わからない 0

88.0 

89.2 

3.7 

2.9 

8.3 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=108)

幼児（N=102)

はい いいえ わからない 0
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（６）たばこについて 

問 31 家族の中で、たばこ（電子たばこを含む）を

吸う人はいますか。 (SA) 

「いる」が乳児で 33.3％、幼児で 31.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31で「いる」と回答した人のみ 

問 32① お子さんからみて、それはどなたですか。 

(MA) 

「父」が乳児で 88.9％、幼児で 83.9％と、そ

れぞれ最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31で「いる」と回答した人のみ 

問 32② お子さんの前で、たばこを吸っている人

はいますか。 (SA) 

「いる」が乳児で 13.9％、幼児で 12.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）食育について 

問 33 あなたは、食育に関心がありますか。 (SA) 

『関心がある』（「どちらかといえば関心があ

る」と「関心がある」の合算）は、乳児で 91.6％、

幼児で 87.3％となっています。一方、『関心がな

い』（「どちらかといえば関心がない」と「関心が

ない」の合算）は、乳児で 8.4％、幼児で 9.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3 

31.4 

66.7 

68.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=108)

幼児（N=102)

いる いない 0

88.9 

0.0 

19.4 

2.8 

83.9 

6.5 

19.4 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父・祖母

その他
乳児（N=36)

幼児（N=31)

13.9 

12.5 

86.1 

87.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=36)

幼児（N=32)

いる いない 0

43.9 

36.3 

47.7 

51.0 

7.5 

9.8 

0.9 

0.0 

0.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=107)

幼児（N=102)

関心がある

どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない

関心がない

わからない
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問 33 で「関心がある」「どちらかといえば関心がある」と回

答した人のみ 

問 34 あなたは、「食育」について、どのようなこと

に関心がありますか。 (MA) 

乳児、幼児ともに「子どもの心身の健全な発育」

「バランスの良い食生活」が８割を超えて高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 35 あなたは、食品に対する安全性についてど

のように感じますか。 (SA) 

『安全』（「安全に感じる」と「どちらかという

と安全」の合算）は、乳児で 72.9％、幼児で 67.7％

となっています。一方、『不安』（「どちらかとい

うと不安」と「不安に感じる」の合算）は、乳児

で 17.8％、幼児で 20.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36 あなたは、「地産地消」という言葉やその

意味を知っていますか。 (SA) 

「言葉も意味も知っている」が乳児で 78.5％、

幼児で 80.4％と、それぞれ最も高くなっています。

なお、「言葉も意味も知らなかった」が、乳児、

幼児ともに１割強となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

91.8 

90.7 

35.1 

47.4 

50.5 

9.3 

4.1 

6.2 

9.3 

23.7 

57.7 

25.8 

1.0 

83.1 

89.9 

28.1 

33.7 

52.8 

11.2 

7.9 

3.4 

4.5 

23.6 

50.6 

20.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの心身の健全な発育

バランスの良い食生活

適正体重の維持

生活習慣病の予防

食品の安全性

食を通じた地域の交流

食料自給率の向上

消費者と生産者の交流

農業の振興や環境保全

食品廃棄物（食品ロス）

自然や食に対する感謝の

気持ち

農業体験活動への参加

その他

乳児（N=97)

幼児（N=89)

16.8 

5.9 

56.1 

61.8 

15.9 

15.7 

1.9 

4.9 

9.3 

11.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=107)

幼児（N=102)

安全に感じる どちらかというと安全

どちらかというと不安 不安に感じる

わからない 0

78.5 

80.4 

10.3 

3.9 

11.2 

15.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳児（N=107)

幼児（N=102)

言葉も意味も知っている

言葉は知っているが、意味は知らなかった

言葉も意味も知らなかった



24 

 

 

◆幼児（１～３歳）の保護者のみへの質問 

（８）お子さんの生活について 

問 37① 普段、お子さんの睡眠時間は何時間

ですか。 （NA） 

「10～11 時間未満」が 45.1％と最も高く、次

いで「９～10 時間未満」が 33.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37② 起床時間は決まっていますか。 (SA) 

「決まっている」が 90.1％、「決まっていない」

が 9.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

●起床時間 （NA） 

「午前７時台」が 36.7％と最も高く、次いで「午

前６時台」が 34.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 37③ 就寝時間は決まっていますか。 (SA) 

「決まっている」が 86.3％、「決まっていない」

が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

●就寝時間 （NA） 

「午後９時台」が 57.5％と最も高く、次いで「午

後８時台」が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 38 お子さんは朝食を食べますか。 (SA) 

「毎日食べている」が 96.1％となっています。

一方、『毎日は食べていない』（「週に３～５回食

べている」「週に１～２回食べている」「ほとんど

食べていない」の合算）は 4.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.9 

33.3 45.1 

5.9 

11.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼児（N=102)

８～９時間未満 ９～10時間未満

10～11時間未満 11～12時間未満

12時間以上 0

90.1 9.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼児（N=101)

決まっている 決まっていない

34.4 36.7 22.2 

6.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼児（N=90)

午前６時台 午前７時台 午前８時台

午前９時台 午前10時以降 0

86.3 13.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼児（N=102)

決まっている 決まっていない

2.3 

25.3 57.5 13.8 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼児（N=87)

午後８時より前 午後８時台 午後９時台

午後10時台 午後11時以降 0

96.1 2.0 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼児（N=102)

毎日食べている 週に３～５回食べている

週に１～２回食べている ほとんど食べていない
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問 39 お子さんは、１日に１回は家族の誰かと食

事をしていますか。 (SA) 

「ほぼ毎日」が 91.2％となっています。一方、

『毎日は一緒に食べていない』（「週４～５日」「週

２～３日」「週１日程度」「ほとんどない」の合算）

は 8.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 40 毎日、お子さんの歯の仕上げみがきをしま

すか。 (SA) 

「はい」が 97.1％、「いいえ」が 2.9％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

91.2 2.0 

3.9 1.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼児（N=102)

ほぼ毎日 週４～５日 週２～３日

週１日程度 ほとんどない 0

97.1 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼児（N=102)

はい いいえ 0
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49.1 50.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

（N=393)

小学２年生 小学５年生

50.8 

45.5 

49.2 

54.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=193)

小学５年生

（N=200)

男の子 女の子 0

96.3 

98.5 

3.7 

1.5 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=191)

小学５年生

（N=196)

いつも食べている ときどき食べている

食べない 0

 

３ 小学生アンケート 
 

（１）回答者の属性について 

問１ あなたは、何年生ですか。 (SA) 

「小学２年生」が 49.1％、「小学５年生」が

50.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 性別 (SA) 

各学年別の性別は次のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）ごはんのことについて 

問３ あなたは朝ごはんを食べていますか。 (SA) 

「いつも食べている」が小学２年生で 96.3％、

小学５年生で 98.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３で「ときどき食べている」「食べない」と回答した人のみ 

問４ どうして食べないのですか。 (MA) 

いずれの学年も、「おなかがすいていない」「食

べる気がしない」「時間がなくて食べられない」

が理由となっています。 

（単位：件） 

 小学２年生 

（N=7) 

小学５年生 

（N=3) 

おなかがすいていない 3 2 

ごはんが作られていない 0 0 

かぞくが食べないから 0 0 

食べる気がしない 1 2 

時間がなくて食べられない 4 2 

体の調子がわるい 0 0 

そのほか 0 0 
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78.2 

71.4 

2.6 

4.5 

19.2 

24.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=193)

小学５年生

（N=199)

いつもだれかといっしょに食べる

いつもひとりで食べる

だれかがいっしょの時と、ひとりで食べる時がある

97.4 

89.5 

0.5 

0.0 

2.1 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=193)

小学５年生

（N=200)

いつもだれかといっしょに食べる

いつもひとりで食べる

だれかがいっしょの時と、ひとりで食べる時がある

89.1 

80.0 

10.9 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=192)

小学５年生

（N=200)

すき きらい 0

 

問５ 朝ごはんを、かぞくの人と食べますか。 (SA) 

「いつもだれかといっしょに食べる」が小学２

年生で 78.2％、小学校５年生で 71.4％となって

います。なお、「いつもひとりで食べる」が小学

２年生で 2.6％、小学５年生で 4.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 夕ごはんを、かぞくの人と食べますか。 (SA) 

「いつもだれかといっしょに食べる」が小学２

年生で 97.4％、小学校５年生で 89.5％となって

います。なお、「いつもひとりで食べる」が小学

２年生で 0.5％、小学５年生で 0.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６で「いつもひとりで食べる」「だれかがいっしょの時と、ひ

とりで食べる時がある」と回答した人のみ 

問７ どうして、ひとりで食べるのですか。 (SA) 

小学５年生では、「塾や習いごとがあるから」

が 80.0％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）運動について 

問８ あなたは体を動かすことや運動・スポーツは

すきですか。 (SA) 

「すき」が小学２年生で 89.1％、小学５年生で

80.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

25.0 

（１件）

15.0 

（３件）

0.0 

0.0 

25.0 

（１件）

80.0 （16件）

50.0 （２件）

5.0 

（１件）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=4)

小学５年生

（N=20)

かぞくの帰りがおそいから

ひとりで食べたいから

塾や習いごとがあるから

そのほか
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83.8 

75.1 

16.2 

24.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=191)

小学５年生

（N=197)

している していない 0

10.4 

81.3 

45.8 

54.2 

77.5 

31.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サークル、クラブ活動

外遊び

そのほか

小学２年生（N=144)

小学５年生（N=142)

3.1 

6.6 

20.4 

14.7 

72.3 

75.1 

4.2 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=191)

小学５年生

（N=197)

みがかない日もある １回

２回 ３回以上

53.2 

75.2 

43.6 

22.1 

3.2 

1.4 

0.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=156)

小学５年生

（N=145)

ほとんど毎日（週に３日以上）

週に１～２日くらい

月に１～３日くらい

そのほか

 

問９ あなたは、ふだんからよく体を動かしたり、運

動やスポーツをしていますか。 (SA) 

「している」が小学２年生で 83.8％、小学５年

生で 75.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９で「している」と回答した人のみ 

問 10 どのようなことをしていますか。 (MA) 

「外遊び」が小学２年生で 81.3％、小学５年生

で 77.5％と、それぞれ最も高くなっています。次

いで、小学２年生では「そのほか」が 45.8％、小

学５年生では「サークル、クラブ活動」が 54.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９で「している」と回答した人のみ 

問 11 あなたは、運動やスポーツをどのくらいして

いますか。 (SA) 

「ほとんど毎日（週に３日以上）」が小学２年

生で 53.2％、小学５年生で 75.2％と、それぞれ

最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）歯について 

問 12 歯みがきは、１日何回しますか。 (SA) 

「２回」が小学２年生で 72.3％、小学５年生で

75.1％と、それぞれ最も高くなっています。なお、

「みがかない日もある」が小学２年生で 3.1％、

小学５年生で 6.6％となっています。 
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93.1 

91.4 

6.9 

8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=189)

小学５年生

（N=197)

ある ない. 0

75.9 

65.6 

22.5 

34.4 

1.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=191)

小学５年生

（N=195)

気になることがなくてもくりかえし行っている

気になることがなければ行かない

行ったことがない

14.0 

23.0 

69.2 

58.7 

16.1 

12.7 

0.0 

0.8 

0.7 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=143)

小学５年生

（N=126)

毎月 ３か月に１回くらい

６か月に１回くらい １年に１回くらい

そのほか 0

問 12で「みがかない日もある」と回答した人のみ 

問 13 みがかない理由はなんですか。 (MA) 

小学５年生では、「わすれてしまう」が 81.8％、

「めんどうくさい」が 54.5％、「ねてしまう」が

54.5％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 かかりつけの歯医者はありますか。 (SA) 

「ある」が小学２年生で 93.1％、小学５年生で

91.4％と高くなっています。なお、「ない」が小

学２年生で 6.9％、小学５年生で 8.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 歯医者に行っていますか。 (SA) 

「気になることがなくてもくりかえし行って

いる」が小学２年生で 75.9％、小学５年生で

65.6％と、それぞれ最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 で「気になることがなくてもくりかえし行っている」と回

答した人のみ 

問 16 どのくらい行っていますか。 (SA) 

「３か月に１回くらい」が小学２年生で 69.2％、

小学５年生で 58.7％と、それぞれ最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3 （２件）

33.3 （２件）

0.0 

50.0 （３件）

0.0 

81.8 （９件）

54.5 （６件）

0.0 

54.5 （６件）

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

わすれてしまう

めんどうくさい

歯みがきは毎日しなくても

大丈夫だとおもう

ねてしまう

そのほか
小学２年生（N=6)

小学５年生（N=11)
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2.6 

4.6 

70.2 

62.4 

27.2 

33.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=191)

小学５年生

（N=197)

午前５時台 午前６時台

午前７時台 午前８時以降

15.8 

4.1 

67.4 

44.2 

16.3 

41.6 

0.5 

8.6 

0.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=190)

小学５年生

（N=197)

午後８時台 午後９時台 午後10時台

午後11時台 午前０時以降 0

94.1 

92.9 

1.6 

2.0 

1.6 

2.0 

2.7 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=186)

小学５年生

（N=197)

聞いてくれる 聞いてくれない

話さない そのほか

 

（５）家のことなどについて 

問 17 いつも、朝、なん時ころにおきますか。 (NA) 

「午前６時台」が小学２年生で 70.2％、小学５

年生で 62.4％と、それぞれ最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 いつも、夜、なん時ころにねますか。 (NA) 

小学２年生では「午後９時台」が 67.4％と最も

高くなっています。小学５年生では「午後９時台」

「午後 10 時台」がいずれも４割強と高くなって

いる一方で、「午後 11時台」が 8.6％、「午前０時

以降」が 1.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 家の人は、あなたの話をよく聞いてくれます

か。 (SA) 

「聞いてくれる」が小学２年生で 94.1％、小学

５年生で 92.9％と、それぞれ最も高くなっていま

す。一方、「聞いてくれない」「話さない」が小学

校２年生で 3.2％、小学校５年生で 4.0％となっ

ています。 
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53.7 

92.6 

33.2 

24.7 

16.8 

37.4 

4.7 

3.2 

46.2 

80.5 

56.9 

28.7 

20.5 

28.7 

8.2 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お父さん

お母さん

友だち

きょうだい

おじいちゃん・

おばあちゃん

先生

話さない

そのほか

小学２年生

（N=190)

小学５年生

（N=195)

64.9 

58.4 

35.1 

41.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=191)

小学５年生

（N=197)

いない いる 0

73.0 

9.5 

0.0 

39.7 

3.2 

75.3 

9.9 

1.2 

38.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

お父さん

お母さん

お兄ちゃん・

お姉ちゃん

おじいちゃん・

おばあちゃん

そのほか

小学２年生（N=63)

小学５年生（N=81)

 

問 20 こまったことや心配なことがある時、だれに

話をしますか。 (MA) 

「お母さん」が小学２年生で 92.6％、小学５年

生で 80.5％と、それぞれ最も高くなっています。

次いで、小学２年生では「お父さん」が 53.7％、

小学５年生では「友だち」が 56.9％となっていま

す。なお、「話さない」が小学２年生で 4.7％、小

学５年生で 8.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）たばことお酒について 

問 21 あなたのまわりでたばこ（電子たばこも入り

ます）を吸っている人がいますか。 (SA) 

「いる」が小学２年生で 35.1％、小学５年生で

41.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21で「いる」と回答した人のみ 

問 22 たばこを吸っている人はだれですか。 (MA) 

「お父さん」が小学２年生で 73.0％、小学５年

生で 75.3％と、それぞれ最も高くなっています。 
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26.2 

31.7 

73.8 

68.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=65)

小学５年生

（N=82)

はい いいえ 0

90.1 

99.0 

9.9 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=191)

小学５年生

（N=196)

ある ない 0

20.4 

63.9 

6.3 

0.5 

8.9 

0.0 

15.7 

69.5 

5.6 

0.5 

8.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

いない

お父さん

お母さん

お兄ちゃん・

お姉ちゃん

おじいちゃん・

おばあちゃん

そのほか

小学２年生

（N=191)

小学５年生

（N=197)

81.2 

92.4 

18.8 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

（N=191)

小学５年生

（N=197)

ある ない 0

問 21で「いる」と回答した人のみ 

問 23 たばこを吸っている人は、あなたと同じ部

屋や車のなかで吸いますか。 (SA) 

「はい」が小学２年生で 26.2％、小学５年生で

31.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 「たばこが体によくない」と聞いたことはあり

ますか。 (SA) 

「ある」が小学２年生で 90.1％、小学５年生で

99.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 あなたなのまわりでお酒を飲む人はいます

か。 (MA) 

「お父さん」が小学２年生で 63.9％、小学５年

生で 69.5％と、それぞれ最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 「お酒を飲みすぎると、体によくない」と聞い

たことはありますか。 (SA) 

「ある」が小学２年生で 81.2％、小学５年生で

92.4％となっています。 
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49.8 50.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=211)

13歳 14歳

45.2 54.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=210)

男性 女性

80.0 

72.0 

18.8 

26.9 

1.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

③兄・姉

（N=80)

④弟・妹

（N=93)

１人 ２人 ３人

0.0 

4.3 

18.7 

44.5 

24.9 

4.8 

2.9 

0% 20% 40% 60%

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人以上 中学生（N=209)

84.8 

97.1 

39.0 

45.7 

5.7 

8.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

兄・姉

弟・妹

祖父

祖母

その他 中学生（N=210)

 

４ 中学生アンケート 
 

（１）回答者の属性について 

問１ 年齢 (NA) ※令和元年 10月 1日時点 

「13 歳」が 49.8％、「14 歳」が 50.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 性別 (SA) 

「男性」が 45.2％、「女性」が 54.8％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたを含めた同居家族は何人ですか。

(NA) 

「４人」が 44.5％と最も高く、次いで「５人」

が 24.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 一緒に住んでいる人は誰ですか。 (MA) 

「母」が 97.1％で最も高く、次いで「父」が

84.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「兄・姉」「弟・妹」の人数 （NA） 

『兄・姉』『弟・妹』の人数は、下記のとおり

です。 
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35.5 64.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=211)

している していない

18.5 81.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=211)

はい いいえ

60.7 13.3 7.6 18.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=211)

ほとんど毎日（週に3日以上）

週に１～２日くらい

月に１～３日くらい

しない

88.3 7.8 3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=205)

毎日食べている 時々食べている

食べていない

 

（２）身体の状況、健康について 

問５① 身長はどれくらいですか。 (NA) 

 

問５② 体重はどれくらいですか。 (NA) 

身長、体重からＢＭＩを算出すると、「やせ型」

が 6.0％、「適正」が 89.9％、「肥満」が 4.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 自分の適正体重を認識し、定期的に（１か

月に１回以上）体重を測定していますか。 (SA) 

「している」が 35.5％、「していない」が 64.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

問７ 意識して減量したことはありますか。 (SA) 

「はい」が 18.5％、「いいえ」が 81.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

問８ あなたは、運動やスポーツをどのくらいしてい

ますか。 (SA) 

「ほとんど毎日（週に３日以上）」が 60.7％と

最も高く、次いで「しない」が 18.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）栄養・食生活について 

問９ 朝食は食べていますか。 (SA) 

「毎日食べている」が 88.3％、「時々食べてい

る」が 7.8％、「食べていない」が 3.9％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.0 

89.9 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=199)

やせ型 適正 肥満
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50.2 

6.3 

12.6 

6.3 

24.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=207)

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる 週１日程度食べる

ほとんど食べない

66.4 18.5 9.0 

2.4 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=211)

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる 週１日程度食べる

ほとんど食べない

67.3 17.5 10.9 4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=211)

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる ほとんど食べない

 
問９で「時々食べている」「食べていない」と回答した人のみ 

問 10 食べていない理由は何ですか。 (MA) 

「食べる気がしない」「時間がなくて食べられ

ない」がいずれも 50.0％と最も高く、次いで「お

なかがすいていない」が 40.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 朝食を家族と一緒に食べることはどのくら

いありますか。 (SA) 

「ほとんど毎日食べる」が 50.2％と最も高く、

次いで「ほとんど食べない」が 24.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 夕食を家族と一緒に食べることはどのくら

いありますか。 (SA) 

「ほとんど毎日食べる」が 66.4％と最も高く、

次いで「週に４～５日食べる」が 18.5％となって

います。一方、「ほとんど食べない」は 3.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 １日に２回以上主食（ご飯、パン、めん類

など）・主菜（肉、魚、卵、大豆など）・副菜（野

菜、海藻、きのこ類など）を３つそろえて食べること

が週に何日ありますか。 (SA) 

「ほとんど毎日食べる」が 67.3％と最も高く、

次いで「週に４～５日食べる」が 17.5％となって

います。一方、「ほとんど食べない」は 4.3％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.9 （９件）

18.2 （４件）

4.5 （１件）

50.0 （11件）

50.0 （11件）

9.1 （２件）

4.5 （１件）

0% 20% 40% 60%

おなかがすいていない

ごはんが作られていない

家族が食べないから

食べる気がしない

時間がなくて食べられない

体の調子が悪い

その他 中学生（N=22)
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2.8 

15.9 67.8 13.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=214)

みがかない日もある １回

２回 ３回以上

21.4 38.1 40.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=42)

毎日 週１回以上 月１～3回

53.8 

8.2 

18.8 

22.6 

12.0 

2.9 

7.7 

0.5 

0% 20% 40% 60%

なし

歯ぐきがはれることがある

歯がしみることがある

歯ぐきから血が出ることが

ある

口臭が気になる

治療していない虫歯がある

あごが痛くなったり、

ガクガクと音がする

その他 中学生（N=208)

71.2 

30.7 

19.8 

44.8 

11.8 

17.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かかりつけ歯科医院が

ある

歯の治療は早めに受ける

ようにしている

デンタルフロスや歯間

ブラシを使っている

年に１回程度は歯科健診

を受けている

「8020運動」を知っている

ない

中学生（N=212)

 

（４）歯の健康について 

問 14 歯みがきは１日何回しますか。 (SA) 

「２回」が 67.8％と最も高く、次いで「１回」

が 15.9％となっています。一方、「みがかない日

もある」は 2.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 歯や口について次の症状のうちあてはまる

ものはどれですか。 (MA) 

「なし」が 53.8％と最も高くなっています。症

状としては「歯ぐきから血が出ることがある」が

22.6％と高く、次いで「歯がしみることがある」

が 18.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 歯や口についてあてはまるものがあります

か。 (MA) 

「かかりつけ歯科医院がある」が 71.2％と最も

高く、次いで「年に１回程度は歯科健診を受けて

いる」が 44.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「デンタルフロスや歯間ブラシを使っている」と回答した方のみ 

●どのくらいの頻度で使っていますか。（SA） 

「毎日」が 21.4％、「週１回以上」が 38.1％、

「月１～３回」が 40.5％となっています。 
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25.2 44.9 21.0 8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=214)

おおいに感じる 多少感じる

あまり感じない まったく感じない

82.2 17.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=214)

いる いない

63.1 32.2 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=214)

とれている あまりとれていない

とれていない

54.2 

32.5 

13.7 

1.4 

10.4 

0.5 

0% 20% 40% 60%

いない

父

母

兄・姉

祖父・祖母

その他 中学生（N=212)

 

（５）休養・心の健康づくりについて 

問 17 この１か月間に、ストレスを感じたことはあり

ますか。 (SA) 

『感じる』（「おおいに感じる」と「多少感じる」

の合算）は 70.1％となっています。一方、『感じ

ない』（「あまり感じない」と「まったく感じない」

の合算）は 29.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 困ったときや心配なことがある時に相談で

きる人はいますか。 (SA) 

「いる」が 82.2％、「いない」が 17.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたの睡眠時間は何時間ですか。 (NA) 

「７～８時間未満」が 34.6％と最も高く、次い

で「８～９時間未満」が 34.1％となっています。 

一方、「６時間未満」は 8.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 睡眠によって十分に休養がとれています

か。 (SA) 

「とれている」が 63.1％、「あまりとれていな

い」が 32.2％、「とれていない」が 4.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）たばこ・お酒について 

問 21 あなたの周りでたばこ（電子たばこも入りま

す）を吸っている人はいますか。 (MA) 

「いない」が 54.2％と最も高くなっています。

喫煙者は「父」が 32.5％と高く、次いで「母」が

13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.4 

15.9 

34.6 

34.1 

5.1 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40%

６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上 中学生（N=214)



38 

 

98.6 

1.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

吸ったことはない

１回だけ吸ったことがある

何度か吸ったことがある

吸っている 中学生（N=213)

88.0 

45.9 

42.6 

35.4 

24.9 

8.6 

49.8 

30.6 

11.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

肺がん

ぜんそく

気管支炎

心臓病

脳卒中

胃かいよう

妊娠への影響

歯周病

知らない 中学生（N=209)

71.6 

77.7 

72.0 

41.7 

23.7 

3.3 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

法律で決められている

から

健康に害があるから

成長に悪い影響がある

から

ニコチン中毒になるから

家族や友人に迷惑を

かけるから

わからない

その他 中学生（N=211)

 

問 22 あなたは、今までにたばこを吸ったことがあ

りますか。 (SA) 

「吸ったことはない」が 98.6％、「１回だけ吸

ったことがある」が 1.4％、「何度か吸ったことが

ある」「吸っている」はいずれも 0.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22で「１回だけ吸ったことがある」「何度か吸ったことがあ

る」「吸っている」と回答した人のみ 

問 23 吸ったきっかけは何ですか。 (MA) 

たばこを１回だけ吸ったことがある人の吸っ

たきっかけは、いずれも「好奇心から」となって

います。 

 

たばこを吸ったきっかけ（N=3） 件数 

好奇心から 3 

人から勧められて 0 

ストレスから 0 

その他 0 

 

問 24 たばこが健康に与える影響で知っているも

のはどれですか。 (MA) 

「肺がん」が 88.0％と最も高く、次いで「妊娠

への影響」が 49.8％となっています。なお、「知

らない」は 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 未成年（20 歳未満）でたばこを吸ってはい

けないのは、なぜだと思いますか。 (MA) 

「健康に害があるから」が 77.7％と最も高く、

次いで「成長に悪い影響があるから」が 72.0％と

なっています。 
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2.8 

83.4 13.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=211)

吸う 吸わない わからない

90.9 

9.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飲んだことはない

何度か飲んだことがある

定期的に飲んでいる 中学生（N=209)

71.4 

70.4 

60.7 

51.5 

20.9 

4.9 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

法律で決められている

から

健康に害があるから

成長に悪い影響がある

から

急性アルコール中毒に

なるから

家族や友人に迷惑を

かけるから

わからない

その他 中学生（N=206)

15.8 27.3 24.9 14.8 17.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=209)

関心がある

どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない

関心がない

わからない

 

問 26 20 歳になったら、自分はたばこを吸うと思

いますか。 (SA) 

「吸う」が 2.8％、「吸わない」が 83.4％、「わ

からない」が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 あなたは、お酒を飲んだことがありますか。 

(SA) 

「飲んだことはない」が 90.9％、「何度か飲ん

だことがある」が 9.1％、「定期的に飲んでいる」

は 0.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27で「何度か飲んだことがある」「定期的に飲んでいる」

と回答した人のみ 

問 28 飲んだきっかけは何ですか。 (MA) 

「好奇心から」が 84.6％と最も高く、次いで「人

から勧められて」「その他」がそれぞれ 15.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問29 未成年がお酒を飲んではいけないのは、な

ぜだと思いますか。 (MA) 

「法律で決められているから」が 71.4％と最も

高く、次いで「健康に害があるから」が 70.4％と

なっています。なお、「わからない」は 4.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）食育について 

問 30 あなたは、食育に関心がありますか。 (SA) 

『関心がある』（「関心がある」と「どちらかと

いえば関心がある」の合算）は 43.1％となってい

ます。一方、『関心がない』（「どちらかといえば

関心がない」と「関心がない」の合算）は 39.7％、

「わからない」は 17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.6 

(11件)

15.4 （２件）

0.0 

15.4 （２件）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好奇心から

人から勧められて

ストレスから

その他 中学生（N=13)
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47.7 

77.3 

34.1 

51.1 

40.9 

14.8 

15.9 

9.1 

11.4 

36.4 

29.5 

13.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの心身の健全な

発育

バランスの良い食生活

適正体重の維持

生活習慣病の予防

食品の安全性

食を通じた地域の交流

食料自給率の向上

消費者と生産者の交流

農業の振興や環境保全

食品廃棄物（食品ロス）

自然や食に対する

感謝の気持ち

農業体験活動への参加

その他 中学生（N=88)

34.2 40.6 

5.9 2.0 

17.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=202)

安全に感じる どちらかというと安全

どちらかというと不安 不安に感じる

わからない

80.6 11.8 7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（N=211)

言葉も意味も知っている

言葉は知っているが、意味は知らなかった

言葉も意味も知らなかった

問 30 で「関心がある」「どちらかといえば関心がある」と回

答した人のみ 

問 31 あなたは、「食育」について、どのようなこと

に関心がありますか。 (MA) 

「バランスの良い食生活」が 77.3％と最も高く、

次いで「生活習慣病の予防」が 51.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32 あなたは、食品に対する安全性についてど

のように感じますか。 (SA) 

『安全』（「安全に感じる」と「どちらかという

と安全」の合算）74.8％となっています。一方、

『不安』（「どちらかというと不安」と「不安に感

じる」の合算）は 7.9％、「わからない」は 17.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33 あなたは、「地産地消」という言葉やその

意味を知っていますか。 (SA) 

「言葉も意味も知っている」が 80.6％、「言葉

は知っているが、意味は知らなかった」が 11.8％、

「言葉も意味も知らなかった」が 7.6％となって

います。 
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37.9 62.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=103)

16歳 17歳

49.0 51.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=104)

男性 女性

0.0 

3.9 

17.6 

51.0 

15.7 

8.8 

2.9 

0% 20% 40% 60%

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人以上 17歳（N=102)

89.2 

98.0 

32.4 

48.0 

8.8 

11.8 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

兄・姉

弟・妹

祖父

祖母

その他 17歳（N=102)

90.6 

84.1 

3.1 

6.8 

6.3 

4.5 

0.0 

2.3 

0.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

③兄・姉

（N=32)

④弟・妹

（N=44)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人

 

５ 17歳アンケート 
 

（１）回答者の属性について

問１ 年齢 (NA) ※令和元年 10月 1日時点 

「16 歳」が 37.9％、「17 歳」が 62.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 性別 (SA) 

「男性」が 49.0％、「女性」が 51.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたを含めた同居家族は何人ですか。 

(NA) 

「４人」が 51.0％と最も高く、次いで「３人」

が 17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 同居家族は誰ですか。 (MA) 

「母」が 98.0％と最も高く、次いで「父」が

89.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「兄・姉」「弟・妹」の人数 （NA） 

『兄・姉』『弟・妹』の人数は、下記のとおり

です。 
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23.5 71.6 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=102)

やせ型 適正 肥満

54.4 45.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=103)

している していない.

29.1 70.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=103)

はい いいえ

49.0 13.5 10.6 26.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=104)

ほとんど毎日（週に3日以上）

週に１～２日くらい

月に１～３日くらい

しない

85.4 9.7 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=103)

毎日食べている 時々食べている

食べていない

 

（２）身体の状況、運動について 

問５① 身長 (NA) 

 

問５② 体重 (NA) 

身長、体重からＢＭＩを算出すると、「やせ型」

が 23.5％、「適正」が 71.6％、「肥満」が 4.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 自分の適正体重を認識し、定期的に（１か

月に１回以上）体重を測定していますか。 (SA) 

「している」が 54.4％、「していない」が 45.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 意識して減量したことはありますか。 (SA) 

「はい」が 29.1％、「いいえ」が 70.9％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたは、運動やスポーツをどのくらいしてい

ますか。 (SA) 

「ほとんど毎日（週に３日以上）」が 49.0％と

最も高く、次いで「しない」が 26.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）栄養・食生活について 

問９ 朝食は食べていますか。 (SA) 

「毎日食べている」が 85.4％、「時々食べてい

る」が 9.7％、「食べていない」が 4.9％となって

います。 
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42.6 

6.9 

10.9 

6.9 

32.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=101)

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる 週１日程度食べる

ほとんど食べない

64.7 18.6 9.8 

4.9 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=102)

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる 週１日程度食べる

ほとんど食べない

71.8 15.5 10.7 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=103)

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる ほとんど食べない

問９で「時々食べている」「食べていない」と回答した人のみ 

問 10 食べていない理由は何ですか。 (MA) 

「時間がなくて食べられない」73.3％と最も高

く、次いで「おなかがすいていない」が 26.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 朝食を家族と一緒に食べることはどのくら

いありますか。 (SA) 

「ほとんど毎日食べる」が 42.6％と最も高く、

次いで「ほとんど食べない」が 32.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 夕食を家族と一緒に食べることはどのくら

いありますか。 (SA) 

「ほとんど毎日食べる」が 64.7％と最も高く、

次いで「週に４～５日食べる」が 18.6％となって

います。一方、「ほとんど食べない」は 2.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 １日に２回以上主食（ご飯、パン、めん類

など）・主菜（肉、魚、卵、大豆など）・副菜（野

菜、海藻、きのこ類など）を３つそろえて食べること

が週に何日ありますか。 (SA) 

「ほとんど毎日食べる」が 71.8％と最も高く、

次いで「週に４～５日食べる」が 15.5％となって

います。一方、「ほとんど食べない」は 1.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.7 （４件）

0.0 

0.0 

20.0 （３件）

73.3 （11件）

0.0 

13.3 （２件）

0% 20% 40% 60% 80%

おなかがすいていない

ごはんが作られていない

家族が食べないから

食べる気がしない

時間がなくて食べられない

体の調子が悪い

その他
17歳（N=15)
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24.3 20.4 55.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=103)

参考にする 参考にしない 見ていない

5.7 

16.2 65.7 12.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=105)

みがかない日もある １回

２回 ３回以上

64.4 

6.7 

8.7 

7.7 

7.7 

3.8 

8.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

なし

歯ぐきがはれることがある

歯がしみることがある

歯ぐきから血が出ることがある

口臭が気になる

治療していない虫歯がある

あごが痛くなったり、

ガクガクと音がする

その他 17歳（N=104)

78.8 

29.8 

13.5 

48.1 

36.5 

13.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かかりつけ歯科医院が

ある

歯の治療は早めに受ける

ようにしている

デンタルフロスや歯間

ブラシを使っている

年に１回程度は歯科健診

を受けている

「8020運動」を知っている

ない 17歳（N=104)

 

問 14 外食や食品を選ぶとき、カロリーなどの栄

養成分表示を参考にしていますか。 (SA) 

「参考にする」が 24.3％、「参考にしない」が

20.4％、「見ていない」が 55.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）歯の健康について 

問 15 歯みがきは１日何回しますか。 (SA) 

「２回」が 65.7％と最も高く、次いで「１回」

が 16.2％となっています。一方、「みがかない日

もある」は 5.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 歯や口について、あてはまるものはどれです

か。 (MA) 

「なし」が 64.4％と最も高くなっています。症

状としては「歯がしみることがある」「あごが痛

くなったり、ガクガクと音がする」がそれぞれ

8.7％と高く、次いで「歯ぐきから血が出ること

がある」「口臭が気になる」がそれぞれ 7.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 次のうちあてはまるものがありますか。 (MA) 

「かかりつけ歯科医院がある」が 78.8％と最も

高く、次いで「年に１回程度は歯科健診を受けて

いる」が 48.1％となっています。 
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28.6 51.4 14.3 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=105)

おおいに感じる 多少感じる

あまり感じない まったく感じない

89.5 10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=105)

いる いない.

51.4 43.8 4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=105)

とれている あまりとれていない

とれていない

 
「デンタルフロスや歯間ブラシを使っている」と回答した方のみ 

●どのくらいの頻度で使っていますか。（SA） 

「毎日」が 42.9％、「週１回以上」が 28.6％、

「月１～３回」が 28.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）休養・心の健康づくりについて 

問 18 この１か月間に、ストレスを感じたことはあり

ますか。 (SA) 

『感じる』（「おおいに感じる」と「多少感じる」

の合算）は 80.0％となっています。一方、『感じ

ない』（「あまり感じない」と「まったく感じない」

の合算）は 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 困ったときや心配なことがある時に相談で

きる人はいますか。 (SA) 

「いる」が 89.5％、「いない」が 10.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたの睡眠時間は何時間ですか。 (NA) 

「７～８時間未満」が 35.2％と最も高く、次い

で「６～７時間未満」が 34.3％となっています。

なお、「６時間未満」は 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 睡眠によって十分に休養がとれています

か。 (SA) 

「とれている」が 51.4％、「あまりとれていな

い」が 43.8％、「とれていない」が 4.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

20.0 

34.3 

35.2 

10.5 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10時間以上
17歳（N=105)

42.9 （６件） 28.6 （４件） 28.6 （４件）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=14)

毎日 週１回以上 月１～3回
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68.6 

21.9 

4.8 

2.9 

7.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

いない

父

母

兄・姉

祖父・祖母

その他 17歳（N=105)

95.2 

1.0 

2.9 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

吸ったことはない

１回だけ吸ったことがある

何度か吸ったことがある

吸っている 17歳（N=105)

97.1 

51.0 

52.0 

43.1 

39.2 

11.8 

72.5 

48.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

肺がん

ぜんそく

気管支炎

心臓病

脳卒中

胃かいよう

妊娠への影響

歯周病

知らない 17歳（N=102)

 

（６）たばこ・お酒について 

問 22 あなたの周りでたばこ(電子たばこを含む)を

吸っている人はいますか。 (MA) 

「いない」が 68.6％と最も高くなっています。

喫煙者は「父」が 21.9％と高く、次いで「祖父・

祖母」が 7.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 あなたは、今までにたばこを吸ったことがあ

りますか。 (SA) 

「吸ったことはない」が 95.2％、「何度か吸っ

たことがある」が 2.9％、「１回だけ吸ったことが

ある」「吸っている」がそれぞれ 1.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23で「１回だけ吸ったことがある」「何度か吸ったことがあ

る」「吸っている」と回答した人のみ 

問 24 吸ったきっかけは何ですか。 (MA) 

たばこを吸ったことがある人が吸ったきっか

けは、下記のとおりとなっています。 

 

たばこを吸ったきっかけ（N=5） 件数 

好奇心から 3 

人から勧められて 2 

ストレスから 2 

その他 0 

 

 

 

問 25 たばこが健康に与える影響で知っているも

のはどれですか。 (MA) 

「肺がん」が 97.1％と最も高く、次いで「妊娠

への影響」が 72.5％となっています。なお、「知

らない」は 2.0％となっています。 
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65.7 

90.5 

71.4 

48.6 

26.7 

1.9 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

法律で決められている

から

健康に害があるから

成長に悪い影響がある

から

ニコチン中毒になるから

家族や友人に迷惑を

かけるから

わからない

その他 17歳（N=105)

1.9 

87.6 10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=105)

吸う 吸わない わからない.

87.6 

10.5 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飲んだことはない

何度か飲んだことがある

定期的に飲んでいる 17歳（N=105)

 

問 26 未成年（20 歳未満）でたばこを吸ってはい

けないのは、なぜだと思いますか。 (MA) 

「健康に害があるから」が 90.5％と最も高く、

次いで「成長に悪い影響があるから」が 71.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 20 歳になったら、自分はたばこを吸うと思

いますか。 (SA) 

「吸う」が 1.9％、「吸わない」が 87.6％、「わ

からない」が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 あなたは、お酒を飲んだことがありますか。 

(SA) 

「飲んだことはない」が 87.6％、「何度か飲ん

だことがある」が 10.5％、「定期的に飲んでいる」

が 1.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28で「何度か飲んだことがある」「定期的に飲んでいる」

と回答した人のみ 

問 29 飲んだきっかけは何ですか。 (MA) 

「好奇心から」が 69.2％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.2 (９件)

15.4 （２件）

0.0 

23.1 （３件）

0% 50% 100%

好奇心から

人から勧められて

ストレスから

その他
17歳（N=13)
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73.1 

76.9 

68.3 

56.7 

25.0 

1.0 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

法律で決められている

から

健康に害があるから

成長に悪い影響がある

から

急性アルコール中毒に

なるから

家族や友人に迷惑を

かけるから

わからない

その他 17歳（N=104)

18.3 33.7 20.2 17.3 10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=104)

関心がある

どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない

関心がない

わからない

42.3 

82.7 

44.2 

53.8 

48.1 

15.4 

11.5 

9.6 

9.6 

42.3 

26.9 

5.8 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの心身の健全な

発育

バランスの良い食生活

適正体重の維持

生活習慣病の予防

食品の安全性

食を通じた地域の交流

食料自給率の向上

消費者と生産者の交流

農業の振興や環境保全

食品廃棄物（食品ロス）

自然や食に対する感謝

の気持ち

農業体験活動への参加

その他 17歳（N=52)

 

問30 未成年がお酒を飲んではいけないのは、な

ぜだと思いますか。 (MA) 

「健康に害があるから」が 76.9％と最も高く、

次いで「法律で決められているから」が 73.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）食育について 

問 31 あなたは、食育に関心がありますか。 (SA) 

『関心がある』（「関心がある」と「どちらかと

いえば関心がある」の合算）は 52.0％となってい

ます。一方、『関心がない』（「どちらかといえば

関心がない」と「関心がない」の合算）は 37.5％、

「わからない」は 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問31で「関心がある」「どちらかといえば関心がある」と答え

た人のみ 

問 32 あなたは、「食育」について、どのようなこと

に関心がありますか (MA) 

「バランスの良い食生活」が 82.7％と最も高く、

次いで「生活習慣病の予防」が 53.8％となってい

ます。 
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27.9 47.1 7.7 

1.0 

16.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=104)

安全に感じる どちらかというと安全

どちらかというと不安 不安に感じる

わからない

79.8 10.6 9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17歳

（N=104)

言葉も意味も知っている

言葉は知っているが、意味は知らなかった

言葉も意味も知らなかった

 

問 33 あなたは、食品に対する安全性についてど

のように感じますか。 (SA) 

『安全』（「安全に感じる」と「どちらかという

と安全」の合算）75.0％となっています。一方、

『不安』（「どちらかというと不安」と「不安に感

じる」の合算）は 8.7％、「わからない」は 16.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34 あなたは、「地産地消」という言葉やその

意味を知っていますか。 (SA) 

「言葉も意味も知っている」が 79.8％、「言葉

は知っているが、意味は知らなかった」が 10.6％、

「言葉も意味も知らなかった」が 9.6％となって

います。 
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11.8 16.8 13.7 14.1 20.8 22.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=576)

20歳代 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳以上

43.3 56.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=575)

男性 女性

5.6 

29.3 55.4 

6.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=574)

一人暮らし

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（祖父母と親と子）

その他

32.6 

18.5 

5.6 

16.7 

3.3 

20.4 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40%

会社員、公務員、団体職員

パート・アルバイト

自営業・家族従業者

専業主婦（夫）

学生

無職

その他 市民（N=574)

44.0 26.1 23.9 6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=318)

35時間未満 35～45時間未満

45～60時間未満 60時間以上

 

６ 市民（20～70歳代の成人）アンケート 
 

（１）回答者の属性について

問１ 年齢 (NA) ※令和元年 10月 1日時点 

「70歳以上」が 22.7％と最も高く、次いで「60

歳代」が 20.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 性別 (SA) 

「男性」が 43.3％、「女性」が 56.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

問 3 家族構成 (SA) 

「二世代（親と子）」が 55.4％と最も高く、次

いで「夫婦のみ」が 29.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたの主な職業は何ですか。 (SA) 

「会社員、公務員、団体職員」が 32.6％と最も

高く、次いで「無職」が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４で「会社員、公務員、団体職員」「パート・アルバイ

ト」「自営業・家族従業者」と回答した人のみ 

問５ １週間あたりの平均労働時間 (NA) 

「35 時間未満」が 44.0％と最も高く、次いで

「35～45時間未満」が 26.1％となっています。 
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36.7 

23.4 

1.8 

2.7 

0.9 

4.4 

6.4 

10.8 

1.1 

1.5 

3.8 

4.4 

24.6 

8.8 

5.3 

9.1 

0% 10% 20% 30% 40%

なし

高血圧

狭心症・心筋梗塞

その他の心臓病

脳卒中

がん

糖尿病

高脂異常症

肝臓病

腎臓病

痛風（高尿酸血症）

ぜん息

腰痛

膝関節痛

精神疾患（うつ病など）

その他

市民（N=548)

11.5 72.1 16.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=573)

やせ型 適正 肥満

60.1 39.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=572)

している していない

 

（２）身体の状況、健康づくりについて 

問６ 次の病気のうち、かかったことがある、または

治療中の病気はありますか。 (MA) 

「なし」が 36.7％と最も高くなっています。か

かったことがある、または治療中の病気は「腰痛」

が 24.6％と高く、次いで「高血圧」が 23.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７① 身長はどれくらいですか。 (NA) 

 

問７② 体重はどれくらいですか。 (NA) 

身長、体重からＢＭＩを算出した結果、「やせ

型」が 11.5％、「適正」が 72.1％、「肥満」が 16.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたは自分の適正体重を認識し、定期

的に（１か月に１回以上）体重を測定しています

か。 (SA) 

「している」が 60.1％、「していない」が 39.9％

となっています。 
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36.8 63.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=573)

はい いいえ

30.8 69.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=208)

はい いいえ

15.2 84.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=560)

はい いいえ

 

問９ 過去１年間に健診を受診しましたか。ま

た、受診した方はどこで受けましたか。(SA) 

『受診した』（「市の健診」「自分（または家族）

の勤務先の健診」と「その他」の合算）は、「①

特定健康診査・人間ドック」で 73.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「①特定健康診査・人間ドック」「②胃がん検診」「③大

腸がん検診」「④結核肺がん検診」は 40 歳以上の男女を

対象に実施、「⑤子宮頸がん検診」は 20 歳以上の女性を

対象に実施、「⑥乳がん検診」は 40 歳以上の女性を対象

に実施、「⑦前立腺がん検診」は 50 歳以上の男性を対象

に実施。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（３）市健康課の実施事業について 

問 10 元気まる測定を知っていますか。 (SA) 

「はい」が 36.8％、「いいえ」が 63.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 10で「はい」と回答した人のみ 

問 11 元気まる測定を受けたことがありますか。 

(SA) 

「はい」が 30.8％、「いいえ」が 69.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 らくらく筋トレ体操を知っていますか。 (SA) 

「はい」が 15.2％、「いいえ」が 84.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

32.0 

27.8 

36.7 

35.9 

24.7 

25.8 

26.1

15.8 

35.0 

15.1 

15.3 

10.1 

13.5 

15.5 

8.7

7.8 

6.0 

6.2 

4.5 

2.8 

7.6 

5.8 

8.7

28.5 

26.9 

50.9 

43.5 

51.2 

54.2 

52.9 

56.5

47.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①特定健康診査・

人間ドック（N=334)

②胃がん検診

（N=291)

③大腸がん検診

（N=308)

④結核肺がん検診

（N=287)

⑤子宮頸がん検診

（N=251)

⑥乳がん検診

（N=155)

⑦前立腺がん検診

（N=92)

⑧歯科健診

（N=438)

市の健診

自分（または家族）の勤務先の健診

その他

受けていない
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16.5 83.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=559)

はい いいえ

20.7 79.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=92)

はい いいえ

87.5 8.2 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=574)

毎日食べている 時々食べている

食べていない

45.9 

4.8 

11.4 

6.8 

31.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=560)

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる 週１日程度食べる

ほとんど食べない

61.5 

8.6 

13.5 

5.5 

10.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=561)

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる 週１日程度食べる

ほとんど食べない

65.4 34.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=567)

はい いいえ

 

問 13 あたまの元気まるを知っていますか。 (SA) 

「はい」が 16.5％、「いいえ」が 83.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

問 13で「はい」と回答した人のみ 

問 14 あたまの元気まるを受けたことがあります

か。 (SA) 

「はい」が 20.7％、「いいえ」が 79.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）栄養・食生活について 

問 15 朝食は食べていますか。 (SA) 

「毎日食べている」が 87.5％、「時々食べてい

る」が 8.2％、「食べていない」が 4.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 朝食を家族と一緒に食べることはどのくら

いありますか。 (SA) 

「ほとんど毎日食べる」が 45.9％と最も高く、

次いで「ほとんど食べない」が 31.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 夕食を家族と一緒に食べることはどのくら

いありますか。 (SA) 

「ほとんど毎日食べる」が 61.5％と最も高く、

次いで「週に２～３日食べる」が 13.5％となって

います。なお、「ほとんど食べない」は 10.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 １日最低１食、きちんとした食事を家族等

２人以上で、30 分以上かけてとっていますか。 

(SA) 

「はい」が 65.4％、「いいえ」が 34.6％となっ

ています。 
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54.7 17.8 18.1 9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=574)

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる ほとんど食べない

50.3 18.3 13.9 9.6 7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=574)

毎日食べる 週４～５回程度食べる

週２～３回程度食べる 週１回程度食べる

ほとんど食べない

13.9 33.4 23.0 24.4 5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=574)

毎日２回以上食べる 毎日１回程度食べる

週４～５回程度食べる 週２～３回程度食べる

ほとんど食べない

4.4 

18.2 36.4 24.1 17.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=572)

毎日３回以上食べる

毎日２回程度食べる（飲む）

毎日１回程度食べる（飲む）

週４～５回程度食べる（飲む）

ほとんど食べない（飲まない）

33.0 26.4 40.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=572)

参考にする 参考にしない 見ていない

 

問 19 １日に２回以上主食（ご飯、パン、めん類

など）・主菜（肉、魚、卵、大豆など）・副菜（野

菜、海藻、きのこ類など）を３つそろえて食べること

が週に何日ありますか。 (SA) 

「ほとんど毎日食べる」が 54.7％と最も高く、

次いで「週に２～３日食べる」が 18.1％となって

います。なお、「ほとんど食べない」は 9.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

問 20① 牛乳・乳製品（牛乳・チーズ・ヨーグルト

など）をどのくらい食べていますか。 (SA) 

「毎日食べる」が 50.3％と最も高く、次いで「週

に４～５回程度食べる」が 18.3％となっています。 

なお、「ほとんど食べない」は 7.8％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

問 20② 緑黄色野菜（ほうれん草・ピーマン・にん

じんなど）をどのくらい食べていますか。 (SA) 

「毎日１回程度食べる」が 33.4％と最も高く、

次いで「週２～３回程度食べる」が 24.4％となっ

ています。なお、「ほとんど食べない」は 5.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

問 20③ 菓子・嗜好飲料（砂糖含む）（菓子・ケ

ーキ類・菓子パン・缶コーヒー・甘いジュース類な

ど）をどのくらい食べていますか。 (SA) 

「毎日１回程度食べる」が 36.4％と最も高く、

次いで「週４～５回程度食べる」が 24.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 外食や食品を選ぶとき、カロリーなどの栄

養成分表を参考にしていますか。 (SA) 

「参考にする」が 33.0％、「参考にしない」が

26.4％、「見ていない」が 40.6％となっています。 
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48.2 51.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=571)

はい いいえ

70.7 23.4 5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=273)

週に２日以上 週に１日くらい

月に１、２日くらい

36.4 40.4 23.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=275)

１時間以上 30分以上～60分未満

30分未満

81.3 18.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=273)

１年以上 １年未満

51.6 

9.1 

4.6 

23.2 

9.8 

6.0 

13.3 

10.9 

12.6 

0% 20% 40% 60%

忙しい

経済的な理由

健康上の問題

運動が嫌い

仲間がいない

場所がない

運動の方法がわからない

運動が必要だと思わない

その他
市民（N=285)

 

（５）身体活動・運動について 

問 22 あなたは仕事、家事以外に意識して何か

運動をしていますか。 (SA) 

「はい」が 48.2％、「いいえ」が 51.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

問 22で「はい」と回答した人のみ 

問 23① 意識して運動をする頻度はどれくらいで

すか。 (SA) 

「週に２日以上」が 70.7％、「週に１日くらい」

が 23.4％、「月に１、２日くらい」が 5.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23② １日に運動する時間はどれくらいです

か。 (SA) 

「１時間以上」が 36.4％、「30 分以上～60分未

満」が 40.4％、「30分未満」が 23.3％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

問 23③ どれくらい続けていますか。 (SA) 

「１年以上」が 81.3％、「１年未満」が 18.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 22で「いいえ」と回答した人のみ 

問 24 運動していない理由はなんですか。 (MA) 

「忙しい」が 51.6％と最も高く、次いで「運動

が嫌い」が 23.2％となっています。 
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22.6 

10.9 

16.8 

6.8 

6.1 

7.2 

2.5 

5.8 

21.4 

0% 10% 20% 30%

4,000歩未満

4,000歩台

5,000歩台

6,000歩台

7,000歩台

8,000歩台

9,000歩台

10,000歩台

わからない

市民（N=571)

10.7 14.7 12.7 62.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=497)

言葉も意味もよく知っていた

言葉も知っていたし、意味も大体知っていた

言葉は知っていたが、意味はあまり知らなかった

言葉は聞いたことがあるが、意味は知らなかった

2.5 

3.4 

4.7 

5.6 

12.6 

62.5 

8.8 

0% 20% 40% 60% 80%

５本以下

６～10本

11～15本

16～20本

21～25本

25～28本

29本以上 市民（N=557)

38.3 

18.9 

25.6 

20.5 

24.7 

7.1 

2.3 

0% 20% 40% 60%

なし

歯ぐきが腫れることがある

歯がしみることがある

歯ぐきから血が出ることが

ある

口臭が気になる

あごが痛くなったり、

ガクガクと音がする

その他 市民（N=567)

 

問 25 あなたは１日平均何歩くらい歩きますか。

（家事・仕事などを含むすべての歩行時間の合

計。） (SA) 

「4,000歩未満」が 22.6％と最も高く、次いで

「わからない」が 21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 あなたは、ロコモティブシンドローム（運動器

症候群）を知っていますか。 (SA) 

「言葉は聞いたことがあるが、意味は知らなか

った」が 62.0％と最も高く、次いで「言葉も知っ

ていたし、意味も大体知っていた」が 14.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）歯の健康について 

問 27 現在、自分の歯は何本ありますか。 (NA) 

「25～28本」が 62.5％と最も高く、次いで「21

～25本」が 12.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 歯や口の症状について、あてはまるものは

どれですか。 (MA) 

「なし」が 38.3％と最も高くなっています。症

状としては「歯がしみることがある」が 25.6％と

高く、次いで「口臭が気になる」が 24.7％となっ

ています。 
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75.0 

37.4 

37.6 

37.8 

49.7 

10.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かかりつけ歯科医院が

ある

歯の治療は早めに受ける

ようにしている

デンタルフロスや歯間

ブラシを使っている

年に1回程度は歯科健診

を受けている

「8020運動」を知っている

ない 市民（N=572)

56.9 25.1 18.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=211)

毎日 週１回以上 月１～3回

47.1 52.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=577)

知っている 知らない

42.5 57.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=268)

受けたことがある 受けたことはない

55.5 

13.0 

7.5 

20.5 

2.7 

7.5 

4.1 

2.1 

4.1 

0% 20% 40% 60%

自分で定期的にかかりつけ

歯科を受診しているから

かかりつけ歯科医院が実施医

療機関に含まれていないから

治療中だから

今のところ歯や口に問題が

ないから

むし歯や歯周病等が見つかる

のが怖いから

時間がとれないから

関心がないから

対象であることを知らなかった

から

その他 市民（N=146)

 

問 29 次のうち、あてはまるものがありますか。 

(MA) 

「かかりつけ歯科医院がある」が 75.0％と最も

高く、次いで「「8020運動」を知っている」が 49.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「デンタルフロスや歯間ブラシを使っている」と回答した方のみ 

●どのくらいの頻度で使っていますか。（SA） 

「毎日」が 56.9％、「週１回以上」が 25.1％、

「月１～３回」が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 節目の年齢の方が市内の歯科医院で受

診できる「成人歯科健診」を実施していることを

知っていますか。 (SA) 

「知っている」が 47.1％、「知らない」が 52.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

問 30で「知っている」と回答した人のみ 

問 31 あなたは、成人歯科健診を受けたことがあ

りますか。 (SA) 

「受けたことがある」が 42.5％、「受けたこと

はない」が 57.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 31で「受けたことはない」と回答した人のみ 

問 32 成人歯科健診を受けたことがない理由は

何ですか。 (MA) 

「自分で定期的にかかりつけ歯科を受診して

いるから」が 55.5％と最も高く、次いで「今のと

ころ歯や口に問題がないから」が 20.5％となって

います。 
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52.5 47.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=562)

受けている 受けていない

37.3 33.1 18.8 

3.5 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=287)

３か月に１回くらい ６か月に１回くらい

１年に１回くらい 数年に１回くらい

その他

27.6 45.8 22.0 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=577)

おおいに感じる 多少感じる

あまり感じない まったく感じない

81.6 18.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=577)

いる いない

 

問 33 定期的に歯科を受診していますか。 (SA) 

「受けている」が 52.5％、「受けていない」が

47.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 33で「受けている」と回答した人のみ 

問 34 どのくらいの頻度で受けていますか。 (SA) 

「３か月に１回くらい」が 37.3％と最も高く、

次いで「６か月に１回くらい」が 33.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）休養・心の健康づくりについて 

問 35 この１ヶ月間に、ストレスを感じたことはあり

ますか。 (SA) 

『感じる』（「おおいに感じる」と「多少感じる」

の合算）は 73.4％となっています。一方、『感じ

ない』（「あまり感じない」と「まったく感じない」

の合算）は 26.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36 困ったときや心配なことがある時に相談で

きる人はいますか。 (SA) 

「いる」が 81.6％、「いない」が 18.4％となっ

ています。 
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60.0 35.1 4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=578)

とれている あまりとれていない

とれていない

40.0 60.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=578)

はい いいえ

12.0 71.2 16.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=576)

吸う 吸わない 吸っていたがやめた

14.7 39.7 36.8 

7.4 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=68)

９本以下 10～19本 20～29本

30～39本 40本以上

20.6 76.5 

1.5 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=68)

20歳未満 20～25歳未満

25～30歳未満 30歳以上

 

問 37 あなたの睡眠時間は何時間ですか。 (NA) 

「６～７時間未満」が 36.8％と最も高く、次い

で「７～８時間未満」が 28.0％となっています。 

なお、「６時間未満」は 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 38 睡眠によって十分に休養がとれています

か。 (SA) 

「とれている」が 60.0％、「あまりとれていな

い」が 35.1％、「とれていない」が 4.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 ここ１年間で、地域活動（自治会、ボラン

ティア活動、お祭りなど）に参加したことはあります

か。 (SA) 

「はい」が 40.0％、「いいえ」が 60.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

（８）たばこ・お酒について 

問 40 たばこ（電子たばこを含む）を吸いますか。 

(SA) 

「吸う」が 12.0％、「吸わない」が 71.2％、「吸

っていたがやめた」が 16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 40で「吸う」と回答した人のみ 

問 41① １日何本吸いますか。 (NA) 

「10～19本」が 39.7％と最も高く、次いで「20

～29本」が 36.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 40で「吸う」と回答した人のみ 

問 41② 何歳から吸い始めましたか。 (NA) 

「20～25 歳未満」が 76.5％と最も高く、次い

で「20 歳未満」が 20.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

19.5 

36.8 

28.0 

13.0 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40%

６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９時間以上 市民（N=579)
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47.1 52.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=68)

思う 思わない

36.8 39.7 16.2 

4.4 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=68)

いつも気にしている 多少気にしている

あまり気にしていない 気にしていない

わからない

17.7 20.4 61.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=515)

ＣＯＰＤがどんな病気か知っている

名前は聞いたことがあるが内容は知らない

知らない

57.7 42.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=577)

はい いいえ

37.1 14.0 20.4 28.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=329)

ほとんど毎日飲む 週３～５日飲む

週１～２日飲む 月に２～３回以下

13.9 42.9 26.2 10.1 

3.5 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=317)

１合未満 １合 ２合

３合 ４合 ５合以上

 

問 41③ たばこをやめたいと思いますか。 (SA) 

「思う」が 47.1％、「思わない」が 52.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 41④ 受動喫煙について意識していますか。 

(SA) 

『気にしている』（いつも気にしている」と「多

少気にしている」の合算）は 76.5％となっていま

す。一方、『気にしていない』（「あまり気にして

いない」と「気にしていない」の合算）は 20.6％、

「わからない」は 2.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 42 あなたは、ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）

を知っていますか。 (SA) 

「ＣＯＰＤがどんな病気か知っている」が

17.7％、「名前は聞いたことがあるが内容は知ら

ない」が 20.4％、「知らない」が 61.9％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

問 43 あなたは、お酒を飲みますか。 (SA) 

「はい」が 57.7％、「いいえ」が 42.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

問 43で「はい」と回答した人のみ 

問 44① どのくらいの頻度で飲みますか。 (SA) 

「ほとんど毎日飲む」が 37.1％と最も高く、次

いで「月に２～３回以下」が 28.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 43で「はい」と回答した人のみ 

問 44② １回あたりどれくらいの量を飲みますか。 

(NA) 

日本酒に換算して「１合」が 42.9％と最も高く、

次いで「２合」が 26.2％となっています。なお、

「3合」以上飲んでいる人は 17.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

※日本酒（アルコール度数 15度）１合（180ml） 

ビール（アルコール度数５度）中びん１本（500ml） 

＝純アルコール 20ｇ 
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26.9 73.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=531)

知っている 知らない

22.2 37.8 16.8 13.7 9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=577)

関心がある

どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない

関心がない

わからない

57.3 

84.0 

42.4 

65.1 

59.0 

6.1 

15.1 

6.1 

12.5 

40.4 

39.2 

5.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの心身の健全な

発育

バランスの良い食生活

適正体重の維持

生活習慣病の予防

食品の安全性

食を通じた地域の交流

食料自給率の向上

消費者と生産者の交流

農業の振興や環境保全

食品廃棄物（食品ロス）

自然や食に対する感謝の

気持ち

農業体験活動への参加

その他 市民（N=344)

 

問 45 健康上、１日の適度な飲酒量を知ってい

ますか。 (SA) 

「知っている」が 26.9％、「知らない」が 73.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）食育について 

問 46 あなたは、食育に関心がありますか。 (SA) 

『関心がある』（「関心がある」と「どちらかと

いえば関心がある」の合算）は 60.0％となってい

ます。一方、『関心がない』（「どちらかといえば

関心がない」と「関心がない」の合算）は 30.5％、

「わからない」は 9.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問46で「関心がある」「どちらかといえば関心がある」と答え

た人のみ 

問 47 あなたは、「食育」について、どのようなこと

に関心がありますか。 (MA) 

「バランスの良い食生活」が 84.0％と最も高く、

次いで「生活習慣病の予防」が 65.1％となってい

ます。 
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11.5 50.7 19.8 

5.8 

12.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=566)

安全に感じる どちらかというと安全

どちらかというと不安 不安に感じる

わからない

83.8 

6.8 

9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

（N=574)

言葉も意味も知っている

言葉は知っているが、意味は知らなかった

言葉も意味も知らなかった

 

問 48 あなたは、食品に対する安全性についてど

のように感じますか。 (SA) 

『安全』（「安全に感じる」と「どちらかという

と安全」の合算）は 62.2％となっています。一方、

『不安』（「どちらかというと不安」と「不安に感

じる」の合算）は 25.6％、「わからない」は 12.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 49 あなたは、「地産地消」という言葉やその

意味を知っていますか。 (SA) 

「言葉も意味も知っている」が 83.8％、「言葉

は知っているが、意味は知らなかった」が 6.8％、

「言葉も意味も知らなかった」が 9.4％となって

います。 
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Ⅲ 調査票 
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「
第
２
次
健
康
あ
さ
ひ

21
計
画
」中

間
見
直
し
の
た
め
の

 

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
ご
協
力
の
お
願
い

 

（妊
娠
中
の
皆
さ
ま
へ
） 

 
 

日
頃
よ
り
本
市
の
行
政
に
ご
理
解
と
ご
協
力
を
い
た
だ
き
ま
し
て
、
厚
く
お
礼
申
し
上
げ
ま
す
。

 

本
市
で
は
平
成

27
年
に
、「

第
２
次
健
康
あ
さ
ひ

2
1
計
画
」
を
策
定
し
、
市
民
の
皆
さ
ま
が
、
家
庭
や

地
域
な
ど
身
近
な
と
こ
ろ
で
も
気
軽
に
健
康
づ
く
り
が
で
き
る
よ
う
な
環
境
づ
く
り
を
推
進
し
て
き
ま
し

た
。
こ
の
た
び
、
計
画
の
策
定
か
ら
４
年
半
が
経
過
し
、
中
間
見
直
し
を
行
う
こ
と
に
な
り
ま
し
た
。
 

つ
き
ま
し
て
は
、
市
民
の
皆
さ
ま
の
健
康
づ
く
り
の
状
況
や
本
市
の
健
康
施
策
に
つ
い
て
の
ご
意
見
等

を
お
聞
か
せ
い
た
だ
き
、
計
画
の
見
直
し
に
活
用
す
る
こ
と
を
目
的
と
し
て
、
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
実
施

い
た
し
ま
す
。

 

な
お
、
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
は
無
記
名
式
で
行
い
、
個
人
が
特
定
さ
れ
る
こ
と
は
あ
り
ま
せ
ん
。
何
卒
ご

理
解
の
う
え
、
ご
協
力
い
た
だ
き
ま
す
よ
う
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

 

令
和
元
年

10
月
 

尾
張
旭
市
長

 
 
森
 

 
和

 
実
  

記
入
に
あ
た
っ
て
の
お
願
い

 

         ＜
お
問
い
合
わ
せ
＞

 
 
〒
48
8
－
00
74
 
尾
張
旭
市
新
居
町
明
才
切

57
 

尾
張
旭
市
保
健
福
祉
セ
ン
タ
ー

 

健
康
福
祉
部

 
健
康
課
 
（
担
当
：
宮
下
、
磯
村
）

 

電
話
：
05
6
1-
55
-6
80
0 

 
  

・
 
こ
の
調
査
は
、
母
子
健
康
手
帳
の
交
付
を
受
け
た
妊
娠
中
の
方

20
0
人
を
対
象
に
送
付
し
て
い
ま

す
。
 

・
 
こ
の
調
査
は
、
宛
先
の
ご
本
人
様
が
お
答
え
く
だ
さ
い
。
（
ご
本
人
様
が
記
入
で
き
な
い
場
合

は
、
ご
家
族
の
方
の
代
筆
で
も
結
構
で
す
。
）
 

・
 
氏
名
は
記
入
し
な
い
で
く
だ
さ
い
。
（
無
記
名
式
で
す
。
）
 

・
 
答
え
は
、
記
入
欄
の
該
当
す
る
番
号
を
、
指
定
の
数
だ
け
○
で
囲
ん
で
く
だ
さ
い
。
ま
た
、
記
入

す
る
も
の
に
つ
い
て
は
、
（
 

 
）
内
に
記
入
し
て
く
だ
さ
い
。
 

・
 
ご
記
入
い
た
だ
い
た
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、

11
月
８
日
（
金
）
ま
で
に
同
封
の
返
信
用
封
筒
に
て
ご
返

送
く
だ
さ
い
。（

切
手
は
不
要
で
す
。）

 

 

１ 妊婦アンケート 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１
．
あ
な
た
の
年
齢

 
 

（
 

 
）
歳

 

２
．
夫
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）
の
年
齢

 
（

 
 

）
歳

 

１
．
一
人
暮
ら
し

 
 

２
．
夫
婦
の
み

 
 

３
．
二
世
代
（
親
と
子
）

 

４
．
三
世
代
（
祖
父
母
と
親
と
子
）

 
５
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
１
回
目

 
 

 
２
．
２
回
目

 
 

３
．
３
回
目
以
上

 

１
．
非
常
に
う
れ
し
か
っ
た

 
２
．
う
れ
し
か
っ
た

 
３
．
ど
ち
ら
で
も
な
い

 

４
．
あ
ま
り
う
れ
し
く
な
か
っ
た

 
５
．
う
れ
し
く
な
か
っ
た

 

１
．
自
分
の
健
康
状
態
・
妊
娠
の
経
過

 
２
．
胎
児
（
お
な
か
の
赤
ち
ゃ
ん
）
の
健
康
状
態
・
成
長

 

３
．
生
ま
れ
て
く
る
子
ど
も
の
育
児

 
 

４
．
上
の
子
ど
も
の
育
児

 

５
．
経
済
的
な
こ
と

 
 

 
６
．
仕
事
と
の
両
立

 

７
．
相
談
相
手
が
い
な
い

 
 

 
８
．
夫
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）
と
の
関
係

 

９
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
は
い

 
 

 
 

問
６
へ

 

２
．
い
い
え

 
 

 
 

問
７
へ

 

１
 
あ
な
た
ご
自
身
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
１

 
あ
な
た
の
年
齢
は
何
歳
で
す
か
。
ま
た
夫
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）
の
年
齢
は
何
歳
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

※
令
和
元
年

10
月
１
日
時
点
 

     問
２

 
あ
な
た
の
家
族
構
成
は
次
の
う
ち
ど
れ
で
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

    問
３

 
今
回
の
妊
娠
は
何
回
目
で
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

   問
４

 
今
回
の
妊
娠
が
、
わ
か
っ
た
時
の
気
持
ち
は
い
か
が
で
し
た
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

    問
５

 
妊
娠
を
し
て
、
不
安
な
こ
と
、
気
が
か
り
な
こ
と
は
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

    問
５
で
「
１
．
は
い
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
６

 
不
安
な
こ
と
、
気
が
か
り
な
こ
と
は
何
で
す
か
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
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１
．
家
族

 
２
．
友
人
・
知
人

 
３
．
保
健
セ
ン
タ
ー

 

４
．
病
院
・
産
院
な
ど

 
５
．
市
販
の
本
や
雑
誌

 
６
．
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

 

７
．
テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

 
８
．
子
育
て
サ
ー
ク
ル

 

９
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
は
い

 
 

 
２
．
い
い
え

 

１
．
働
い
て
い
る

 
 

 
問

1
0
へ

 

２
．
産
休
、
育
休
中

 
 

 
 

３
．
働
い
て
い
な
い

 
 

 
問

1
1
へ

 

１
．
は
い

 
 

 
２
．
い
い
え

 

１
．
夫

 
２
．
家
族

 

３
．
友
人

 
４
．
か
か
り
つ
け
の
医
師
ま
た
は
看
護
師
・
助
産
師

 

５
．
保
健
福
祉
セ
ン
タ
ー
の
保
健
師
・
助
産
師

 
 

 
 

 
６
．
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー
・
児
童
館
の
保
育
士

 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 
８
．
誰
に
も
し
て
い
な
い

 

問
７

 
妊
娠
・
出
産
に
つ
い
て
の
相
談
は
誰
に
し
て
い
ま
す
か
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

      問
８

 
妊
娠
・
出
産
に
関
す
る
情
報
は
ど
の
よ
う
に
知
り
ま
す
か
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）

 

      問
９

 
あ
な
た
は
、
働
い
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

     問
９
で
「
１
．
働
い
て
い
る
」「

２
．
産
休
、
育
休
中
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
10
 
母
性
健
康
管
理
指
導
事
項
連
絡
カ
ー
ド

※
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）

 

  ※
母
性
健
康
管
理
指
導
事
項
連
絡
カ
ー
ド
：
働
く
妊
婦
の
健
康
管
理
の
た
め
に
、
医
師
の
指
導
事
項
を
的
確
に
、
職
場
に

伝
え
る
た
め
の
カ
ー
ド
で
す
。

 

 問
11
 
妊
娠
期
か
ら
子
育
て
期
の
相
談
窓
口
「
あ
さ
ぴ
－
子
育
て
コ
ン
シ
ェ
ル
ジ
ュ
」

※
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。
 

（
ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

  ※
「
あ
さ
ぴ
－
子
育
て
コ
ン
シ
ェ
ル
ジ
ュ
」：
妊
娠
中
の
マ
マ
と
そ
の
家
族
が
安
心
し
て
出
産
に
臨
め
、
出
産
後
も
楽
し
く

育
児
が
で
き
る
よ
う
、
保
健
福
祉
セ
ン
タ
ー
健
康
課
の
助
産
師
・
保
健
師
が

相
談
に
応
じ
て
い
ま
す
。
 

１
．
は
い

 
 

 
２
．
い
い
え

 

１
．
は
い

 
 

 
２
．
い
い
え

 

１
．
パ
パ
マ
マ
教
室

 
 

２
．
産
婦
・
新
生
児
訪
問

 
 

 
３
．
乳
幼
児
健
康
診
査
・
相
談

 

４
．
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

 
５
．
児
童
館

 
 

 
 
６
．
フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ

ー
 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

）
 

 

１
．
特
に
な
し

 
 

 
２
．
体
重
管
理

 
 

 
３
．
減
塩

 

４
．
栄
養
の
バ
ラ
ン
ス

 
 

５
．
禁
酒

  
 

 
６
．
禁
煙

 
 

７
．
適
度
な
運
動

 
 

８
．
睡
眠
・
休
養

 
 

 
９
．
ス
ト
レ
ス
を
た
め
な
い

 

1
0
．
歯
の
健
康

 
 

 
1

1
．
医
師
・
助
産
師
の
指
示
を
守
る

 

1
2
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

問
12
 
出
産
前
後
で
利
用
し
た
い
教
室
・
相
談
等
を
教
え
て
く
だ
さ
い
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

     問
13
 
そ
の
他
、
出
産
前
後
に
利
用
し
た
い
サ
ー
ビ
ス
等
が
あ
り
ま
し
た
ら
、
ご
意
見
を
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
。
 

          ２
 
日
常
生
活
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
14
 
無
事
に
出
産
で
き
る
よ
う
に
、
現
在
意
識
し
て
気
を
つ
け
て
い
る
こ
と
は
何
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

         問
15
 
１
日
に
３
回
食
事
を
し
て
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

   問
16
 
毎
日
１
食
で
も
一
緒
に
食
事
を
す
る
家
族
や
友
人
が
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
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１
日
の
平
均
本
数
（

 
 

 
）
本

 

１
．
増
え
た

 
 

 
２
．
変
わ
ら
な
い

 
 

 
３
．
減
っ
た

 

１
．
禁
煙
し
た

 
 

２
．
自
分
の
近
く
で
は
、
吸
わ
な
く
な
っ
た

 
３
．
特
に
変
わ
ら
な
い

 

１
．
増
え
た

 
 

 
２
．
変
わ
ら
な
い

 
 

 
３
．
減
っ
た

 

１
．
吸
っ
た
こ
と
が
な
い

 
 

 
 

 
問

1
9
へ

 

２
．
吸
っ
て
い
た
が
妊
娠
前
に
や
め
た

 

３
．
妊
娠
に
気
づ
き
や
め
た

 

４
．
現
在
も
吸
っ
て
い
る

 
 

 
 

 
問

1
8
へ

 

１
．
吸
う

 
 

 
 

問
2

0
へ

 

２
．
吸
わ
な
い

 
 

 
 

問
2

1
へ

 

１
．
以
前
か
ら
飲
む
習
慣
が
な
い

 
 

 
 
問

2
3
へ

 

２
．
飲
ん
で
い
た
が
妊
娠
前
に
や
め
た

 

３
．
妊
娠
に
気
づ
き
や
め
た

 

４
．
現
在
も
飲
ん
で
い
る

 
 

 
 

 
問

2
2
へ

 

問
17
 
今
ま
で
に
、
た
ば
こ
（
電
子
た
ば
こ
を
含
む
）
を
吸
っ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

      問
17

で
「
４
．
現
在
も
吸
っ
て
い
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
18
①
 
現
在
の
た
ば
こ
の
本
数
は
ど
れ
く
ら
い
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

    
②
 
妊
娠
に
気
づ
い
て
か
ら
た
ば
こ
の
本
数
は
変
わ
り
ま
し
た
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

   問
19
 
夫
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）
は
、
た
ば
こ
を
吸
っ
て
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

    問
19

で
「
１
．
吸
う
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
20
 
夫
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）
に
妊
娠
し
た
こ
と
を
伝
え
て
か
ら
、
た
ば
こ
を
吸
う
こ
と
に
関
し
て
変
化
が
あ
り
ま
し
た
か
。
 

（
１
つ
に
〇
）
 

   問
21
 
現
在
、
お
酒
を
飲
む
習
慣
は
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

      問
21

で
「
４
．
現
在
も
飲
ん
で
い
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
22
 
妊
娠
に
気
づ
い
て
か
ら
、
お
酒
の
量
は
変
わ
り
ま
し
た
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

   

１
．
受
診
し
た

 
 

 
 

 
 

 
 

問
2

9
へ

 
 

  ２
．
ま
だ
受
診
し
て
い
な
い
が
、
受
け
よ
う
と
思
っ
て
い
る

 

３
．
受
診
す
る
予
定
は
な
い

 
 

 
 

 
 

問
2

8
へ

 

１
．
自
分
で
定
期
的
に
か
か
り
つ
け
歯
科
を
受
診
し
て
い
る
か
ら

 

２
．
か
か
り
つ
け
歯
科
医
院
が
実
施
医
療
機
関
に
含
ま
れ
て
い
な
い
か
ら

 

３
．
治
療
中
だ
か
ら

 
 

 
 

４
．
今
の
と
こ
ろ
歯
や
口
に
問
題
が
な
い
か
ら

 

５
．
む
し
歯
や
歯
周
病
等
が
見
つ
か
る
の
が
怖
い
か
ら

 
６
．
時
間
が
と
れ
な
い
か
ら

 
 

 

７
．
子
ど
も
連
れ
で
行
き
に
く
い
か
ら

 
 

８
．
関
心
が
な
い
か
ら

 
 

 

９
．
受
診
で
き
る
こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た
か
ら

 
 

1
0
．
い
つ
受
け
た
ら
よ
い
か
わ
か
ら
な
か
っ
た
か
ら

 

1
1
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
む
し
歯

 
 

２
．
歯
並
び

 
 

３
．
噛
み
合
わ
せ

 
  
４
．
歯
磨
き

 

５
．
飲
食
内
容

 
 

６
．
哺
乳
・
卒
乳

 
 

７
．
フ
ッ
素

 
  
８
．
そ
の
他
（

  
  

 
）

 

１
．
あ
る

 
 

 
 

問
2

4
へ

 

２
．
な
い

 
 

 
 

問
2

5
へ

 

１
．
受
け
て
い
る

 
 

 
問

2
6
へ

 

２
．
受
け
て
い
な
い

 
 

 
問

2
7
へ

 

 

１
．

3
か
月
に

1
回
く
ら
い

 
 

 
２
．

6
か
月
に

1
回
く
ら
い

 

３
．

1
年
に

1
回
く
ら
い

 
 

 
 

４
．
数
年
に
１
回
く
ら
い

 

５
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
）

 

３
 
歯
の
健
康
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
23
 
生
ま
れ
て
く
る
子
ど
も
の
お
口
の
健
康
に
つ
い
て
考
え
て
い
る
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

   問
23

で
「
１
．
あ
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。

 

問
24
 
具
体
的
に
ど
の
よ
う
な
こ
と
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

    問
25
 
定
期
的
に
歯
科
を
受
診
し
て
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

   

問
25

で
「
１
．
受
け
て
い
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
26
 
ど
の
く
ら
い
の
頻
度
で
受
け
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

    問
27
 
尾
張
旭
市
が
実
施
し
て
い
る
妊
産
婦
歯
科
健
診
を
受
診
ま
た
は
受
診
す
る
予
定
は
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

        問
27

で
「
３
．
受
診
す
る
予
定
は
な
い
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
28
 
受
診
し
な
い
理
由
は
何
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

        

●
い
つ
頃
受
診
し
ま
し
た
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

（
妊
娠

 
 

 
 

 
 

 
週
頃
）
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１
．
言
葉
も
意
味
も
知
っ
て
い
る

 

２
．
言
葉
は
知
っ
て
い
る
が
、
意
味
は
知
ら
な
か
っ
た

 

３
．
言
葉
も
意
味
も
知
ら
な
か
っ
た

 

１
．
安
全
に
感
じ
る

 
 

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
全

 

３
．
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
不
安

 
４
．
不
安
に
感
じ
る

 
 

 

５
．
わ
か
ら
な
い

 

問
33
 
あ
な
た
は
、
食
品
に
対
す
る
安
全
性
に
つ
い
て
ど
の
よ
う
に
感
じ
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

     問
34
 
あ
な
た
は
、「

地
産
地
消
」

※
と
い
う
言
葉
や
そ
の
意
味
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

    ※
地
産
地
消
：
地
域
で
生
産
さ
れ
た
農
作
物
や
水
産
物
を
そ
の
地
域
で
消
費
す
る
こ
と
で
す
。
地
産
地
消
に
よ
り
、
消
費

者
の
食
に
関
す
る
信
頼
性
が
向
上
し
、
地
域
へ
の
愛
着
も
高
ま
り
ま
す
。
で
き
る
だ
け
産
地
に
近
い
と
こ

ろ
で
消
費
す
る
こ
と
に
よ
り
、
輸
送
コ
ス
ト
を
抑
え
、
環
境
へ
の
負
荷
を
小
さ
く
す
る
と
い
わ
れ
て
い
ま

す
。

 

 ◎
健
康
づ
く
り
に
つ
い
て
、
あ
な
た
の
自
由
な
ご
意
見
・
ご
要
望
を
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
。

 

            

ご
協
力
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た

。
 

こ
の
調
査
票
は
同
封
の
返
信
用
封
筒
に
入
れ
、

11
月
８
日
（
金
）
ま
で
に
 

ご
返
送
く
だ
さ
い
。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１
．
子
ど
も
の
心
身
の
健
全
な
発
育

 
 

 
２
．
バ
ラ
ン
ス
の
良
い
食
生
活

 

３
．
適
正
体
重
の
維
持

 
 

 
 

４
．
生
活
習
慣
病
の
予
防

 

５
．
食
品
の
安
全
性

 
 

 
 

６
．
食
を
通
じ
た
地
域
の
交
流

 

７
．
食
料
自
給
率
の
向
上

 
 

 
 

８
．
消
費
者
と
生
産
者
の
交
流

 

９
．
農
業
の
振
興
や
環
境
保
全

 
 

 
1

0
．
食
品
廃
棄
物
（
食
品
ロ
ス
）

 

1
1
．
自
然
や
食
に
対
す
る
感
謝
の
気
持
ち

 
 

1
2
．
農
業
体
験
活
動
へ
の
参
加

 

1
3
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
関
心
が
あ
る

 
 

 
 

 
 
問

3
2
へ

 

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
あ
る

 

３
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
な
い

 

４
．
関
心
が
な
い

 
 

 
 

 
 
問

3
3
へ

 

５
．
わ
か
ら
な
い

 

１
．
歯
磨
き
が
つ
ら
い

 
 

 
 

２
．
歯
磨
き
の
回
数
が
減
っ
た

 

３
．
歯
を
磨
く
時
間
が
減
っ
た

 
 

 
４
．
よ
り
丁
寧
に
磨
く
よ
う
に
な
っ
た

 

５
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
あ
っ
た

 
 

 
 

 
問

3
0
へ

 

２
．
変
わ
ら
な
い

 
 

 
 

問
3

1
へ

 

問
29
 
妊
娠
し
て
か
ら
つ
わ
り
や
体
調
の
変
化
に
よ
っ
て
歯
磨
き
習
慣
に
変
化
は
あ
り
ま
し
た
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）

 

    問
29

で
「
１
．
あ
っ
た
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
30
 
具
体
的
に
ど
の
よ
う
な
内
容
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

        ４
 
食
育
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
31
 
あ
な
た
は
、
食
育

※
に
関
心
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

       ※
食
育
：
規
則
正
し
い
食
生
活
や
栄
養
バ
ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食
事
を
実
践
し
た
り
、
食
を
通
じ
た
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

や
マ
ナ
ー
、
あ
い
さ
つ
な
ど
の
食
に
関
す
る
基
礎
を
身
に
つ
け
た
り
、
自
然
の
恵
み
へ
の
感
謝
や
伝
統
的
な
食

文
化
な
ど
へ
の
理
解
を
深
め
た
り
す
る
こ
と
の
で
き
る
人
間
を
育
て
る
こ
と
で
す
。

 

 問
31

で
「
１
．
関
心
が
あ
る
」「

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
あ
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
32
 
あ
な
た
は
、「

食
育
」
に
つ
い
て
、
ど
の
よ
う
な
こ
と
に
関
心
が
あ
り
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
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「
第
２
次
健
康
あ
さ
ひ

21
計
画
」中

間
見
直
し
の
た
め
の

 

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
ご
協
力
の
お
願
い

 

（乳
幼
児
保
護
者
の
皆
さ
ま
へ
） 

 
 

日
頃
よ
り
本
市
の
行
政
に
ご
理
解
と
ご
協
力
を
い
た
だ
き
ま
し
て
、
厚
く
お
礼
申
し
上
げ
ま
す
。

 

本
市
で
は
平
成

27
年
に
、「

第
２
次
健
康
あ
さ
ひ

2
1
計
画
」
を
策
定
し
、
市
民
の
皆
さ
ま
が
、
家
庭
や

地
域
な
ど
身
近
な
と
こ
ろ
で
も
気
軽
に
健
康
づ
く
り
が
で
き
る
よ
う
な
環
境
づ
く
り
を
推
進
し
て
き
ま
し

た
。
こ
の
た
び
、
計
画
の
策
定
か
ら
４
年
半
が
経
過
し
、
中
間
見
直
し
を
行
う
こ
と
に
な
り
ま
し
た
。

 

つ
き
ま
し
て
は
、
市
民
の
皆
さ
ま
の
健
康
づ
く
り
の
状
況
や
本
市
の
健
康
施
策
に
つ
い
て
の
ご
意
見
等

を
お
聞
か
せ
い
た
だ
き
、
計
画
の
見
直
し
に
活
用
す
る
こ
と
を
目
的
と
し
て
、
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
実
施

い
た
し
ま
す
。

 

な
お
、
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
は
無
記
名
式
で
行
い
、
個
人
が
特
定
さ
れ
る
こ
と
は
あ
り
ま
せ
ん
。
何
卒
ご

理
解
の
う
え
、
ご
協
力
い
た
だ
き
ま
す
よ
う
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

 

令
和
元
年

10
月

 

尾
張
旭
市
長
 
 
森
 
 
和
 
実
 

記
入
に
あ
た
っ
て
の
お
願
い

 

         ＜
お
問
い
合
わ
せ
＞

 
 

〒
48

8－
00

74
 

尾
張

旭
市

新
居

町
明

才
切

57
 

尾
張

旭
市

保
健

福
祉

セ
ン

タ
ー

 

健
康

福
祉

部
 

健
康

課
 

（
担

当
：

宮
下

、
磯

村
）

 

電
話

：
05

61
-5

5-
68

00
 

 
  

・
 
こ
の
調
査
は
、
乳
幼
児
健
診
を
受
診
さ
れ
る
方
の
保
護
者
約

40
0
人
を
対
象
に
実
施
し
て
い
ま
す
。
 

・
 
こ
の
調
査
は
、
お
子
さ
ん
の
保
護
者
の
方
が
お
答
え
く
だ
さ
い
。
（
保
護
者
の
方
が
記
入
で
き
な
い

場
合
は
、
ご
家
族
の
方
の
代
筆
で
も
結
構
で
す
。
）
 

・
 
氏
名
は
記
入
し
な
い
で
く
だ
さ
い
。
（
無
記
名
式
で
す
。
）
 

・
 
答
え
は
、
記
入
欄
の
該
当
す
る
番
号
を
、
指
定
の
数
だ
け
○
で
囲
ん
で
く
だ
さ
い
。
ま
た
、
記
入
す

る
も
の
に
つ
い
て
は
、
（
 
 
）
内
に
記
入
し
て
く
だ
さ
い
。
 

・
 
ご
記
入
い
た
だ
い
た
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
 
 
 
月
 
 
 
日
ま
で

に
同
封
の
返
信

用
封
筒
に
て
ご
返
送
く
だ
さ
い
。（

切
手
は
不
要
で
す
。）

 

２ 乳幼児保護者アンケート 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（
 

 
 

）
歳

 
 

※
０
歳
の
場
合
（

 
 

 
）
か
月

 

１
．
父

 
 

 
２
．
母

 
 

 
３
．
兄
・
姉
（

 
 

）
人

 

４
．
弟
・
妹
（

 
 

）
人

 
５
．
祖
父

 
 

６
．
祖
母

 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
男
性

 
 

 
２
．
女
性

 

１
．
第
１
子

 
 

 
２
．
第
２
子

 
 

３
．
第
３
子

 

４
．
第
（

 
 

）
子

 
※
数
字
を
記
入

 

１
．
父

 
 

２
．
母

 
 

３
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
）

 

（
 

 
 

）
歳

 

１
．
父

 
 

２
．
母

 
 

３
．
祖
父

 
 

４
．
祖
母

 

５
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

）
 

６
．
い
な
い

 

１
．
参
加
し
て
い
る

 
 

 
２
．
時
々
参
加
し
て
い
る

 

３
．
あ
ま
り
参
加
し
て
い
な
い

 
 

４
．
参
加
し
て
い
な
い

 

５
．
該
当
す
る
人
が
い
な
い
（
長
期
不
在
な
ど
）

 

１
 
健
診
対
象
の
お
子
さ
ん
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
１

 
現
在
の
お
子
さ
ん
の
年
齢
は
何
歳
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 
※
令
和
元
年

10
月
１
日
時
点
 

   問
２

 
お
子
さ
ん
の
性
別
は
ど
ち
ら
で
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

   問
３

 
お
子
さ
ん
は
何
人
目
で
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

    問
４

 
お
子
さ
ん
か
ら
み
て
、
同
居
家
族
は
誰
で
す
か
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

       ２
 
保
護
者
・
家
族
の
方
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
５

 
あ
な
た
（
調
査
の
記
入
者
）
は
お
子
さ
ん
か
ら
み
て
、
ど
な
た
で
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

    問
６

 
あ
な
た
の
年
齢
は
何
歳
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 
※
令
和
元
年

10
月
１
日
時
点

 

   問
７

 
育
児
・
家
事
に
協
力
し
て
く
れ
る
人
が
い
ま
す
か
。
お
子
さ
ん
か
ら
み
た
続
柄
で
お
答
え
く
だ
さ
い
。
 

（
〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

    問
８

 
お
父
さ
ん
は
育
児
に
参
加
し
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
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１
．
心
身
と
も
に
好
調

 
 

 
２
．
体
調
は
い
い
が
、
精
神
的
に
不
調

 

３
．
精
神
的
に
は
い
い
が
、
体
調
が
不
調

 
４
．
心
身
と
も
に
不
調

 
５
．
な
ん
と
も
い
え
な
い

 

１
．
あ
る

 
 

 
 

問
2

2
へ

 

２
．
た
ま
に
あ
る

 

３
．
あ
ま
り
な
い

 
 

 
問

2
3
へ

 

４
．
な
い

 

１
．
１
か
月
未
満

 
 

 
２
．
１
～

3
か
月

 
 

 
３
．
３
か
月
以
上

 

 １
．
は
い

 
 

 
 

２
．
い
い
え

 
 

 

 
 

 
 

 

１
．
は
い

 
 

 
 

２
．
い
い
え

 

１
．
パ
パ
マ
マ
教
室

 
 

２
．
産
婦
・
新
生
児
訪
問

 
 

 
３
．
乳
幼
児
健
康
診
査
・
相
談

 

４
．
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

 
５
．
児
童
館

 
 

 
 
６
．
フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ

ー
 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

）
 

 

問
14

で
「
１
.は

い
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
15
 
そ
れ
は
ど
の
く
ら
い
の
期
間
で
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

   問
14

で
「
２
.い

い
え
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
16
 
出
産
後
、
家
事
・
育
児
等
の
支
援
は
受
け
ま
し
た
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

   問
17
 
妊
娠
期
か
ら
子
育
て
期
の
相
談
窓
口
「
あ
さ
ぴ
－
子
育
て
コ
ン
シ
ェ
ル
ジ
ュ
」

※
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。
 

（
ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

  ※
「
あ
さ
ぴ
－
子
育
て
コ
ン
シ
ェ
ル
ジ
ュ
」：
妊
娠
中
の
マ
マ
と
そ
の
家
族
が
安
心
し
て
出
産
に
臨
め
、
出
産
後
も
楽
し
く

育
児
が
で
き
る
よ
う
、
保
健
福
祉
セ
ン
タ
ー
健
康
課
の
助
産
師
・
保
健
師
が

相
談
に
応
じ
て
い
ま
す
。
 

問
18
 
出
産
前
後
で
利
用
さ
れ
た
教
室
・
相
談
等
を
教
え
て
く
だ
さ
い
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

    問
19
 
そ
の
他
、
出
産
前
後
に
利
用
し
た
い
サ
ー
ビ
ス
等
が
あ
り
ま
し
た
ら
、
ご
意
見
を
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
。
 

   

 ４
 
子
育
て
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
20
 
あ
な
た
の
体
調
は
ど
う
で
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

   問
21
 
子
育
て
に
ス
ト
レ
ス
を
感
じ
る
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１
．
非
常
に
う
れ
し
か
っ
た

 
２
．
う
れ
し
か
っ
た

 
３
．
ど
ち
ら
で
も
な
い

 

４
．
あ
ま
り
う
れ
し
く
な
か
っ
た

 
５
．
う
れ
し
く
な
か
っ
た

 

１
．
出
産
直
後

 
 

 
２
．
１
～
２
か
月
後

 
 

３
．
３
～
６
か
月
後

 

４
．
７
～
１
２
か
月
後

 
 

５
．
１
年
以
降

 

１
．
自
然
に
解
消
し
た

 
 

２
．
誰
か
に
相
談
し
て
解
消
し
た

 
３
．
治
療
を
受
け
た

 

４
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
あ
る

 
 

 
問

1
2
へ

 

２
．
な
い

 
 

 
問

1
3
へ

 

１
．
は
い

 
 

 
問

1
5
へ

 

２
．
い
い
え

 
 

 
問

1
6
へ

 

１
．
夫
ま
た
は
妻

 
 

 
 

２
．
家
族
（
１
．
夫
ま
た
は
妻
以
外
）

 
 

 

3
．
友
人

 
 

 
 

 
４
．
か
か
り
つ
け
の
医
師
ま
た
は
看
護
師
・
助
産
師

 

5
．
保
健
福
祉
セ
ン
タ
ー
の
保
健
師
・
助
産
師

 
 

６
．
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー
・
児
童
館
の
保
育
士

 

7
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

）
 

８
．
誰
に
も
し
て
い
な
い

 

  １
．
子
育
て
に
参
加
し
て
欲
し
い

 
 

 
２
．
家
事
に
参
加
し
て
欲
し
い

 

３
．
相
談
相
手
・
精
神
的
な
支
え
に
な
っ
て
欲
し
い

 
４
．
子
育
て
に
干
渉
し
な
い
で
欲
し
い

 

５
．
該
当
す
る
人
が
い
な
い
（
長
期
不
在
な
ど
）

 
６
．
そ
の
他
（

 
 

 

 
）

 

７
．
な
し

 

問
９

 
あ
な
た
が
パ
ー
ト
ナ
ー
に
最
も
望
む
こ
と
は
何
で
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

       ３
 
妊
娠
中
・
出
産
後
の
こ
と
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
10
 
お
子
さ
ん
の
妊
娠
が
、
わ
か
っ
た
時
の
気
持
ち
は
い
か
が
で
し
た
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

    問
11
 
出
産
後
、
気
持
ち
が
落
ち
込
ん
だ
り
、
憂
う
つ
な
気
分
に
な
っ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

    問
11

で
「
１
.あ

る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
12
①

 
そ
れ
は
い
つ
で
す
か
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

    

②
 
そ
れ
は
ど
の
よ
う
に
解
決
し
ま
し
た
か
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

     問
13
 
妊
娠
・
出
産
・
子
育
て
に
つ
い
て
の
相
談
は
誰
に
し
て
い
ま
す
か
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

       問
14
 
出
産
前
後
に
里
帰
り
は
し
ま
し
た
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
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１
．
で
き
て
い
る

 
 

 
２
．
ま
あ
ま
あ
で
き
て
い
る

 

３
．
あ
ま
り
で
き
て
い
な
い

 
 

４
．
で
き
て
い
な
い

 

１
．
授
乳
・
食
事
（
離
乳
食
を
含
む
）

 
 

２
．
排
泄
・
ト
イ
レ
ト
レ
ー
ニ
ン
グ

 
 

 

３
．
接
し
方
や
遊
び
方

 
 

 
 

４
．
教
育
や
し
つ
け

 
 

 

５
．
子
ど
も
の
成
長

 
 

 
 

６
．
子
ど
も
の
生
活
リ
ズ
ム

 

７
．
子
ど
も
の
病
気

 
 

 
 

８
．
兄
弟
・
姉
妹
関
係

 
 

９
．
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
で
き
な
い

 
 

1
0
．
自
分
の
病
気

 

1
1
．
自
分
以
外
の
家
族
と
の
育
児
方
針
の
違
い

 
 

1
2
．
家
族
の
育
児
協
力
が
少
な
い

 

1
3
．
子
育
て
と
仕
事
の
両
立

 
 

 
1

4
．
近
所
づ
き
あ
い
・
友
達
づ
き
あ
い

 

1
5
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
あ
る

 
 

２
．
た
ま
に
あ
る

 
 

３
．
あ
ま
り
な
い

 
 

４
．
な
い

 

１
．
家
族

 
 

 
 

２
．
友
人
・
知
人

 
 

 

３
．
保
健
セ
ン
タ
ー

 
 

 
４
．
病
院
・
産
院
な
ど

 

５
．
市
販
の
育
児
書
や
雑
誌

 
 

６
．
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

 
 

 
 

７
．
テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

 
 

 
８
．
子
育
て
の
サ
ー
ク
ル

 
 

 

９
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
あ
る

 
 

 
 

問
2

5
へ

 

２
．
な
い

 
 

 
 

問
2

6
へ

 

問
21

で
「
１
.あ

る
」「

２
．
た
ま
に
あ
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
22
 
あ
な
た
は
そ
の
ス
ト
レ
ス
を
解
消
で
き
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

    問
23
 
子
育
て
に
関
す
る
情
報
は
ど
こ
か
ら
得
て
い
ま
す
か
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

        問
24
 
現
在
、
子
育
て
で
困
っ
て
い
る
事
は
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

    問
24

で
「
１
.あ

る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。

 

問
25
 
そ
れ
は
ど
ん
な
時
や
、
ど
ん
な
事
で
す
か
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

   
 

        問
26
 
お
子
さ
ん
に
対
し
て
、
家
族
の
誰
か
が
怒
鳴
っ
た
り
、
叩
い
た
り
、
無
視
し
た
り
し
て
し
ま
う
こ
と
が
あ
り
ま
す

か
。（

１
つ
に
〇
）
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１
．
あ
る

 
 

 
２
．
な
い

 

１
．
市
内
に
あ
る

 
 

２
．
市
外
に
あ
る
（

 
 

 
市

 ・
 町

 
）

 

３
．
特
に
な
い

 

１
．
父

 
 

 
２
．
母

 
 

 
３
．
祖
父
・
祖
母

 
 

 

４
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
い
る

 
 

 
２
．
い
な
い

 

１
．
い
る

 
 

 
 

問
3

2
へ

 

２
．
い
な
い

 
 

 
 

問
3

3
へ

 

１
．
は
い

 
 

 
２
．
い
い
え

 
 

 
３
．
わ
か
ら
な
い

 

１
．
は
い

 
 

 
 

２
．
い
い
え

 
理
由
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

３
．
わ
か
ら
な
い

 

５
 
保
健
・
医
療
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
27
 
こ
ど
も
の
救
急
ハ
ン
ド
ブ
ッ
ク

※
を
読
ん
だ
こ
と
は
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

  ※
こ
ど
も
の
救
急
ハ
ン
ド
ブ
ッ
ク
：
主
に
市
で
実
施
す
る
「
３
～
４
か
月
児
健
康
診
査
」
の
際
に
、
保
護
者
の
皆
さ
ん
に

お
配
り
し
て
い
る
も
の
で
、
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
も
掲
載
し
て
い
ま
す
。

  
 問

28
 
か
か
り
つ
け
の
小
児
科
医
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

    問
29
 
乳
幼
児
健
診
で
保
護
者
の
歯
科
健
診
が
あ
れ
ば
受
診
し
た
い
で
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

  問
30

 
永
久
歯
が
生
え
て
く
る
時
期
に
、
小
学
校
で
「
フ
ッ
化
物
洗
口
」

※
が
あ
っ
た
ら
、
お
子
さ
ん
に
受
け
さ
せ
た
い

と
思
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

     ※
フ
ッ
化
物
洗
口
：
フ
ッ
化
物
（
フ
ッ
素
）
が
入
っ
た
洗
口
液
で
ブ
ク
ブ
ク
う
が
い
を
す
る
も
の
で
す
。
歯
の
再
石
灰
化
、

歯
を
強
く
し
、
む
し
歯
を
予
防
す
る
効
果
が
あ
り
ま
す
。
乳
幼
児
健
診
で
は
「
フ
ッ
化
物
（
フ
ッ
素
）」

を
希
望
者
の
方
に
塗
布
し
て
い
ま
す
。

  

  ６
 
た
ば
こ
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
31
 
家
族
の
中
で
、
た
ば
こ
（
電
子
た
ば
こ
を
含
む
）
を
吸
う
人
は
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

    問
31

で
「
１
．
い
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。

 

問
32
①
お
子
さ
ん
か
ら
み
て
、
そ
れ
は
ど
な
た
で
す
か
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

    

②
お
子
さ
ん
の
前
で
、
た
ば
こ
を
吸
っ
て
い
る
人
は
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
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１
．
子
ど
も
の
心
身
の
健
全
な
発
育

 
 

 
２
．
バ
ラ
ン
ス
の
良
い
食
生
活

 

３
．
適
正
体
重
の
維
持

 
 

 
 

４
．
生
活
習
慣
病
の
予
防

 

５
．
食
品
の
安
全
性

 
 

 
 

６
．
食
を
通
じ
た
地
域
の
交
流

 

７
．
食
料
自
給
率
の
向
上

 
 

 
 

８
．
消
費
者
と
生
産
者
の
交
流

 

９
．
農
業
の
振
興
や
環
境
保
全

 
 

 
1

0
．
食
品
廃
棄
物
（
食
品
ロ
ス
）

 

1
1
．
自
然
や
食
に
対
す
る
感
謝
の
気
持
ち

 
 

1
2
．
農
業
体
験
活
動
へ
の
参
加

 

1
3
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
安
全
に
感
じ
る

 
 

 
２
．
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
全

 

３
．
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
不
安

 
 

４
．
不
安
に
感
じ
る

 
 

 

５
．
わ
か
ら
な
い

 

１
．
言
葉
も
意
味
も
知
っ
て
い
る

 
 

２
．
言
葉
は
知
っ
て
い
る
が
、
意
味
は
知
ら
な
か
っ
た

  

３
．
言
葉
も
意
味
も
知
ら
な
か
っ
た

 

１
．
関
心
が
あ
る

 
 

 
 

 
 
問

3
4
へ

 

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
あ
る

 

３
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
な
い

 

４
．
関
心
が
な
い

 
 

 
 

 
 
問

3
5
へ

 

５
．
わ
か
ら
な
い

 

７
 
食
育
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
33
 
あ
な
た
は
、
食
育

※
に
関
心
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

       ※
食
育
：
規
則
正
し
い
食
生
活
や
栄
養
バ
ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食
事
を
実
践
し
た
り
、
食
を
通
じ
た
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

や
マ
ナ
ー
、
あ
い
さ
つ
な
ど
の
食
に
関
す
る
基
礎
を
身
に
つ
け
た
り
、
自
然
の
恵
み
へ
の
感
謝
や
伝
統
的
な
食

文
化
な
ど
へ
の
理
解
を
深
め
た
り
す
る
こ
と
の
で
き
る
人
間
を
育
て
る
こ
と
で
す
。

 

 問
33

で
「
１
．
関
心
が
あ
る
」「

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
あ
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
34
 
あ
な
た
は
、「

食
育
」
に
つ
い
て
、
ど
の
よ
う
な
こ
と
に
関
心
が
あ
り
ま
す
か
。（

〇
は
い
く
つ
で
も
）
 

         問
35
 
あ
な
た
は
、
食
品
に
対
す
る
安
全
性
に
つ
い
て
ど
の
よ
う
に
感
じ
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

    問
36
 
あ
な
た
は
、「

地
産
地
消
」

※
と
い
う
言
葉
や
そ
の
意
味
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

   ※
地
産
地
消
：
地
域
で
生
産
さ
れ
た
農
作
物
や
水
産
物
を
そ
の
地
域
で
消
費
す
る
こ
と
で
す
。
地
産
地
消
に
よ
り
、
消
費

者
の
食
に
関
す
る
信
頼
性
が
向
上
し
、
地
域
へ
の
愛
着
も
高
ま
り
ま
す
。
で
き
る
だ
け
産
地
に
近
い
と
こ

ろ
で
消
費
す
る
こ
と
に
よ
り
、
輸
送
コ
ス
ト
を
抑
え
、
環
境
へ
の
負
荷
を
小
さ
く
す
る
と
い
わ
れ
て
い
ま

す
。

 

お
よ
そ
（

 
 

 
）
時
間

 

１
．
毎
日
食
べ
て
い
る

 
 

 
２
．
週
に
３
～
５
回
食
べ
て
い
る

 

３
．
週
に
１
～
２
回
食
べ
て
い
る

 
 

４
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
て
い
な
い

 

１
．
ほ
ぼ
毎
日

 
 

 
２
．
週
４
～
５
日

 
 

 
３
．
週
２
～
３
日

 

４
．
週
１
日
程
度

 
 

５
．
ほ
と
ん
ど
な
い

 

１
．
は
い

 
 

 
２
．
い
い
え

 

こ
こ
か
ら
は
幼
児
（
１
～
３
歳
）
の
保
護
者
の
方
の
み
へ
質
問
し
ま
す
。
 

乳
児
の
保
護
者
の
方
は
、
最
後
の
自
由
回
答
へ
お
進
み
く
だ
さ
い
。

 

１
．
決
ま
っ
て
い
る

 
 

 
 

（
 

 
）
時

 
※
数
字
を
記
入

 

２
．
決
ま
っ
て
い
な
い

 

１
．
決
ま
っ
て
い
る

 
 

 
 

（
 

）
時

 
※
数
字
を
記
入

 

２
．
決
ま
っ
て
い
な
い

 

    ８
 
お
子
さ
ん
の
生
活
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
37
 
普
段
、
お
子
さ
ん
の
睡
眠
時
間
は
何
時
間
で
す
か
。
起
床
・
就
寝
時
間
は
決
ま
っ
て
い
ま
す
か
。
 

①
睡
眠
時
間
（
数
字
を
記
入
）

 

  ②
起
床
時
間
（
ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

   ③
就
寝
時
間
（
ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

    問
38
 
お
子
さ
ん
は
朝
食
を
食
べ
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

    問
39
 
お
子
さ
ん
は
、
１
日
に
１
回
は
家
族
の
誰
か
と
食
事
を
し
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
〇
）
 

   問
40
 
毎
日
、
お
子
さ
ん
の
歯
の
仕
上
げ
み
が
き
を
し
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

   ◎
健
康
づ
く
り
に
つ
い
て
、
あ
な
た
の
自
由
な
ご
意
見
・
ご
要
望
を
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
。

 

     

ご
協
力
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た

。
 

こ
の
調
査
票
は
、
同
封
の
返
信
用
封
筒
に
入
れ
、
ご
返
送
く
だ
さ
い
。
 



73 

 

１
．
小
学

し
ょ
う
が
く

２
年
生

ね
ん
せ
い

 
 

 
２
．
小
学

し
ょ
う
が
く

５
年
生

ね
ん
せ
い

 
 

１
．
男お
と
こ

の
子こ

 
 

 
 

２
．
女お
ん
な

の
子こ

 

１
．
お
な
か
が
す
い
て
い
な
い

 
 

 
２
．
ご
は
ん
が
作つ
く

ら
れ
て
い
な
い

 

３
．
か
ぞ
く
が
食た

べ
な
い
か
ら

 
 

 
４
．
食た

べ
る
気き

が
し
な
い

 

５
．
時
間

じ
か
ん

が
な
く
て
食た

べ
ら
れ
な
い

  
 

６
．
体
か
ら
だ

の
調
子

ち
ょ
う
し

が
わ
る
い

 

７
．
そ
の
ほ
か
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
い
つ
も
食た

べ
て
い
る

  
 

 
 

 
問と
い

５
へ

 

２
．
と
き
ど
き
食た

べ
て
い
る

 
 

 
 

 
問と
い

４
へ

 

３
．
食た

べ
な
い

 

１
 
あ
な
た
の
こ
と
に
つ
い
て
、
お
聞き

き
し
ま
す
。

 

問と
い

１
 
あ
な
た
は
、
何
年
生

な
ん
ね
ん
せ
い

で
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

    

問と
い

２
 
あ
な
た
は
、

男
お
と
こ

の
子こ

、
女

お
ん
な

の
子こ

ど
ち
ら
で
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

 

   
 

２
 
ご
は
ん
の
こ
と
に
つ
い
て
、
お
聞き

き
し
ま
す
。

 

問と
い

３
 
あ
な
た
は
朝あ
さ

ご
は
ん
を
食た

べ
て
い
ま
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
１
つ
に
〇
）
 

 

 

      

問と
い

３
で
朝あ

さ

ご
は
ん
を
「
２
．
と
き
ど
き
食た

べ
て
い
る
」「

３
．
食た

べ
な
い
」
を
え
ら
ん
だ
人ひ

と

に
し
つ
も
ん
し
ま
す
。 

問と
い

４
 
ど
う
し
て
食た

べ
な
い
の
で
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
ぜ
ん
ぶ
に
〇
）
 

     

    

健
康

け
ん
こ
う

に
つ
い
て
の
ア
ン
ケ
ー
ト
の
お
願ね
が

い
 

（小
学
生

し
ょ
う
が
く
せ
い

の
み
な
さ
ん
へ
） 

  み
な
さ
ん
、
こ
ん
に
ち
は
。
こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
尾
張
旭
市

お
わ

り
あ

さ
ひ

し

で
、
み
な
さ
ん
が
健
康

け
ん
こ
う

で
元
気

げ
ん

き

に
く
ら
せ
る
よ
う
に
す
る
た
め
の
も
の
で
す
。
 

こ
れ
は
、
テ
ス
ト
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。
名
前

な
ま

え

も
か
く
ひ
つ
よ
う
は
あ
り
ま
せ
ん
。
 

あ
な
た
の
生
活

せ
い
か
つ

や
思お
も

っ
た
こ
と
を
、
そ
の
ま
ま
こ
た
え
て
く
だ
さ
い
。
 

し
つ
も
ん
が
わ
か
ら
な
い
時と
き

は
、
か
ぞ
く
の
人ひ
と

に
き
い
て
、
か
い
て
く
だ
さ
い
。
 

  
 
令
和
元

れ
い
わ
が
ん

年ね
ん

 
10
月が
つ

 

 
尾

張
旭

お
わ
り
あ
さ
ひ

市
長

し
ち
ょ
う

 
 
森も
り

 
 
和か
ず

 
実み

   

 

【
か
き
か
た
】
 

・
え
ん
ぴ
つ
で
、
こ
く
は
っ
き
り
と
か
い
て
く
だ
さ
い
。
 

・
名
前

な
ま

え

は
か
か
な
い
で
く
だ
さ
い
。
 

・
あ
て
は
ま
る
と
こ
ろ
の
番
号

ば
ん
ご
う

に
、
〇
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
。
 

・
こ
た
え
を
か
く
と
き
は
、
（
 
 
 
）
の
中な
か

に
か
い
て
く
だ
さ
い
。
 

・
か
き
終お

わ
っ
た
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
封
筒

ふ
う
と
う

に
入い

れ
、
担
任

た
ん
に
ん

の
先
生

せ
ん
せ
い

に
渡わ
た

し
て
し
て
く
だ
さ

い
。
 

  

尾
張
旭
市

お
わ
り
あ
さ
ひ
し

保
健

ほ
け

ん

福
祉

ふ
く

し

セ
ン
タ
ー
内な
い

 
健
康
課

け
ん
こ
う
か

 
で
ん
わ
：
05
61
-5
5-
68
00
 

３ 小学生アンケート 
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１
．
み
が
か
な
い
日ひ

も
あ
る

 
 

 
 

 
 

問と
い

1
3
へ

 

２
．
１
回か
い

 
 

 
 

 
 

 
 

問と
い

1
4
へ

 

３
．
２
回か
い

 
 

 
 

 

４
．
３
回か
い

以
上

い
じ
ょ
う

 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日

ま
い
に
ち

（
週
し
ゅ
う

に
3み
っ

日か

以
上

い
じ
ょ
う

）
 

 
２
．
週
し
ゅ
う

に
１
～
２ふ
つ

日か

く
ら
い

 

３
．
月つ
き

に
１
～
３
日

み
っ
か

く
ら
い

 
 

 
４
．
そ
の
ほ
か
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
し
て
い
る

 
 

 
 

 
問と
い

1
0
へ

 

２
．
し
て
い
な
い

 
 

 
 

問と
い

1
2
へ

 

１
．
サ
ー
ク
ル
、
ク
ラ
ブ
活
動

か
つ
ど
う

 
 

２
．
外
遊
び

そ
と
あ
そ
び

  

３
．
そ
の
ほ
か

 
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
）

 

問と
い

９
 
あ
な
た
は
、
ふ
だ
ん
か
ら
よ
く

体
か
ら
だ

を
動う
ご

か
し
た
り
、
運
動

う
ん
ど
う

や
ス
ポ
ー
ツ
を
し
て
い
ま
す
か
。
 

（
ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

※
学
校

が
っ
こ
う

の
体
育

た
い
い
く

の
授

業
じ
ゅ
ぎ
ょ
う

は
の
ぞ
き
ま
す
。
 

   

   問と
い

９
で
「
１
．
し
て
い
る
」
を
え
ら
ん
だ
人ひ

と

に
し
つ
も
ん
し
ま
す
。
 

問と
い

10
 
ど
の
よ
う
な
こ
と
を
し
て
い
ま
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
ぜ
ん
ぶ
に
〇
）
 

※
学
校

が
っ
こ
う

の
体
育

た
い
い
く

の
授

業
じ
ゅ
ぎ
ょ
う

は
の
ぞ
き
ま
す
。
 

 

     問と
い

９
で
「
１
．
し
て
い
る
」
を
え
ら
ん
だ
人ひ

と

に
し
つ
も
ん
し
ま
す
。
 

問と
い

11
 
あ
な
た
は
、
運
動

う
ん
ど
う

や
ス
ポ
ー
ツ
を
ど
の
く
ら
い
し
て
い
ま
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
１
つ
に
〇
）
 

※
学
校

が
っ
こ
う

の
体
育

た
い
い
く

の
授

業
じ
ゅ
ぎ
ょ
う

は
の
ぞ
き
ま
す
。
 

      
   ４
 
歯は

の
こ
と
に
つ
い
て
、
お
聞き

き
し
ま
す
。

 

問と
い

12
 
歯は

み
が
き
は
、
１
日に
ち

何
回

な
ん
か
い

し
ま
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
１
つ
に
〇
）
 

        

１
．
か
ぞ
く
の
帰か
え

り
が
お
そ
い
か
ら

  
 

２
．
ひ
と
り
で
食た

べ
た
い
か
ら

 

３
．
塾
じ
ゅ
く

や
習な
ら

い
ご
と
が
あ
る
か
ら

 

４
．
そ
の
ほ
か
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
い
つ
も
だ
れ
か
と
い
っ
し
ょ
に
食た

べ
る

 
 

 
 

 
 

問と
い

８
へ

 

２
．
い
つ
も
ひ
と
り
で
食た

べ
る

 
 

 
 

 
 

 
問と
い

７
へ

 

３
．
だ
れ
か
が
い
っ
し
ょ
の
時と
き

と
、
ひ
と
り
で
食た

べ
る
時と
き

が
あ
る

 

１
．
す
き

 
 

 
 

 
２
．
き
ら
い

 

問と
い

５
 
朝あ
さ

ご
は
ん
を
、
か
ぞ
く
の
人ひ
と

と
食た

べ
ま
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
１
つ
に
〇
）
 

        

問と
い

６
 
夕ゆ
う

ご
は
ん
を
、
か
ぞ
く
の
人ひ
と

と
食た

べ
ま
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
１
つ
に
〇
）
 

        問と
い

６
で
夕ゆ

う

ご
は
ん
を
「
２
．
い
つ
も
ひ
と
り
で
食た

べ
る
」「

３
．
だ
れ
か
が
い
っ
し
ょ
の
時と

き

と
、
ひ
と
り
で
食た

べ
る

時と
き

が
あ
る
」
を
え
ら
ん
だ
人ひ

と

に
し
つ
も
ん
し
ま
す
。
 

問と
い

７
 
ど
う
し
て
、
ひ
と
り
で
食た

べ
る
の
で
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
１
つ
に
〇
）
 

        
 

３
 
運
動

う
ん
ど
う

に
つ
い
て
、
お
聞き

き
し
ま
す
。

 

 問と
い

８
 
あ
な
た
は

体
か
ら
だ

を
動う
ご

か
す
こ
と
や
運
動

う
ん
ど
う

・
ス
ポ
ー
ツ
は
す
き
で
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

  

１
．
い
つ
も
だ
れ
か
と
い
っ
し
ょ
に
食た

べ
る

 

２
．
い
つ
も
ひ
と
り
で
食た

べ
る

 

３
．
だ
れ
か
が
い
っ
し
ょ
の
時と
き

と
、
ひ
と
り
で
食た

べ
る
時と
き

が
あ
る
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１
．
わ
す
れ
て
し
ま
う

 
 

 
 

 
２
．
め
ん
ど
う
く
さ
い

 

３
．
歯は

み
が
き
は
毎
日

ま
い
に
ち

し
な
く
て
も
大
丈
夫

だ
い
じ
ょ
う
ぶ

だ
と
お
も
う

 
４
．
ね
て
し
ま
う

 

５
．
そ
の
ほ
か
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
毎
月

ま
い
つ
き

 
 

 
 

 
 

２
．

3
か
月げ
つ

に
１
回か
い

く
ら
い

 

３
．
６
か
月げ
つ

に
１
回か
い

く
ら
い

 
 

 
 

４
．
１
年ね
ん

に
１
回か
い

く
ら
い

 

５
．
そ
の
ほ
か
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
気き

に
な
る
こ
と
が
な
く
て
も
く
り
か
え
し
行い

っ
て
い
る

 
 

 
 

問と
い

1
6
へ

 

２
．
気き

に
な
る
こ
と
が
な
け
れ
ば
行い

か
な
い

 
 

 
 

 
 

問と
い

1
7
へ

 

３
．
行い

っ
た
こ
と
が
な
い

  
 

 
 

 

１
．
あ
る

 
 

 
 

２
．
な
い

. 

問と
い

12
で
歯は

を
「
１
.み

が
か
な
い
日ひ

も
あ
る
」
を
え
ら
ん
だ
人ひ

と

に
し
つ
も
ん
し
ま
す
。
 

問と
い

13
 
み
が
か
な
い
理
由

り
ゆ

う

は
な
ん
で
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
ぜ
ん
ぶ
に
〇
）

 

       問と
い

14
 
か
か
り
つ
け
の
歯は

医
者

い
し

ゃ

は
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
〇
）
 

    問と
い

15
 
歯は

医
者

い
し

ゃ

に
行い

っ
て
い
ま
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
１
つ
に
〇
）
 

        問と
い

15
で
「
気き

に
な
る
こ
と
が
な
く
て
も
く
り
か
え
し
行い

っ
て
い
る
」
を
え
ら
ん
だ
人ひ

と

に
し
つ
も
ん
し
ま
す
。
 

問と
い

16
 
ど
の
く
ら
い
行い

っ
て
い
ま
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
１
つ
に
〇
）
 

       

１
．
聞き

い
て
く
れ
る

 
 

２
．
聞き

い
て
く
れ
な
い

 
 

３
．
話は
な

さ
な
い

 

４
．
そ
の
ほ
か
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
お
父と
う

さ
ん

 
 

 
２
．
お
母か
あ

さ
ん

 
 

 
 

３
．
友と
も

だ
ち

 

４
．
き
ょ
う
だ
い

 
 

５
．
お
じ
い
ち
ゃ
ん
・
お
ば
あ
ち
ゃ
ん

  
６
．
先
生

せ
ん
せ
い

 

７
．
話は
な

さ
な
い

 
 

 
８
．
そ
の
ほ
か
（

  
 

 
 

 
）

 

ご
ご

 
 

 
（

 
 

 
 

 
 
）
時じ

（
 

 
 

 
 

 
）
分ふ
ん

 

ご
ぜ
ん

 
 
（

 
 

 
 

 
 
）
時じ

（
 

 
 

 
 

 
）
分ふ
ん

 

１
．
い
な
い

 
 

 
 

問と
い

2
4
へ

 

２
．
い
る

 
 

 
 

問と
い

2
2
へ

 

５
 
家い
え

の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て
、
お
聞き

き
し
ま
す
。

 

問と
い

17
 
い
つ
も
、
朝あ
さ

、
な
ん
時じ

こ
ろ
に
お
き
ま
す
か
。（

数
字

す
う

じ

を
か
い
て
く
だ
さ
い
）
 

    問と
い

18
 
い
つ
も
、
夜よ
る

、
な
ん
時じ

こ
ろ
に
ね
ま
す
か
。（

数
字

す
う

じ

を
か
い
て
く
だ
さ
い
）
 

    問と
い

19
 
家い
え

の
人ひ
と

は
、
あ
な
た
の

話
は
な
し

を
よ
く
聞き

い
て
く
れ
ま
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
１
つ
に
〇
）
 

  

   問と
い

20
 
こ
ま
っ
た
こ
と
や
心
配

し
ん
ぱ
い

な
こ
と
が
あ
る
時と
き

、
だ
れ
に

話
は
な
し

を
し
ま
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
ぜ
ん
ぶ
に
〇
） 

    

    ６
 
た
ば
こ
と
お
酒さ
け

に
つ
い
て
、
お
聞き

き
し
ま
す
。

 

問と
い

21
 
あ
な
た
の
ま
わ
り
で
た
ば
こ
（
電
子

で
ん

し

た
ば
こ
も
入は
い

り
ま
す
）
を
吸す

っ
て
い
る
人ひ
と

が
い
ま
す
か
。
 

（
ど
ち
ら
か
に
〇
）
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１
．
あ
る

 
 

 
 

２
．
な
い

 

１
．
あ
る

 
 

 
 

２
．
な
い

 

１
．
お
父と
う

さ
ん

 
 

 
 

２
．
お
母か
あ

さ
ん

 

３
．
お
兄に
い

ち
ゃ
ん
・
お
姉ね
え

ち
ゃ
ん

 
 

４
．
お
じ
い
ち
ゃ
ん
・
お
ば
あ
ち
ゃ
ん

 

５
．
そ
の
ほ
か
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
い
な
い

 
 

 
２
．
お
父と
う

さ
ん

 
 

 
３
．
お
母か
あ

さ
ん

 

４
．
お
兄に
い

ち
ゃ
ん
・
お
姉ね
え

ち
ゃ
ん

 
５
．
お
じ
い
ち
ゃ
ん
・
お
ば
あ
ち
ゃ
ん

 

６
．
そ
の
ほ
か
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
は
い

 
 

 
 

２
．
い
い
え

 

問と
い

21
で
「
２
.い

る
」
を
え
ら
ん
だ
人ひ

と

に
し
つ
も
ん
し
ま
す
。
 

問と
い

22
 
た
ば
こ
を
吸す

っ
て
い
る
人ひ
と

は
だ
れ
で
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
ぜ
ん
ぶ
に
〇
）
 

       問と
い

21
で
「
２
.い

る
」
を
え
ら
ん
だ
人ひ

と

に
し
つ
も
ん
し
ま
す
。
 

問と
い

23
 
た
ば
こ
を
吸す

っ
て
い
る
人
は
、あ

な
た
と
お
な
じ
部
屋

へ
や

や
車

く
る
ま

の
な
か
で
吸す

い
ま
す
か
。（
ど
ち
ら
か
に
○
）
 

    問と
い

24
 
「
た
ば
こ
が

体
か
ら
だ

に
よ
く
な
い
」
と
聞き

い
た
こ
と
は
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

    問と
い

25
 
あ
な
た
の
ま
わ
り
で
お
酒さ
け

を
飲の

む
人ひ
と

は
い
ま
す
か
。（

あ
て
は
ま
る
も
の
ぜ
ん
ぶ
に
〇
）
 

       問と
い

26
 
「
お
酒さ
け

を
飲の

み
す
ぎ
る
と
、

体
か
ら
だ

に
よ
く
な
い
」
と
聞き

い
た
こ
と
は
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◎
健
康

け
ん
こ
う

に
つ
い
て
、
思お
も

っ
て
い
る
こ
と
を
自
由

じ
ゆ
う

に
か
い
て
く
だ
さ
い
。

 

             

こ
れ
で
終お

わ
り
で
す
。
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た

。
 

ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
封
筒

ふ
う
と
う

に
入い

れ
、
担
任

た
ん
に
ん

の
先
生

せ
ん
せ
い

に
渡わ
た

し
て
く
だ
さ
い
。
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「第
２
次
健
康
あ
さ
ひ

21
計
画
」中

間
見
直
し
の
た
め
の

 

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
ご
協
力
の
お
願
い

 

（中
学
生
の
み
な
さ
ん
へ
） 

 
 

み
な
さ
ん
、
こ
ん
に
ち
は
。
尾
張
旭
市
で
は
平
成

27
年
に
、「

第
２
次
健
康
あ
さ
ひ

21
計
画
」
を
作
り
、

市
民
の
み
な
さ
ん
が
健
康
で
元
気
に
暮
ら
せ
る
よ
う
に
、
い
ろ
い
ろ
な
取
り
組
み
を
し
て
き
ま
し
た
。

 

こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
こ
の
計
画
の
見
直
し
の
参
考
と
す
る
た
め
に
行
う
も
の
で
す
。
ふ
だ
ん
の
み
な

さ
ん
の
健
康
や
生
活
の
状
況
な
ど
に
つ
い
て
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
。

 

こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
に
は
名
前
を
書
き
ま
せ
ん
の
で
、
内
容
は
他
の
人
に
は
わ
か
り
ま
せ
ん
。
ご
協
力
を

お
願
い
し
ま
す
。

 
 

令
和
元
年

10
月
 

尾
張
旭
市
長

 
 
森
 
 
和
 
実
   

記
入
に
あ
た
っ
て
の
お
願
い

 

     

 

＜
お
問
い
合
わ
せ
＞

  
尾

張
旭

市
保

健
福

祉
セ
ン
タ

ー
内

 
健
康
課

 

電
話
：

05
61

-
55

-6
80
0 

 

・
 
こ
の
調
査
は
、
中
学
生
約

20
0
人
を
対
象
に
実
施
し
て
い
ま
す
。
 

・
 
氏
名
は
記
入
し
な
い
で
く
だ
さ
い
。
（
無
記
名
式
で
す
。
）
 

・
 
答
え
は
、
記
入
欄
の
該
当
す
る
番
号
を
、
指
定
の
数
だ
け
○
で
囲
ん
で
く
だ
さ
い
。
ま
た
、
記
入

す
る
も
の
に
つ
い
て
は
、
（
 

 
）
内
に
記
入
し
て
く
だ
さ
い
。
 

・
 
記
入
し
た
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
封
筒
に
入
れ
、
担
任
の
先
生
に
提
出
し
て
く
だ
さ
い
。

 

（
 

 
 

）
歳

 

１
．
男
性

 
 

 
 

 
２
．
女
性

 

（
 

 
 

）
人

 

１
．
父

 
２
．
母

 
 

３
．
兄
・
姉
（

 
 

 
）
人

 
４
．
弟
・
妹
（

 
 

 
）
人

 

５
．
祖
父

 
６
．
祖
母

 
７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

）
 

１
．
し
て
い
る

 
 

 
２
．
し
て
い
な
い

 

１
．
は
い

 
 

 
２
．
い
い
え

 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
（
週
に

3
日
以
上
）

 
 

２
．
週
に
１
～
２
日
く
ら
い

 

３
．
月
に
１
～
３
日
く
ら
い

 
 

 
４
．
し
な
い

 

①
 身

長
（

 
 

．
 

）
㎝

 
 

 
②

 体
重
（

 
 

．
 

）
㎏

 

   
１

 
あ
な
た
ご
自
身
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
１

 
あ
な
た
の
年
齢
は
何
歳
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 
※
令
和
元
年

10
月
１
日
時
点
 

   問
２

 
あ
な
た
の
性
別
を
教
え
て
く
だ
さ
い
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

  

 

問
３

 
あ
な
た
を
含
め
て
一
緒
に
住
ん
で
い
る
人
は
何
人
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

   問
４

 
一
緒
に
住
ん
で
い
る
人
は
誰
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

     ２
 

あ
な
た
の
身
体
や
運
動
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
５

 
身
長
、
体
重
は
ど
れ
く
ら
い
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

   問
６

 
自
分
の
適
正
体
重
を
認
識
し
、
定
期
的
に
（
１
か
月
に
１
回
以
上
）
体
重
を
測
定
し
て
い
ま
す
か
。
 

（
ど
ち
ら
か
に
○
）
 

   問
７

 
意
識
し
て
減
量
し
た
こ
と
は
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

   問
８

 
あ
な
た
は
、
運
動
や
ス
ポ
ー
ツ
を
ど
の
く
ら
い
し
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

※
学
校
の
体
育
の
授
業
は
除
き
ま
す
。
 

 

４ 中学生アンケート 
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１
．
お
な
か
が
す
い
て
い
な
い

 
 

 
２
．
ご
は
ん
が
作
ら
れ
て
い
な
い

 

３
．
家
族
が
食
べ
な
い
か
ら

 
 

 
４
．
食
べ
る
気
が
し
な
い

 

５
．
時
間
が
な
く
て
食
べ
ら
れ
な
い

 
 

 
６
．
体
の
調
子
が
悪
い

 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

 
２
．
週
に
４
～
５
日
食
べ
る

 
 

３
．
週
に
２
～
３
日
食
べ
る

 

４
．
週
１
日
程
度
食
べ
る

 
 

５
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

 
２
．
週
に
４
～
５
日
食
べ
る

 
 

３
．
週
に
２
～
３
日
食
べ
る

 

４
．
週
１
日
程
度
食
べ
る

 
 

５
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

 

１
．
毎
日
食
べ
て
い
る

 
 

 
 

 
問

1
1
へ

 

２
．
時
々
食
べ
て
い
る

 
 

 
 

 
問

1
0
へ

 

３
．
食
べ
て
い
な
い

 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

 
 

 
２
．
週
に
４
～
５
日
食
べ
る

 

３
．
週
に
２
～
３
日
食
べ
る

 
 

 
４
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

 

３
 
あ
な
た
の
栄
養
・
食
生
活
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
９

 
朝
食
は
食
べ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

      問
９
で
「
２
．
時
々
食
べ
て
い
る
」「

３
．
食
べ
て
い
な
い
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
10
 
食
べ
て
い
な
い
理
由
は
何
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

 

      問
11
 
朝
食
を
家
族
と
一
緒
に
食
べ
る
こ
と
は
ど
の
く
ら
い
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

   

  問
12
 
夕
食
を
家
族
と
一
緒
に
食
べ
る
こ
と
は
ど
の
く
ら
い
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

     

問
13
 
１
日
に
２
回
以
上
主
食
（
ご
飯
、
パ
ン
、
め
ん
類
な
ど
）・

主
菜
（
肉
、
魚
、
卵
、
大
豆
な
ど
）・

副
菜
（
野
菜
、

海
藻
、
き
の
こ
類
な
ど
）
を
３
つ
そ
ろ
え
て
食
べ
る
こ
と
が
週
に
何
日
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

    

１
．
み
が
か
な
い
日
も
あ
る

 
 

 
２
．
１
回

 

３
．
２
回

 
 

 
 

 
４
．
３
回
以
上

 

１
．
な
し

 

２
．
歯
ぐ
き
が
は
れ
る
こ
と
が
あ
る

 
 

３
．
歯
が
し
み
る
こ
と
が
あ
る

 

４
．
歯
ぐ
き
か
ら
血
が
出
る
こ
と
が
あ
る

 
５
．
口
臭
が
気
に
な
る

 

６
．
治
療
し
て
い
な
い
虫
歯
が
あ
る

 
 

７
．
あ
ご
が
痛
く
な
っ
た
り
、
ガ
ク
ガ
ク
と
音
が
す
る

 

８
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
お
お
い
に
感
じ
る

 
 

 
 

２
．
多
少
感
じ
る

 

３
．
あ
ま
り
感
じ
な
い

 
 

 
 

４
．
ま
っ
た
く
感
じ
な
い

 

１
．
い
る

 
 

 
 

 
２
．
い
な
い

 

１
．
か
か
り
つ
け
歯
科
医
院
が
あ
る

 

２
．
歯
の
治
療
は
早
め
に
受
け
る
よ
う
に
し
て
い
る

 

３
．
デ
ン
タ
ル
フ
ロ
ス
や
歯
間
ブ
ラ
シ
を
使
っ
て
い
る

 

 
 

 

 

４
．
年
に

1
回
程
度
は
歯
科
健
診
を
受
け
て
い
る

 

５
．「

8
0

2
0
運
動
」
を
知
っ
て
い
る

 

６
．
な
い

 ●
ど
の
く
ら
い
の
頻
度
で
使
っ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

１
．
毎
日

 
 

 
２
．
週
１
回
以
上

 
３
．
月
１
～

3
回

 

４
 
歯
の
健
康
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
14
 
歯
み
が
き
は
１
日
何
回
し
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

    

問
15
 
歯
や
口
に
つ
い
て
次
の
症
状
の
う
ち
あ
て
は
ま
る
も
の
は
ど
れ
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

  

      問
16
 
歯
や
口
に
つ
い
て
、
あ
て
は
ま
る
も
の
が
あ
り
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

            
 

 

５
 
休
養
・
心
の
健
康
づ
く
り
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
17
 
こ
の
１
か
月
間
に
、
ス
ト
レ
ス
を
感
じ
た
こ
と
は
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

    

問
18
 
困
っ
た
と
き
や
心
配
な
こ
と
が
あ
る
時
に
相
談
で
き
る
人
は
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
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１
日
平
均
（

 
 

 
）
時
間
く
ら
い

 

１
．
と
れ
て
い
る

 
 

２
．
あ
ま
り
と
れ
て
い
な
い

 
 

３
．
と
れ
て
い
な
い

 

１
．
好
奇
心
か
ら

 
 

 
 

２
．
人
か
ら
勧
め
ら
れ
て

 

３
．
ス
ト
レ
ス
か
ら

 
 

 
 

４
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

）
 

１
．
肺
が
ん

 
 

２
．
ぜ
ん
そ
く

 
 

３
．
気
管
支
炎

 
 

４
．
心
臓
病

 

５
．
脳
卒
中

 
 

６
．
胃
か
い
よ
う

 
 

７
．
妊
娠
へ
の
影
響

 
８
．
歯
周
病

 

９
．
知
ら
な
い

 

１
．
い
な
い

 
 

２
．
父

 
 

３
．
母

 
 

４
．
兄
・
姉

 

５
．
祖
父
・
祖
母

 
 

 
６
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
）

 

１
．
吸
っ
た
こ
と
は
な
い

 
 

 
 

 
 
問

2
4
へ

 

２
．
１
回
だ
け
吸
っ
た
こ
と
が
あ
る

 

３
．
何
度
か
吸
っ
た
こ
と
が
あ
る

 
 

 
 

 
問

2
3
へ

 

４
．
吸
っ
て
い
る

 

問
19
 
あ
な
た
の
睡
眠
時
間
は
何
時
間
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）

 

   

問
20
 
睡
眠
に
よ
っ
て
十
分
に
休
養
が
と
れ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

  

   
 

 

６
 
た
ば
こ
・
お
酒
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

 問
21
 
あ
な
た
の
周
り
で
た
ば
こ
（
電
子
た
ば
こ
も
入
り
ま
す
）
を
吸
っ
て
い
る
人
は
い
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

    

問
22
 
あ
な
た
は
、
今
ま
で
に
た
ば
こ
を
吸
っ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

 

    

   問
22

で
「
２
．
１
回
だ
け
吸
っ
た
こ
と
が
あ
る
」「

３
．
何
度
か
吸
っ
た
こ
と
が
あ
る
」「

４
．
吸
っ
て
い
る
」
と
答
え
た

方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
23
 
吸
っ
た
き
っ
か
け
は
何
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

   

 問
24
 
た
ば
こ
が
健
康
に
与
え
る
影
響
で
知
っ
て
い
る
も
の
は
ど
れ
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

    

１
．
法
律
で
決
め
ら
れ
て
い
る
か
ら

 
 

 
２
．
健
康
に
害
が
あ
る
か
ら

 

３
．
成
長
に
悪
い
影
響
が
あ
る
か
ら

 
 

 
４
．
ニ
コ
チ
ン
中
毒
に
な
る
か
ら

 

５
．
家
族
や
友
人
に
迷
惑
を
か
け
る
か
ら

 
 

６
．
わ
か
ら
な
い

 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

１
．
吸
う

 
 

 
２
．
吸
わ
な
い

 
 

 
３
．
わ
か
ら
な
い

 

１
．
好
奇
心
か
ら

 
 

 
２
．
人
か
ら
勧
め
ら
れ
て

 

３
．
ス
ト
レ
ス
か
ら

 
 

 
４
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
）

 

１
．
飲
ん
だ
こ
と
は
な
い

 
 

 
 

 
問

2
9
へ

 

２
．
何
度
か
飲
ん
だ
こ
と
が
あ
る

 
 

 
 

問
2

8
へ

 

３
．
定
期
的
に
飲
ん
で
い
る

 

問
25
 
未
成
年
（

20
歳
未
満
）
で
た
ば
こ
を
吸
っ
て
は
い
け
な
い
の
は
、
な
ぜ
だ
と
思
い
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

    

  

 問
26
 
20

歳
に
な
っ
た
ら
、
自
分
は
た
ば
こ
を
吸
う
と
思
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

 

  問
27
 
あ
な
た
は
、
お
酒
を
飲
ん
だ
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

    

  問
27

で
「
２
．
何
度
か
飲
ん
だ
こ
と
が
あ
る
」「

３
．
定
期
的
に
飲
ん
で
い
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
28
 
飲
ん
だ
き
っ
か
け
は
何
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

    問
29
 
未
成
年
が
お
酒
を
飲
ん
で
は
い
け
な
い
の
は
、
な
ぜ
だ
と
思
い
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

       

１
．
法
律
で
決
め
ら
れ
て
い
る
か
ら

 
 

 
２
．
健
康
に
害
が
あ
る
か
ら

 

３
．
成
長
に
悪
い
影
響
が
あ
る
か
ら

 
 

 
４
．
急
性
ア
ル
コ
ー
ル
中
毒
に
な
る
か
ら

 

５
．
家
族
や
友
人
に
迷
惑
を
か
け
る
か
ら

 
 

６
．
わ
か
ら
な
い

 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
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１
．
子
ど
も
の
心
身
の
健
全
な
発
育

 
 

２
．
バ
ラ
ン
ス
の
良
い
食
生
活

 

３
．
適
正
体
重
の
維
持

 
 

 
４
．
生
活
習
慣
病
の
予
防

 

５
．
食
品
の
安
全
性

 
 

 
６
．
食
を
通
じ
た
地
域
の
交
流

 

７
．
食
料
自
給
率
の
向
上

 
 

 
８
．
消
費
者
と
生
産
者
の
交
流

 

９
．
農
業
の
振
興
や
環
境
保
全

 
 

1
0
．
食
品
廃
棄
物
（
食
品
ロ
ス
）

 

1
1
．
自
然
や
食
に
対
す
る
感
謝
の
気
持
ち

 
1

2
．
農
業
体
験
活
動
へ
の
参
加

 

1
3
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

１
．
安
全
に
感
じ
る

 
 

 
２
．
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
全

 

３
．
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
不
安

 
 

４
．
不
安
に
感
じ
る

 

５
．
わ
か
ら
な
い

 

１
．
関
心
が
あ
る

 
 

 
 

 
問

3
1
へ

 

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
あ
る

 

３
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
な
い

 

４
．
関
心
が
な
い

 
 

 
 

 
問

3
2
へ

 

５
．
わ
か
ら
な
い

 

１
．
言
葉
も
意
味
も
知
っ
て
い
る

 
 

２
．
言
葉
は
知
っ
て
い
る
が
、
意
味
は
知
ら
な
か
っ
た

 

３
．
言
葉
も
意
味
も
知
ら
な
か
っ
た

 

７
 
食
育
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
30
 
あ
な
た
は
、
食
育

※
に
関
心
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

       

※
食
育
：
規
則
正
し
い
食
生
活
や
栄
養
バ
ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食
事
を
実
践
し
た
り
、
食
を
通
じ
た
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

や
マ
ナ
ー
、
あ
い
さ
つ
な
ど
の
食
に
関
す
る
基
礎
を
身
に
つ
け
た
り
、
自
然
の
恵
み
へ
の
感
謝
や
伝
統
的
な
食

文
化
な
ど
へ
の
理
解
を
深
め
た
り
す
る
こ
と
の
で
き
る
人
間
を
育
て
る
こ
と
で
す
。

 
  問

30
で
「
１
．
関
心
が
あ
る
」「

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
あ
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
31
 
あ
な
た
は
、「

食
育
」
に
つ
い
て
、
ど
の
よ
う
な
こ
と
に
関
心
が
あ
り
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

        

  問
32
 
あ
な
た
は
、
食
品
に
対
す
る
安
全
性
に
つ
い
て
ど
の
よ
う
に
感
じ
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

    

 問
33
 
あ
な
た
は
、「

地
産
地
消

※
」
と
い
う
言
葉
や
そ
の
意
味
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

   

※
地
産
地
消
：
地
域
で
生
産
さ
れ
た
農
作
物
や
水
産
物
を
そ
の
地
域
で
消
費
す
る
こ
と
で
す
。
地
産
地
消
に
よ
り
、
消
費

者
の
食
に
関
す
る
信
頼
性
が
向
上
し
、
地
域
へ
の
愛
着
も
高
ま
り
ま
す
。
で
き
る
だ
け
産
地
に
近
い
と
こ

ろ
で
消
費
す
る
こ
と
に
よ
り
輸
送
コ
ス
ト
を
抑
え
、
環
境
へ
の
負
荷
を
小
さ
く
す
る
こ
と
と
い
わ
れ
て
い

ま
す
。

 

 

◎
健
康
に
つ
い
て
、
思
っ
て
い
る
こ
と
を
自
由
に
書
い
て
く
だ
さ
い
。
 

                 

ご
協
力
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た

。
 

ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
封
筒
に
入
れ
、
担
任
の
先
生
に
渡
し
て
く
だ
さ
い
。
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「
第
２
次
健
康
あ
さ
ひ

21
計
画
」中

間
見
直
し
の
た
め
の

 

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
ご
協
力
の
お
願
い

 

（1
7
歳
の
皆
さ
ま
へ
） 

 
 

日
頃
よ
り
本
市
の
行
政
に
ご
理
解
と
ご
協
力
を
い
た
だ
き
ま
し
て
、
厚
く
お
礼
申
し
上
げ
ま
す
。

 

本
市
で
は
平
成

27
年
に
、「

第
２
次
健
康
あ
さ
ひ

2
1
計
画
」
を
策
定
し
、
市
民
の
皆
さ
ま
が
、
家
庭
や

地
域
な
ど
身
近
な
と
こ
ろ
で
も
気
軽
に
健
康
づ
く
り
が
で
き
る
よ
う
な
環
境
づ
く
り
を
推
進
し
て
き
ま
し

た
。
こ
の
た
び
、
計
画
の
策
定
か
ら
４
年
半
が
経
過
し
、
中
間
見
直
し
を
行
う
こ
と
に
な
り
ま
し
た
。

 

つ
き
ま
し
て
は
、
市
民
の
皆
さ
ま
の
健
康
づ
く
り
の
状
況
や
本
市
の
健
康
施
策
に
つ
い
て
の
ご
意
見
等

を
お
聞
か
せ
い
た
だ
き
、
計
画
の
見
直
し
に
活
用
す
る
こ
と
を
目
的
と
し
て
、
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
実
施

い
た
し
ま
す
。

 

な
お
、
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
は
無
記
名
式
で
行
い
、
個
人
が
特
定
さ
れ
る
こ
と
は
あ
り
ま
せ
ん
。
何
卒
ご

理
解
の
う
え
、
ご
協
力
い
た
だ
き
ま
す
よ
う
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

 

令
和
元
年

10
月

 

尾
張
旭
市
長

 
 
森
 

 
和

 
実
 

記
入
に
あ
た
っ
て
の
お
願
い

 

       ＜
お
問
い
合
わ
せ
＞

 
 

〒
48

8－
00

74
 

尾
張

旭
市

新
居

町
明

才
切

57
 

尾
張

旭
市

保
健

福
祉

セ
ン

タ
ー

 

健
康

福
祉

部
 

健
康

課
 

（
担

当
：

宮
下

、
磯

村
）

 

電
話

：
05

61
-5

5
-6

80
0 

 
  

・
 
こ
の
調
査
は
、
17

歳
の
方

30
0
人
（
無
作
為
に
抽
出
）
を
対
象
に
実
施
し
て
い
ま
す
。
 

・
 
こ
の
調
査
は
、
宛
先
の
ご
本
人
様
が
お
答
え
く
だ
さ
い
。
（
ご
本
人
様
が
記
入
で
き
な
い
場
合

は
、
ご
家
族
の
方
の
代
筆
で
も
結
構
で
す
。
）
 

・
 
氏
名
は
記
入
し
な
い
で
く
だ
さ
い
。
（
無
記
名
式
で
す
。
）
 

・
 
答
え
は
、
記
入
欄
の
該
当
す
る
番
号
を
、
指
定
の
数
だ
け
○
で
囲
ん
で
く
だ
さ
い
。
ま
た
、
記
入

す
る
も
の
に
つ
い
て
は
、
（
 

 
）
内
に
記
入
し
て
く
だ
さ
い
。
 

・
 
ご
記
入
い
た
だ
い
た
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
11

月
８
日
（
金
）
ま
で
に
同
封
の
返
信
用
封
筒
に
て
ご
返
送
く

だ
さ
い
。（

切
手
は
不
要
で
す
。）

 

（
 

 
 

）
歳

 

１
．
男
性

 
 

 
 

２
．
女
性

 

（
 

 
 

）
人

 

①
 身

長
（

 
 

．
 

）
㎝

 
 

 
②

 体
重
（

 
 

．
 

）
㎏

 

１
．
し
て
い
る

 
 

 
２
．
し
て
い
な
い

. 

１
．
は
い

 
 

 
２
．
い
い
え

 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
（
週
に

3
日
以
上
）

 
 

２
．
週
に
１
～
２
日
く
ら
い

 

３
．
月
に
１
～
３
日
く
ら
い

 
 

 
４
．
し
な
い

 

１
．
父

 
 

 
２
．
母

 
 

 
３
．
兄
・
姉
（

 
 

）
人

 

４
．
弟
・
妹
（

 
 

）
人

 
５
．
祖
父

 
 

６
．
祖
母

 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
 
あ
な
た
ご
自
身
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
１
 
あ
な
た
の
年
齢
は
何
歳
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 
※
令
和
元
年

10
月

1
日
時
点

 

   問
２
 
あ
な
た
の
性
別

※
は
ど
ち
ら
で
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

   
※
あ
な
た
が
自
認
す
る
性
別
を
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 

 問
３
 
あ
な
た
を
含
め
た
同
居
家
族
は
何
人
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

   問
４
 
同
居
家
族
は
誰
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

      ２
 

あ
な
た
の
身
体
の
状
況
、
運
動
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
５
 
身
長
、
体
重
は
ど
れ
く
ら
い
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

   問
６
 
自
分
の
適
正
体
重
を
認
識
し
、
定
期
的
に
（
１
か
月
に
１
回
以
上
）
体
重
を
測
定
し
て
い
ま
す
か
。
 

（
ど
ち
ら
か
に
○
）
 

   問
７
 
意
識
し
て
減
量
し
た
こ
と
は
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

 

  問
８
 
あ
な
た
は
、
運
動
や
ス
ポ
ー
ツ
を
ど
の
く
ら
い
し
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

※
学
校
の
体
育
の
授
業
は
除
き
ま
す
。
 

  

 

５ 17歳アンケート 
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１
．
み
が
か
な
い
日
も
あ
る

 
２
．
１
回

 
３
．
２
回

 
４
．
３
回
以
上

 

１
．
お
お
い
に
感
じ
る

 
 

 
２
．
多
少
感
じ
る

 

３
．
あ
ま
り
感
じ
な
い

 
 

 
４
．
ま
っ
た
く
感
じ
な
い

 

１
．
い
る

 
 

 
 

２
．
い
な
い

. 

１
．
な
し

 

２
．
歯
ぐ
き
が
は
れ
る
こ
と
が
あ
る

 
 

３
．
歯
が
し
み
る
こ
と
が
あ
る

 

４
．
歯
ぐ
き
か
ら
血
が
出
る
こ
と
が
あ
る

 
５
．
口
臭
が
気
に
な
る

 

６
．
治
療
し
て
い
な
い
虫
歯
が
あ
る

 
 

７
．
あ
ご
が
痛
く
な
っ
た
り
、
ガ
ク
ガ
ク
と
音
が
す
る

 

８
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
か
か
り
つ
け
歯
科
医
院
が
あ
る

 

２
．
歯
の
治
療
は
早
め
に
受
け
る
よ
う
に
し
て
い
る

 

３
．
デ
ン
タ
ル
フ
ロ
ス
や
歯
間
ブ
ラ
シ
を
使
っ
て
い
る

 

 
 

 

 

４
．
年
に

1
回
程
度
は
歯
科
健
診
を
受
け
て
い
る

 

５
．「

8
0

2
0
運
動
」
を
知
っ
て
い
る

 

６
．
な
い

 ●
ど
の
く
ら
い
の
頻
度
で
使
っ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

１
．
毎
日

 
 

 
２
．
週
１
回
以
上

 
３
．
月
１
～

3
回

 

４
 
歯
の
健
康
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
15
 
歯
み
が
き
は
１
日
何
回
し
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

   

問
16
 
歯
や
口
の
症
状
に
つ
い
て
、
あ
て
は
ま
る
も
の
は
ど
れ
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

  

      問
17
 
次
の
う
ち
あ
て
は
ま
る
も
の
が
あ
り
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

            ５
 
休
養
・
心
の
健
康
づ
く
り
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
18
 
こ
の
１
か
月
間
に
、
ス
ト
レ
ス
を
感
じ
た
こ
と
は
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

   

 問
19
 
困
っ
た
と
き
や
心
配
な
こ
と
が
あ
る
時
に
相
談
で
き
る
人
は
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１
．
参
考
に
す
る

 
 

２
．
参
考
に
し
な
い

 
 

３
．
見
て
い
な
い

 

１
．
お
な
か
が
す
い
て
い
な
い

 
 

 
２
．
ご
は
ん
が
作
ら
れ
て
い
な
い

 

３
．
家
族
が
食
べ
な
い
か
ら

 
 

 
４
．
食
べ
る
気
が
し
な
い

 

５
．
時
間
が
な
く
て
食
べ
ら
れ
な
い

 
 

 
６
．
体
の
調
子
が
悪
い

 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

 
２
．
週
に
４
～
５
日
食
べ
る

 
 

３
．
週
に
２
～
３
日
食
べ
る

 

４
．
週
１
日
程
度
食
べ
る

 
 

５
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

 
２
．
週
に
４
～
５
日
食
べ
る

 
 

３
．
週
に
２
～
３
日
食
べ
る

 

４
．
週
１
日
程
度
食
べ
る

 
 

５
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

 
 

 
２
．
週
に
４
～
５
日
食
べ
る

 

３
．
週
に
２
～
３
日
食
べ
る

 
 

 
４
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

 

１
．
毎
日
食
べ
て
い
る

 
 

 
 

 
 
問

1
1
へ

 

２
．
時
々
食
べ
て
い
る

 
 

 
 

 
 
問

1
0
へ

 

３
．
食
べ
て
い
な
い

 

３
 
あ
な
た
の
栄
養
・
食
生
活
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
９

 
朝
食
は
食
べ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

 

    問
９
で
「
２
．
時
々
食
べ
て
い
る
」「

３
．
食
べ
て
い
な
い
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
10
 
食
べ
て
い
な
い
理
由
は
何
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

 

     問
11
 
朝
食
を
家
族
と
一
緒
に
食
べ
る
こ
と
は
ど
の
く
ら
い
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

    

問
12
 
夕
食
を
家
族
と
一
緒
に
食
べ
る
こ
と
は
ど
の
く
ら
い
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

    

問
13
 
１
日
に
２
回
以
上
主
食
（
ご
飯
、
パ
ン
、
め
ん
類
な
ど
）・

主
菜
（
肉
、
魚
、
卵
、
大
豆
な
ど
）・

副
菜
（
野
菜
、

海
藻
、
き
の
こ
類
な
ど
）
を
３
つ
そ
ろ
え
て
食
べ
る
こ
と
が
週
に
何
日
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

    問
14
 
外
食
や
食
品
を
選
ぶ
と
き
、
カ
ロ
リ
ー
な
ど
の
栄
養
成
分
表
示
を
参
考
に
し
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
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１
．
法
律
で
決
め
ら
れ
て
い
る
か
ら

 
 

 
２
．
健
康
に
害
が
あ
る
か
ら

 

３
．
成
長
に
悪
い
影
響
が
あ
る
か
ら

 
 

 
４
．
ニ
コ
チ
ン
中
毒
に
な
る
か
ら

 

５
．
家
族
や
友
人
に
迷
惑
を
か
け
る
か
ら

 
 

６
．
わ
か
ら
な
い

 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
吸
う

 
 

 
２
．
吸
わ
な
い

 
 

 
３
．
わ
か
ら
な
い

. 

１
．
法
律
で
決
め
ら
れ
て
い
る
か
ら

 
 

 
２
．
健
康
に
害
が
あ
る
か
ら

 

３
．
成
長
に
悪
い
影
響
が
あ
る
か
ら

 
 

 
４
．
急
性
ア
ル
コ
ー
ル
中
毒
に
な
る
か
ら

 

５
．
家
族
や
友
人
に
迷
惑
を
か
け
る
か
ら

 
 

６
．
わ
か
ら
な
い

 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
好
奇
心
か
ら

 
 

２
．
人
か
ら
勧
め
ら
れ
て

 

３
．
ス
ト
レ
ス
か
ら

 
 

４
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
飲
ん
だ
こ
と
は
な
い

 
 

 
 

 
 
問

3
0
へ

 

２
．
何
度
か
飲
ん
だ
こ
と
が
あ
る

 
 

 
 

 
問

2
9
へ

 

３
．
定
期
的
に
飲
ん
で
い
る

 

問
26
 
未
成
年
（
20

歳
未
満
）
で
た
ば
こ
を
吸
っ
て
は
い
け
な
い
の
は
、
な
ぜ
だ
と
思
い
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

      問
27
 

20
歳
に
な
っ
た
ら
、
自
分
は
た
ば
こ
を
吸
う
と
思
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

 

  問
28
 
あ
な
た
は
、
お
酒
を
飲
ん
だ
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

    

 問
28

で
「
２
. 
何
度
か
飲
ん
だ
こ
と
が
あ
る
」「

３
. 
定
期
的
に
飲
ん
で
い
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
29
 
飲
ん
だ
き
っ
か
け
は
何
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

    問
30
 
未
成
年
が
お
酒
を
飲
ん
で
は
い
け
な
い
の
は
、
な
ぜ
だ
と
思
い
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１
日
平
均
（

 
 

 
）
時
間
く
ら
い

 

１
．
と
れ
て
い
る

 
 

２
．
あ
ま
り
と
れ
て
い
な
い

 
 

３
．
と
れ
て
い
な
い

 

１
．
好
奇
心
か
ら

 
 

２
．
人
か
ら
勧
め
ら
れ
て

 

３
．
ス
ト
レ
ス
か
ら

 
 

４
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

）
 

１
．
肺
が
ん

 
 

２
．
ぜ
ん
そ
く

 
 

３
．
気
管
支
炎

 
 

４
．
心
臓
病

 

５
．
脳
卒
中

 
 

６
．
胃
か
い
よ
う

 
 

７
．
妊
娠
へ
の
影
響

 
８
．
歯
周
病

 

９
．
知
ら
な
い

 

１
．
い
な
い

 
 

２
．
父

 
 

３
．
母

 
 

４
．
兄
・
姉

 

５
．
祖
父
・
祖
母

 
 

 
６
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
）

 

１
．
吸
っ
た
こ
と
は
な
い

 
 

 
 

 
 
問

2
5
へ

 

２
．
１
回
だ
け
吸
っ
た
こ
と
が
あ
る

 

３
．
何
度
か
吸
っ
た
こ
と
が
あ
る

 
 

 
 

 
問

2
4
へ

 

４
．
吸
っ
て
い
る

 

問
20
 
あ
な
た
の
睡
眠
時
間
は
何
時
間
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

 

  問
21
 
睡
眠
に
よ
っ
て
十
分
に
休
養
が
と
れ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

 

 

  
 ６

 
た
ば
こ
・
お
酒
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
22
 
あ
な
た
の
周
り
で
た
ば
こ
（
電
子
た
ば
こ
を
含
む
）
を
吸
っ
て
い
る
人
は
い
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

  

 問
23
 
あ
な
た
は
、
今
ま
で
に
た
ば
こ
を
吸
っ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

 

    

 問
23

で
「
２
．
１
回
だ
け
吸
っ
た
こ
と
が
あ
る
」「

３
．
何
度
か
吸
っ
た
こ
と
が
あ
る
」「

４
．
吸
っ
て
い
る
」
と
答
え
た

方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
24
 
吸
っ
た
き
っ
か
け
は
何
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

   

問
25
 
た
ば
こ
が
健
康
に
与
え
る
影
響
で
知
っ
て
い
る
も
の
は
ど
れ
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
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１
．
安
全
に
感
じ
る

 
 

 
２
．
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
全

 

３
．
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
不
安

 
 

４
．
不
安
に
感
じ
る

 
 

 

５
．
わ
か
ら
な
い

 

１
．
言
葉
も
意
味
も
知
っ
て
い
る

 
 

２
．
言
葉
は
知
っ
て
い
る
が
、
意
味
は
知
ら
な
か
っ
た

 

３
．
言
葉
も
意
味
も
知
ら
な
か
っ
た

 

１
．
子
ど
も
の
心
身
の
健
全
な
発
育

 
 

２
．
バ
ラ
ン
ス
の
良
い
食
生
活

 

３
．
適
正
体
重
の
維
持

 
 

 
４
．
生
活
習
慣
病
の
予
防

 

５
．
食
品
の
安
全
性

 
 

 
６
．
食
を
通
じ
た
地
域
の
交
流

 

７
．
食
料
自
給
率
の
向
上

 
 

 
８
．
消
費
者
と
生
産
者
の
交
流

 

９
．
農
業
の
振
興
や
環
境
保
全

 
 

1
0
．
食
品
廃
棄
物
（
食
品
ロ
ス
）

 

1
1
．
自
然
や
食
に
対
す
る
感
謝
の
気
持
ち

 
1

2
．
農
業
体
験
活
動
へ
の
参
加

 

1
3
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
）

 

１
．
関
心
が
あ
る

 
 

 
 

 
問

3
2
へ

 

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
あ
る

 

３
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
な
い

 

４
．
関
心
が
な
い

 
 

 
 

 
問

3
3
へ

 

５
．
わ
か
ら
な
い

 

７
 
食
育
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
31
 
あ
な
た
は
、
食
育

※
に
関
心
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

       ※
食
育
：
規
則
正
し
い
食
生
活
や
栄
養
バ
ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食
事
を
実
践
し
た
り
、
食
を
通
じ
た
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

や
マ
ナ
ー
、
あ
い
さ
つ
な
ど
の
食
に
関
す
る
基
礎
を
身
に
つ
け
た
り
、
自
然
の
恵
み
へ
の
感
謝
や
伝
統
的
な
食

文
化
な
ど
へ
の
理
解
を
深
め
た
り
す
る
こ
と
の
で
き
る
人
間
を
育
て
る
こ
と
で
す
。

 

 

問
31

で
「
１
．
関
心
が
あ
る
」「

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
あ
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
32
 
あ
な
た
は
、「

食
育
」
に
つ
い
て
、
ど
の
よ
う
な
こ
と
に
関
心
が
あ
り
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

         

 問
33
 
あ
な
た
は
、
食
品
に
対
す
る
安
全
性
に
つ
い
て
ど
の
よ
う
に
感
じ
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

    

 問
34
 
あ
な
た
は
、「

地
産
地
消

※
」
と
い
う
言
葉
や
そ
の
意
味
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

   

※
地
産
地
消
：
地
域
で
生
産
さ
れ
た
農
作
物
や
水
産
物
を
そ
の
地
域
で
消
費
す
る
こ
と
で
す
。
地
産
地
消
に
よ
り
、
消
費

者
の
食
に
関
す
る
信
頼
性
が
向
上
し
、
地
域
へ
の
愛
着
も
高
ま
り
ま
す
。
で
き
る
だ
け
産
地
に
近
い
と
こ

ろ
で
消
費
す
る
こ
と
に
よ
り
輸
送
コ
ス
ト
を
抑
え
、
環
境
へ
の
負
荷
を
小
さ
く
す
る
こ
と
と
い
わ
れ
て
い

ま
す
。

 

◎
健
康
づ
く
り
に
つ
い
て
、
あ
な
た
の
自
由
な
ご
意
見
・
ご
要
望
を
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
。

 

                  

ご
協
力
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た

。
 

こ
の
調
査
票
は
、
同
封
の
返
信
用
封
筒
に
入
れ
、
1
1
月
８
日
（
金
）
ま
で
に
 

ご
返
送
く
だ
さ
い
。
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「
第
２
次
健
康
あ
さ
ひ

21
計
画
」中

間
見
直
し
の
た
め
の

 

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
ご
協
力
の
お
願
い

 

 
 

日
頃
よ
り
本
市
の
行
政
に
ご
理
解
と
ご
協
力
を
い
た
だ
き
ま
し
て
、
厚
く
お
礼
申
し
上
げ
ま
す
。

 

本
市
で
は
平
成

27
年
に
、「

第
２
次
健
康
あ
さ
ひ

2
1
計
画
」
を
策
定
し
、
市
民
の
皆
さ
ま
が
、
家
庭
や

地
域
な
ど
身
近
な
と
こ
ろ
で
も
気
軽
に
健
康
づ
く
り
が
で
き
る
よ
う
な
環
境
づ
く
り
を
推
進
し
て
き
ま
し

た
。
こ
の
た
び
、
計
画
の
策
定
か
ら
４
年
半
が
経
過
し
、
中
間
見
直
し
を
行
う
こ
と
に
な
り
ま
し
た
。

 

つ
き
ま
し
て
は
、
市
民
の
皆
さ
ま
の
健
康
づ
く
り
の
状
況
や
本
市
の
健
康
施
策
に
つ
い
て
の
ご
意
見
等

を
お
聞
か
せ
い
た
だ
き
、
計
画
の
見
直
し
に
活
用
す
る
こ
と
を
目
的
と
し
て
、
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
実
施

い
た
し
ま
す
。

 

な
お
、
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
は
無
記
名
式
で
行
い
、
個
人
が
特
定
さ
れ
る
こ
と
は
あ
り
ま
せ
ん
。
何
卒
ご

理
解
の
う
え
、
ご
協
力
い
た
だ
き
ま
す
よ
う
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

 

令
和
元
年

10
月
 

尾
張
旭
市
長

 
 
森
 

 
和

 
実
 

記
入
に
あ
た
っ
て
の
お
願
い

 

          

＜
お
問
い
合
わ
せ
＞

 
 
〒
48
8－

00
74

 
尾
張
旭
市
新
居
町
明
才
切

57
 

尾
張
旭
市
保
健
福
祉
セ
ン
タ
ー

 

健
康
福
祉
部
 
健
康
課
 

（
担
当
：
宮
下
、
磯
村
）
 

電
話
：
05
61
-5
5-
68
00
 

・
 
こ
の
調
査
は
、
年
齢
・
性
別
に
応
じ
て
選
ん
だ

20
歳
以
上
の
方

1,
40
0
人
（
無
作
為
抽
出
）
を
対

象
に
実
施
し
て
い
ま
す
。
 

・
 
こ
の
調
査
は
、
宛
先
の
ご
本
人
様
が
お
答
え
く
だ
さ
い
。
（
ご
本
人
様
が
記
入
で
き
な
い
場
合

は
、
ご
家
族
の
方
の
代
筆
で
も
結
構
で
す
。
）
 

・
 
氏
名
は
記
入
し
な
い
で
く
だ
さ
い
。
（
無
記
名
式
で
す
。
）
 

・
 
答
え
は
、
記
入
欄
の
該
当
す
る
番
号
を
、
指
定
の
数
だ
け
○
で
囲
ん
で
く
だ
さ
い
。
ま
た
、
記
入

す
る
も
の
に
つ
い
て
は
、
（
 
 
）
内
に
記
入
し
て
く
だ
さ
い
。
 

・
 
ご
記
入
い
た
だ
い
た
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、

11
月
８
日
（
金
）
ま
で
に
同
封
の
返
信
用
封
筒
に
て
ご
返

送
く
だ
さ
い
。（

切
手
は
不
要
で
す
。）

 

（
 

 
 

 
 

 
 

 
）
歳

 

１
．
男
性

 
 

 
 

 
２
．
女
性

 

. 

１
．
な
し

 
 

 
 

２
．
高
血
圧

 
 

 
３
．
狭
心
症
・
心
筋
梗
塞

 
 

４
．
そ
の
他
の
心
臓
病

 

５
．
脳
卒
中

 
 

 
６
．
が
ん

 
 

 
７
．
糖
尿
病

 

８
．
高
脂
異
常
症

 
 

９
．
肝
臓
病

 
 

 
1

0
．
腎
臓
病

 

1
1
．
痛
風
（
高
尿
酸
血
症
）

 
1

2
．
ぜ
ん
息

 
 

 
1

3
．
腰
痛

 

1
4
．
膝
関
節
痛

 
 

 
1

5
．
精
神
疾
患
（
う
つ
病
な
ど
）

 
 

 

1
6
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
）

 

１
．
会
社
員
、
公
務
員
、
団
体
職
員

 
 

 
２
．
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

 

３
．
自
営
業
・
家
族
従
業
者

 
 

 
４
．
専
業
主
婦
（
夫
）

 

５
．
学
生

 
 

 
 

 
６
．
無
職

 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
）

 

１
．
一
人
暮
ら
し

 
 

 
 

 
 

 
２
．
夫
婦
の
み

 

３
．
二
世
代
（
親
と
子
）

 
 

 
 

 
 

 
４
．
三
世
代
（
祖
父
母
と
親
と
子
）

 

５
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
）

 

（
 

 
 

 
 

 
 

 
）
時
間
く
ら
い

 

 

１
 
あ
な
た
ご
自
身
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 

問
１

 
あ
な
た
の
年
齢
は
何
歳
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 
※
令
和
元
年

10
月

1
日
時
点

 

 問
２

 
あ
な
た
の
性
別

※
は
ど
ち
ら
で
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

 

※
あ
な
た
が
自
認
す
る
性
別
を
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 

問
３

 
あ
な
た
の
家
族
構
成
は
次
の
う
ち
ど
れ
で
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

    問
４

 
あ
な
た
の
主
な
職
業
は
何
で
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

      問
４
で
「
１
．
会
社
員
、
公
務
員
、
団
体
職
員
」「

２
．
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
」「

３
．
自
営
業
・
家
族
従
業
者
」
と
答

え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。

 

問
５

 
あ
な
た
の
１
週
間
あ
た
り
の
労
働
時
間
は
平
均
す
る
と
ど
の
く
ら
い
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

   ２
 
あ
な
た
の
身
体
の
状
況
、
健
康
づ
く
り
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 
    問
６

 
次
の
病
気
の
う
ち
、
か
か
っ
た
こ
と
が
あ
る
、
ま
た
は
治
療
中
の
病
気
は
あ
り
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

          

６ 市民アンケート 
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①
 身

長
（

 
 

．
 

）
㎝

 
 

 
②

 体
重
（

 
 

．
 

）
㎏

 

１
．
は
い

 
 

 
 

問
1

1
へ

 

２
．
い
い
え

 
 

 
 

問
1

2
へ

 

１
．
し
て
い
る

 
 

 
 

 
２
．
し
て
い
な
い

 

問
７

 
身
長
、
体
重
は
ど
れ
く
ら
い
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

   問
８

 
あ
な
た
は
自
分
の
適
正
体
重
を
認
識
し
、
定
期
的
に
（
１
か
月
に
１
回
以
上
）
体
重
を
測
定
し
て
い
ま
す
か
。

 

（
ど
ち
ら
か
に
○
）
 

  
 

  問
９

 
過
去
１
年
間
に
健
診
を
受
診
し
ま
し
た
か
。
ま
た
、
受
診
し
た
方
は
ど
こ
で
受
け
ま
し
た
か
。
 

（
そ
れ
ぞ
れ
の
項
目
に
つ
い
て
、
該
当
す
る
も
の
１
つ
に
○
）
 

 

 
市 の 健 診 

自 分 （ ま た は

家 族 ） の 勤 務

先 の 健 診 

そ の 他 

（ ど こ で ） 

受 け て い な い 

①
特
定
健
康
診
査
・
人
間
ド
ッ
ク

 
１

 
２

 
３

（
 

 
 

 
 

 
 
）

 
４

 

②
胃
が
ん
検
診
 

１
 

２
 

３

（
 

 
 

 
 

 
 
）

 
４

 

③
大
腸
が
ん
検
診
 

１
 

２
 

３

（
 

 
 

 
 

 
 
）

 
４

 

④
結
核
肺
が
ん
検
診
 

１
 

２
 

３

（
 

 
 

 
 

 
 
）

 
４

 

⑤
子
宮
頸
が
ん
検
診
（
女
性
の
み
記
入
）
 

１
 

２
 

３

（
 

 
 

 
 

 
 
）

 
４

 

⑥
乳
が
ん
検
診
（
女
性
の
み
記
入
）
 

１
 

２
 

３

（
 

 
 

 
 

 
 
）

 
４

 

⑦
前
立
腺
が
ん
検
診
（
男
性
の
み
記
入
）
 

１
 

２
 

３

（
 

 
 

 
 

 
 
）

 
４

 

⑧
歯
科
健
診
 

１
 

２
 

３

（
 

 
 

 
 

 
 
）

 
４

 

 
 

３
 
市
健
康
課
で
実
施
し
て
い
る
事
業
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

  
 

 問
10
 
元
気
ま
る
測
定

※
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。
（
ど
ち
ら
か
に
○
）
 

    
※
元
気
ま
る
測
定
：
個
人
の
生
活
習
慣
行
動
や
生
活
環
境
な
ど
を
問
診
票
で
チ
ェ
ッ
ク
し
、
健
康
状
態
や
体
力
測
定

の
結
果
と
併
せ
て
、
生
活
習
慣
改
善
に
つ
い
て
ア
ド
バ
イ
ス
を
行
い
、「

健
康
づ
く
り
の
処
方
せ

ん
」
を
提
案
す
る
事
業
で
す
。

 

１
．
毎
日
食
べ
て
い
る

 
 

 
２
．
時
々
食
べ
て
い
る

 
 

 
 
３
．
食
べ
て
い
な
い

 

. 

１
．
は
い

 
 

 
 

２
．
い
い
え

 

. 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

 
 
２
．
週
に
４
～
５
日
食
べ
る

 
 

 
３
．
週
に
２
～
３
日
食
べ
る

 

４
．
週
１
日
程
度
食
べ
る

 
 

 
５
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

 
 
２
．
週
に
４
～
５
日
食
べ
る

 
 

 
３
．
週
に
２
～
３
日
食
べ
る

 

４
．
週
１
日
程
度
食
べ
る

 
 

 
５
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

 

１
．
は
い

 
 

 
 

 
２
．
い
い
え

 

１
．
は
い

 
 

 
 

 
２
．
い
い
え

 

. 

１
．
は
い

 
 

 
 

問
1

4
へ

 

２
．
い
い
え

 
 

 
 

問
1

5
へ

 

問
12
 
ら
く
ら
く
筋
ト
レ
体
操

※
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。
（
ど
ち
ら
か
に
○
）
 

   
※
ら
く
ら
く
筋
ト
レ
体
操
：
市
独
自
の
体
操
で
、
誰
で
も
簡
単
に
で
き
る
筋
力
ト
レ
ー
ニ
ン
グ
で
す
。
公
民
館
や
集

会
所
な
ど
で
行
っ
て
い
ま
す
。

 

問
13
 
あ
た
ま
の
元
気
ま
る

※
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

    
※
あ
た
ま
の
元
気
ま
る
：
あ
た
ま
の
健
康
チ
ェ
ッ
ク
を
行
い
、
結
果
を
数
値
化
す
る
こ
と
で
認
知
機
能
の
状
況
を
知

り
、
軽
度
認
知
障
が
い
（
Ｍ
Ｃ
Ｉ
）
を
早
期
発
見
す
る
事
業
で
す
。

 

 問
13

で
「
１

.は
い
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。

 

問
14
 
あ
た
ま
の
元
気
ま
る
を
受
け
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

 
 

    
 

４
 
あ
な
た
の
栄
養
・
食
生
活
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 
 

 問
15
 
朝
食
は
食
べ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

 

 
 

問
16
 
朝
食
を
家
族
と
一
緒
に
食
べ
る
こ
と
は
ど
の
く
ら
い
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

   

問
17
 
夕
食
を
家
族
と
一
緒
に
食
べ
る
こ
と
は
ど
の
く
ら
い
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

   

問
18
 
１
日
最
低
１
食
、
き
ち
ん
と
し
た
食
事
を
家
族
等
２
人
以
上
で
、

30
分
以
上
か
け
て
と
っ
て
い
ま
す
か
。
 

（
ど
ち
ら
か
に
○
）
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１
．
毎
日
食
べ
る

 
 

 
 

２
．
週
４
～
５
回
程
度
食
べ
る

 

３
．
週
２
～
３
回
程
度
食
べ
る

 
 

 
４
．
週
１
回
程
度
食
べ
る

 

５
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

 

１
．
毎
日
２
回
以
上
食
べ
る

 
 

 
２
．
毎
日
１
回
程
度
食
べ
る

 

３
．
週
４
～
５
回
程
度
食
べ
る

 
 

 
４
．
週
２
～
３
回
程
度
食
べ
る

 

５
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

 

１
．
毎
日
３
回
以
上
食
べ
る

 
 

 
２
．
毎
日
２
回
程
度
食
べ
る
（
飲
む
）

 

３
．
毎
日
１
回
程
度
食
べ
る
（
飲
む
）

 
 

４
．
週
４
～
５
回
程
度
食
べ
る
（
飲
む
）

  

５
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い
（
飲
ま
な
い
）

 

１
．
週
に
２
日
以
上

 
 

２
．
週
に
１
日
く
ら
い

 
 

３
．
月
に
１
、
２
日
く
ら
い

 

. 

１
．
は
い

 
 

 
 

問
2

3
へ

 

２
．
い
い
え

 
 

 
 

問
2

4
へ

 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

 
 

 
２
．
週
に
４
～
５
日
食
べ
る

 

３
．
週
に
２
～
３
日
食
べ
る

 
 

 
４
．
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

 

１
．
参
考
に
す
る

 
 

２
．
参
考
に
し
な
い

 
 

３
．
見
て
い
な
い

 

. 

問
19
 
１
日
に
２
回
以
上
主
食
（
ご
飯
、
パ
ン
、
め
ん
類
な
ど
）・

主
菜
（
肉
、
魚
、
卵
、
大
豆
な
ど
）・

副
菜
（
野
菜
、

海
藻
、
き
の
こ
類
な
ど
）
を
３
つ
そ
ろ
え
て
食
べ
る
こ
と
が
週
に
何
日
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

   問
20
 
次
の
食
品
を
ど
の
く
ら
い
食
べ
て
い
ま
す
か
。（

そ
れ
ぞ
れ
の
項
目
に
つ
い
て
、
該
当
す
る
も
の
１
つ
に
○
）
 

①
 
牛
乳
・
乳
製
品
（
牛
乳
・
チ
ー
ズ
・
ヨ
ー
グ
ル
ト
な
ど
）
 

    

②
 
緑
黄
色
野
菜
（
ほ
う
れ
ん
草
・
ピ
ー
マ
ン
・
に
ん
じ
ん
な
ど
）
 

    

③
 
菓
子
・
嗜
好
飲
料
（
砂
糖
含
む
）（

菓
子
・
ケ
ー
キ
類
・
菓
子
パ
ン
・
缶
コ
ー
ヒ
ー
・
甘
い
ジ
ュ
ー
ス
類
な
ど
）
 

   

  問
21
 
外
食
や
食
品
を
選
ぶ
と
き
、
カ
ロ
リ
ー
な
ど
の
栄
養
成
分
表
を
参
考
に
し
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

 
 

 
 

         

５
 
身
体
活
動
・
運
動
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 
 問

22
 
あ
な
た
は
仕
事
、
家
事
以
外
に
意
識
し
て
何
か
運
動
を
し
て
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

   

 問
22

で
「
１
.は

い
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。

 

問
23
 
①
 
意
識
し
て
運
動
を
す
る
頻
度
は
ど
れ
く
ら
い
で
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１
．
１
時
間
以
上

 
 

２
．

3
0
分
以
上
～

6
0
分
未
満

 
３
．

3
0
分
未
満

 

. 

１
．
１
年
以
上

 
 

 
２
．
１
年
未
満

 

. 

１
．
忙
し
い

 
 

 
 

 
 
２
．
経
済
的
な
理
由

 
 

３
．
健
康
上
の
問
題

 

４
．
運
動
が
嫌
い

 
 

５
．
仲
間
が
い
な
い

 
 

６
．
場
所
が
な
い

 

７
．
運
動
の
方
法
が
わ
か
ら
な
い

 
８
．
運
動
が
必
要
だ
と
思
わ
な
い

 

９
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
）

 

１
．
言
葉
も
意
味
も
よ
く
知
っ
て
い
た

 

２
．
言
葉
も
知
っ
て
い
た
し
、
意
味
も
大
体
知
っ
て
い
た

 

３
．
言
葉
は
知
っ
て
い
た
が
、
意
味
は
あ
ま
り
知
ら
な
か
っ
た

 

４
．
言
葉
は
聞
い
た
こ
と
が
あ
る
が
、
意
味
は
知
ら
な
か
っ
た

 

１
．

4
,0

0
0
歩
未
満

 
 

 
 

 
２
．

4
,0

0
0
歩
台

 
 

 
３
．

5
,0

0
0
歩
台

 

４
．

6
,0

0
0
歩
台

 
 

５
．

7
,0

0
0
歩
台

 
 

 
６
．

8
,0

0
0
歩
台

 

７
．

9
,0

0
0
歩
台

 
 

８
．

1
0

,0
0

0
歩
台

 
 

９
．
わ
か
ら
な
い

 

②
 
１
日
に
運
動
す
る
時
間
は
ど
れ
く
ら
い
で
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

 
 

  ③
 
ど
れ
く
ら
い
続
け
て
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

 

   問
22

で
「
２

.い
い
え
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
24
 
運
動
し
て
い
な
い
理
由
は
な
ん
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

     

  問
25
 
あ
な
た
は
１
日
平
均
何
歩
く
ら
い
歩
き
ま
す
か
。（

家
事
・
仕
事
な
ど
を
含
む
す
べ
て
の
歩
行
時
間
の
合
計
。）

 

（
１
つ
に
○
）
 

 

      問
26
 
あ
な
た
は
、
ロ
コ
モ
テ
ィ
ブ
シ
ン
ド
ロ
ー
ム
（
運
動
器
症
候
群
）

※
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

 

    
 

 ※
ロ
コ
モ
テ
ィ
ブ
シ
ン
ド
ロ
ー
ム
（
運
動
器
症
候
群
）

 

骨
、
関
節
、
筋
肉
な
ど
の
運
動
器
の
働
き
が
衰
え
る
と
、
暮
ら
し
の
中
の
自
立
度
が
低
下
し
、
介
護
が
必
要
に
な
っ
た

り
、
寝
た
き
り
に
な
る
可
能
性
が
高
く
な
り
ま
す
。
運
動
器
の
障
害
の
た
め
に
、
介
護
が
必
要
に
な
る
危
険
性
の
高
い

状
態
を
い
い
ま
す
。

 

 

1
,0

0
0
歩
は
歩
行
時
間
で
約

1
0
分
、
歩
行
距
離
で

6
0

0
m
～

7
0

0
m
程
度
に
相
当
し
ま
す
。
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（
 

 
 

 
 

 
 

 
）
本

 
 

 
 

 
※
永
久
歯
は
親
知
ら
ず
を
除
い
て

2
8
本
あ
り
ま
す
。

 

１
．
な
し

 
 

 
 

 
 
２
．
歯
ぐ
き
が
腫
れ
る
こ
と
が
あ
る

 

３
．
歯
が
し
み
る
こ
と
が
あ
る

 
 

 
 
４
．
歯
ぐ
き
か
ら
血
が
出
る
こ
と
が
あ
る

 

５
．
口
臭
が
気
に
な
る

 
 

 
 

 
６
．
あ
ご
が
痛
く
な
っ
た
り
、
ガ
ク
ガ
ク
と
音
が
す
る

 

７
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
）

 

１
．
か
か
り
つ
け
歯
科
医
院
が
あ
る

 

２
．
歯
の
治
療
は
早
め
に
受
け
る
よ
う
に
し
て
い
る

 

３
．
デ
ン
タ
ル
フ
ロ
ス
や
歯
間
ブ
ラ
シ
を
使
っ
て
い
る

 

 
 

 

 

４
．
年
に

1
回
程
度
は
歯
科
健
診
を
受
け
て
い
る

 

５
．「

8
0

2
0
運
動
」
を
知
っ
て
い
る

 

６
．
な
い

 

１
．
知
っ
て
い
る

 
 

 
問

3
1
へ

 

２
．
知
ら
な
い

 
 

 
 

問
3

3
へ

 

１
．
受
け
た
こ
と
が
あ
る

 
 

 
問

3
3
へ

 

２
．
受
け
た
こ
と
は
な
い

 
 

 
問

3
2
へ

 

●
ど
の
く
ら
い
の
頻
度
で
使
っ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

１
．
毎
日

 
 

 
２
．
週
１
回
以
上

 
３
．
月
１
～

3
回

 

６
 
歯
の
健
康
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 
 問

27
 
現
在
、
自
分
の
歯
は
何
本
あ
り
ま
す
か
。
※
抜
歯
し
た
も
の
は
除
き
ま
す
。（

数
字
を
記
入
）
 

   
問

28
 
歯
や
口
の
症
状
に
つ
い
て
、
あ
て
は
ま
る
も
の
は
ど
れ
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

      

問
29
 
次
の
う
ち
あ
て
は
ま
る
も
の
が
あ
り
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

          問
30
 
節
目
の
年
齢

※
の
方
が
市
内
の
歯
科
医
院
で
受
診
で
き
る
「
成
人
歯
科
健
診
」
を
実
施
し
て
い
る
こ
と
を
知
っ
て

い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

  ※
健
診
の
対
象
年
齢
は

2
0
、

3
0
、

4
0
、

4
5
、

5
0
、

5
5
、

6
0
、

6
5
、

7
0
歳
で
す
。

 

問
30

で
「
１
．
知
っ
て
い
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
31
 
あ
な
た
は
、
成
人
歯
科
健
診
を
受
け
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

      

１
．
お
お
い
に
感
じ
る

 
 

 
２
．
多
少
感
じ
る

 
 

 

３
．
あ
ま
り
感
じ
な
い

 
 

 
４
．
ま
っ
た
く
感
じ
な
い

 

１
．
い
る

 
 

 
 

２
．
い
な
い

 

. 

１
日
平
均
（

 
 

 
 

 
 

 
）
時
間
く
ら
い

 

. 

１
．
自
分
で
定
期
的
に
か
か
り
つ
け
歯
科
を
受
診
し
て
い
る
か
ら

 

２
．
か
か
り
つ
け
歯
科
医
院
が
実
施
医
療
機
関
に
含
ま
れ
て
い
な
い
か
ら

 

３
．
治
療
中
だ
か
ら

 

４
．
今
の
と
こ
ろ
歯
や
口
に
問
題
が
な
い
か
ら

 

５
．
む
し
歯
や
歯
周
病
等
が
見
つ
か
る
の
が
怖
い
か
ら

 

６
．
時
間
が
と
れ
な
い
か
ら

 

７
．
関
心
が
な
い
か
ら

 

８
．
対
象
で
あ
る
こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た
か
ら

 

９
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
受
け
て
い
る

 
 

 
問

3
4
へ

 

２
．
受
け
て
い
な
い

 
 

 
問

3
5
へ

 

１
．

3
か
月
に

1
回
く
ら
い

 
 

２
．

6
か
月
に

1
回
く
ら
い

 

３
．

1
年
に

1
回
く
ら
い

 
 

 
４
．
数
年
に
１
回
く
ら
い

 

５
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

問
31

で
「
２
．
受
け
た
こ
と
は
な
い
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
32
 
成
人
歯
科
健
診
を
受
け
た
こ
と
が
な
い
理
由
は
何
で
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）
 

          問
33
 
定
期
的
に
歯
科
を
受
診
し
て
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

   

問
33

で
「
１
．
受
け
て
い
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
34
 
ど
の
く
ら
い
の
頻
度
で
受
け
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

      
 

 

７
 
休
養
・
心
の
健
康
づ
く
り
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 
 問

35
 
こ
の
１
か
月
間
に
、
ス
ト
レ
ス
を
感
じ
た
こ
と
は
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

 

  問
36
 
困
っ
た
と
き
や
心
配
な
こ
と
が
あ
る
時
に
相
談
で
き
る
人
は
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）

 

  

問
37
 
あ
な
た
の
睡
眠
時
間
は
何
時
間
で
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
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１
．
と
れ
て
い
る

 
 

２
．
あ
ま
り
と
れ
て
い
な
い

 
 

３
．
と
れ
て
い
な
い

 

. 

１
．
は
い

 
 

 
 

 
２
．
い
い
え

 

. 

お
よ
そ
（

 
 

 
 

 
 

 
）
本

 
 

. 

お
よ
そ
（

 
 

 
 

 
 

 
）
歳

 

. 

１
．
思
う

 
 

 
 

 
２
．
思
わ
な
い

 

. 

１
．
Ｃ
Ｏ
Ｐ
Ｄ
が
ど
ん
な
病
気
か
知
っ
て
い
る

 
 
２
．
名
前
は
聞
い
た
こ
と
が
あ
る
が
内
容
は
知
ら
な
い

 

３
．
知
ら
な
い

 

. 

１
．
吸
う

 
 

 
 

 
問

4
1
へ

 

２
．
吸
わ
な
い

 
 

 
 

 

３
．
吸
っ
て
い
た
が
や
め
た

 
 

 
問

4
2
へ

 

１
．
い
つ
も
気
に
し
て
い
る

 
 

 
２
．
多
少
気
に
し
て
い
る

 

３
．
あ
ま
り
気
に
し
て
い
な
い

 
 

 
４
．
気
に
し
て
い
な
い

 

５
．
わ
か
ら
な
い

 

問
38
 
睡
眠
に
よ
っ
て
十
分
に
休
養
が
と
れ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

  

問
39
 
こ
こ
１
年
間
で
、
地
域
活
動
（
自
治
会
、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
、
お
祭
り
な
ど
）
に
参
加
し
た
こ
と
は
あ
り
ま
す

か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）

 

  
  
 

 

８
 
た
ば
こ
・
お
酒
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 
 問

40
 
た
ば
こ
（
電
子
た
ば
こ
を
含
む
）
を
吸
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

 

     
問

40
で
「
１

.吸
う
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。

 

問
41
①

 
１
日
何
本
吸
い
ま
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

 
 

 

②
 
何
歳
か
ら
吸
い
始
め
ま
し
た
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

  

③
 
た
ば
こ
を
や
め
た
い
と
思
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

 
 

 

④
 
受
動
喫
煙
に
つ
い
て
意
識
し
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

    

問
42
 
あ
な
た
は
、
Ｃ
Ｏ
Ｐ
Ｄ
（
慢
性
閉
塞
性
肺
疾
患
）

※
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）

 

   ※
Ｃ
Ｏ
Ｐ
Ｄ
（
慢
性
閉
塞
性
肺
疾
患
）：

長
期
の
喫
煙
習
慣
が
主
な
原
因
と
な
り
、
せ
き
、
た
ん
、
息
切
れ
な
ど
の
症
状
が

見
ら
れ
、
ゆ
っ
く
り
と
呼
吸
障
害
が
進
行
す
る
病
気
で
す
。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１
．
ほ
と
ん
ど
毎
日
飲
む

 
 

 
２
．
週
３
～
５
日
飲
む

 
 

 
３
．
週
１
～
２
日
飲
む

 

４
．
月
に
２
～
３
回
以
下

 

日
本
酒
に
換
算
し
て
（

 
 

 
 

 
 
）
合
程
度

 
 
（
日
本
酒
１
合
は

1
8

0
m

l）
 

１
．
知
っ
て
い
る

 
 

 
 

２
．
知
ら
な
い

 

. 

１
．
は
い

 
 

 
 

問
4

4
へ

 

２
．
い
い
え

 
 

 
 

問
4

5
へ

 

問
43
 
あ
な
た
は
、
お
酒
を
飲
み
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）

 

   
 問

43
で
「
１
.は

い
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
44
①
 
ど
の
く
ら
い
の
頻
度
で
飲
み
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

 
 

 

  

②
 
１
回
あ
た
り
ど
れ
く
ら
い
の
量
を
飲
み
ま
す
か
。（

数
字
を
記
入
）
 

       

     問
45
 
健
康
上
、
１
日
の
適
度
な
飲
酒
量

※
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。（

ど
ち
ら
か
に
○
）
 

 ※
１
日
の
適
度
な
飲
酒
量
：
通
常
の
ア
ル
コ
ー
ル
代
謝
能
を
有
す
る
日
本
人
に
お
い
て
は
「
節
度
あ
る
適
度
な
飲
酒
」
と

し
て
、
１
日
平
均
純
ア
ル
コ
ー
ル
で
約

2
0

g
程
度
で
あ
る
と
さ
れ
て
い
ま
す
。

 

  
 

９
 
食
育
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

 
 問

46
 
あ
な
た
は
、
食
育

※
に
関
心
が
あ
り
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

      

 ※
食
育
：
規
則
正
し
い
食
生
活
や
栄
養
バ
ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食
事
を
実
践
し
た
り
、
食
を
通
じ
た
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

や
マ
ナ
ー
、
あ
い
さ
つ
な
ど
の
食
に
関
す
る
基
礎
を
身
に
つ
け
た
り
、
自
然
の
恵
み
へ
の
感
謝
や
伝
統
的
な
食

文
化
な
ど
へ
の
理
解
を
深
め
た
り
す
る
こ
と
の
で
き
る
人
間
を
育
て
る
こ
と
で
す
。

 

１
．
関
心
が
あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
問

4
7
へ

 

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

３
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
な
い

 

４
．
関
心
が
な
い

 
 

 
 

 
 
問

4
8
へ

 

５
．
わ
か
ら
な
い

 

【
換
算
表
】
お
酒
の

1
単
位
（
純
ア
ル
コ
ー
ル
に
し
て

2
0
ｇ
）

 

日
本
酒
 

（
ア
ル
コ
ー
ル
度
数

1
5
度
）
な
ら
 

１
合
 

1
8
0m
l 

ビ
ー
ル
 

（
ア
ル
コ
ー
ル
度
数
５
度
）
 
な
ら

 
中
び
ん
１
本
 

5
0
0m
l 

焼
酎
 

（
ア
ル
コ
ー
ル
度
数

2
5
度
）
な
ら
 

0
.6

合
 

約
1
10
ml
 

ウ
イ
ス
キ
ー

 
（
ア
ル
コ
ー
ル
度
数

4
3
度
）
な
ら
 

ダ
ブ
ル
１
杯
 

6
0
ml
 

ワ
イ
ン
 

（
ア
ル
コ
ー
ル
度
数

1
4
度
）
な
ら
 

１
／
４
本
 

約
1
80
ml
 

缶
チ
ュ
ー
ハ
イ

 
（
ア
ル
コ
ー
ル
度
数
５
度
）
 
な
ら

 
1
.5

缶
 

約
5
20
ml
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《
問
合
せ
・
申
し
込
み
先
》

 
尾
張
旭
市
健
康
課
（

0
5

6
1
）

5
5
-6

8
0

0
 

  
 

 
 

 
 

 
 

 

  

 

   

     

 

    詳
し
く
は
こ
ち
ら
で
→

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
詳
し
く
は
こ
ち
ら
で
→

 

  

    

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

     詳
し
く
は
こ
ち
ら
で
→

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
詳
し
く
は
こ
ち
ら
で
→

 

 

い
つ
ま
で
も
若
々
し
く
ひ
き
し
ま
っ
た
身
体
づ
く
り

 
筋
力
ア
ッ
プ

 

元
気
ま
る
測
定

 

1
8
歳
以
上
の
市
民
の
方

 
対
象

 
 

 
 

4
0
歳
以
上
の
市
民
の
方

 

（
要
支
援
・
要
介
護
認
定
を
受
け
て
い
な
い
方
）

 

対
象

 

実
施
期
間

 
 

1
0
月
末
ま
で

 

禁
煙
し
た
い
方
を
サ
ポ
ー
ト
！
！

  

 

約
1

5
分
間
の
簡
単
チ
ェ
ッ
ク
で
、
あ
た
ま
の
正

常
老
化
（
も
の
忘
れ
）
と
軽
度
認
知
障
が
い
を
高
い

精
度
で
判
別
し
ま
す
。

 

結
果
を
も
と
に
、
保
健
師
が
脳
の
活
性
化
を
促
す

 

方
法
を
ア
ド
バ
イ
ス
し
ま
す
。

 

あ
た
ま
の
元
気
ま
る

 

が
ん
検
診

 
禁
煙
外
来
治
療
費
を

 
助
成
し
ま
す

（
要
事
前
届
出
）

 

問
診
に
よ
る
生
活
習
慣
の
チ
ェ
ッ
ク
や
、
体
力

測
定
を
行
い
、
保
健
師
・
栄
養
士
・
歯
科
衛
生
士
・

運
動
指
導
員
が
あ
な
た
の
健
康
づ
く
り
の
ポ
イ

ン
ト
を
お
伝
え
い
た
し
ま
す
。

 

都
合
の
良
い
日
程
で
受
け
る
も
良
し
！

 

月
テ
ー
マ
で
選
ん
で
も
良
し
！

 

お
申
込
み
を
お
待
ち
し
て
い
ま
す
。

 

  

胃
・
大
腸
・
肺
・
乳
・
子
宮
が
ん
検
診
が

 

受
け
ら
れ
ま
す
。

 

対
象
の
方
に
は
、

5
月
に
受
診
券
を

 

送
付
し
て
い
ま
す
。

 

間
も
な
く
終
了
。
お
急
ぎ
く
だ
さ
い
。

 

 

１
．
子
ど
も
の
心
身
の
健
全
な
発
育

 
 

 
２
．
バ
ラ
ン
ス
の
良
い
食
生
活

 

３
．
適
正
体
重
の
維
持

 
 

 
 

４
．
生
活
習
慣
病
の
予
防

 

５
．
食
品
の
安
全
性

 
 

 
 

６
．
食
を
通
じ
た
地
域
の
交
流

 

７
．
食
料
自
給
率
の
向
上

 
 

 
 

８
．
消
費
者
と
生
産
者
の
交
流

 

９
．
農
業
の
振
興
や
環
境
保
全

 
 

 
1

0
．
食
品
廃
棄
物
（
食
品
ロ
ス
）

 

1
1
．
自
然
や
食
に
対
す
る
感
謝
の
気
持
ち

 
 

1
2
．
農
業
体
験
活
動
へ
の
参
加

 

1
3
．
そ
の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

１
．
安
全
に
感
じ
る

 
 

 
 

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
全

 

３
．
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
不
安

 
 

 
４
．
不
安
に
感
じ
る

 

５
．
わ
か
ら
な
い

 

１
．
言
葉
も
意
味
も
知
っ
て
い
る

 
 

２
．
言
葉
は
知
っ
て
い
る
が
、
意
味
は
知
ら
な
か
っ
た

 

３
．
言
葉
も
意
味
も
知
ら
な
か
っ
た

 

問
46

で
「
１

.関
心
が
あ
る
」「

２
．
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
あ
る
」
と
答
え
た
方
の
み
へ
の
質
問
で
す
。
 

問
47
 
あ
な
た
は
、「

食
育
」
に
つ
い
て
、
ど
の
よ
う
な
こ
と
に
関
心
が
あ
り
ま
す
か
。（

○
は
い
く
つ
で
も
）

 

          

問
48
 
あ
な
た
は
、
食
品
に
対
す
る
安
全
性
に
つ
い
て
ど
の
よ
う
に
感
じ
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

    

問
49
 
あ
な
た
は
、「

地
産
地
消

※
」
と
い
う
言
葉
や
そ
の
意
味
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。（

１
つ
に
○
）
 

    
※
地
産
地
消
：
地
域
で
生
産
さ
れ
た
農
作
物
や
水
産
物
を
そ
の
地
域
で
消
費
す
る
こ
と
で
す
。
地
産
地
消
に
よ
り
、
消
費

者
の
食
に
関
す
る
信
頼
性
が
向
上
し
、
地
域
へ
の
愛
着
も
高
ま
り
ま
す
。
で
き
る
だ
け
産
地
に
近
い
と
こ

ろ
で
消
費
す
る
こ
と
に
よ
り
輸
送
コ
ス
ト
を
抑
え
、
環
境
へ
の
負
荷
を
小
さ
く
す
る
こ
と
と
い
わ
れ
て
い

ま
す
。

 
  
◎
健
康
づ
く
り
に
つ
い
て
、
あ
な
た
の
自
由
な
ご
意
見
・
ご
要
望
を
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
。

 

 

       

ご
協
力
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た

。
 

こ
の
調
査
票
は
、
同
封
の
返
信
用
封
筒
に
入
れ
、

1
1
月
８
日
（
金
）
ま
で
に
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